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1. lenu n 3agaum gucumnnumHbl

1. Uensamn ocsoeHna gucuunnumHbl OMN.08 PUSNYECKAA U KOJINMONOHAA XUMNA
aBnseTca (popmMupoBaHMe KOMMeTeHUun obydarowlerocs B obrnactu npodeccuoHanbHOm
AeaTenbHOCTM 26  XUMMYECKOe, XMMUKO-TEXHOMOIMYECKOe MNpOM3BOACTBO  (Npukas
MwuHucTepcTBa Tpyaa v coumanbHon 3awmtbl Poccunckon ®egepauum ot 29 ceHTabpsa 2014
rr.. Ne 667H "O peectpe npodeccnoHanbHbiX CTaHOapToB  (NepeyHe  BUOOB
npogeccnoHanbHon  OesaTenbHOCTN)",  3apeructpupoBaH  MWHUCTEPCTBOM  HOCTULUK
Poccunckon degepaumm 19 Hoabpsa 2014 r., pernctpaumoHHbii Ne 34779).

AvcumnnuHa HanpaBneHa Ha pelueHne 3agad cnegywmx BuaoB npodeccnoHanbsHom
AEeATENbHOCTHU:

. obcnyxuBaHne W 3Kcnnyatauusi TexHonormyeckoro obopydoBaHMS NPOM3BOACTB
XMMUYECKNX BELLIECTB

. KOHTPONb KayecTBa Cbipbsi, MaTtepuanoB U roToBOW MNpoAyKUMM MpU NpPoM3BOACTBE
XMMUYECKUX BELLIECTB;

. NNaHUpoBaHME UM opraHuMsaumss  paboTbl  KOMMekTMBa  MNPOU3BOACTBEHHOMO
noapasaeneHus;

. BeAEeHMe TEXHONOMMYECKNX NPOLLECCOB NPON3BOACTBA OPraHNYeCKUX COeaNHEHUIA.

Mporpamma cocTaBneHa B COOTBETCTBMM C TpeboBaHuaMM  denepanbHOro
rocygapCcTBeHHoro  obpasoBaTesfibHOro  crtaHgapTa cpegHero  nNpodecCuoHanbHOro
obpasoBaHna no cneumanbHoctn 18.02.14 Xumuyeckass TEXHOMOrMsi MpPOM3BOACTBA
XUMUYECKUX coeanHeHun (yTB. npukasoM MuHuctepctBa obpasoBaHus U Haykm PP ot 15
Hos6pst 2023 r., Ne 861).

2. MepevyeHb nNnNaHuMpyembiXx pe3ynbTaTOB OOYYeHUsl, COOTHECEHHbIX C
nnaHupyemMbiMu pe3yribTaTaMu OCBOeHUsi o6pa3oBaTenibHOM NporpamMmbi

B pesynbTate o0OCBOEHMS OUCUMNWHBI B COOTBETCTBMM C NpPeayCMOTPEHHbIMU
KOMNEeTEeHUMSMN 00y4atoLLNNCA OOIMKEH
ymems:
- pacnosHaBaTb 3agavy n/vnun npobnemy B NpogeccrmoHanbHOM u/unm coumansHoOM
KOHTEKCTe, aHann3npoBaTh M BblAENATb €€ COCTaBHbIE YacTW;
- onpenendaTb aTanbl PeLeHNsa 3agayun, COCTaBNATb NNaH AENCTBUS, peann3oBbiBaTb
COCTaBMEHHbIN NNaH, onpeaensaTb He06XoanMbIE Pecypchl;
- BbISIBMATb M 3PPEKTUBHO NCKaTb MHPOPMaLNIO, HEODXOOMMYIO ANS peLleHns 3agaym
n/vnun npobnemsl;
- BNageTb akTyanbHbIMKU MeTogaMn paboTbl B NPOdeCcCnoHanbHOM U CMEXHbIX cdepax;
- OUeHMBaTb pe3ynbTaT U NOCNeaCcTBMSA CBOUX OENCTBUN (CAaMOCTOATENBHO MMM C MOMOLLbIO
HacTaBHMKa).
- onpenendaTb 3agayn Ans novcka nHpopmaumn, NnaHMpoBaTh NPOLECC Noucka, BbionpaTtb
HeobXoaMMble NCTOYHUKN MHOPMaLNW;
- BblAensTb Hanbonee 3Ha4YMMOeE B nNepeyHe MHopMaLmm;
- CTPYKTYpUMpOBaTb Nosfiy4aemyto MHpopmaumo, opopMnaTb pe3ynbTaTbl NOUCK;
- OLleHMBATb MPAKTUYECKYIO 3HAYMMOCTb Pe3ynbTaToB NOUCKa;
- NPUMEHSATb CpeacTBa MHPOPMALIMOHHBIX TEXHOMNOMIN ANSA peLleHns NpodeccnoHanbHbIX
3apav;
- UICMONb30BaTb COBPEMEHHOE NporpaMmmHoe obecneyeHne B NpodeccnoHanbHoOM
NesATenbHOCTY;
- UICNONb30BaTh pa3nnyHbie UMpPoBbIE CPEACTBA ANS pPeLlEeHMst NPOdECCMOHanbHbIX 3agau.
OpraHn3oBbIBaTb PaboTy KOMMeKTUBa 1 KOMaHAbl;
- B3aMMOEeNCTBOBATb C KosfreraMmn, pykoBoACTBOM, KMMEHTaMn B xode npodeccnoHanbHON
NesATenbHOCTW.



- cobniogate HOPMbI 3KONOrMYyeckon 6e3onacHoOCTY;

- onpeaendaTb HanpaBneHust pecypcocbepexeHns B pamkax npodeccrnoHanbHOM
AeaTenbHOCTM No npodeccuu;

- OpraHM3oBbIBaTb NPOECCUOHANbHY AeATENBHOCTb C COBNIAEHMEM MPUHLMNOB
GepexnnBoro Npon3BoACTBa;

- OpraHM3oBbIBaTb NPOECCUOHANbHY AEeATENBHOCTb C Y4ETOM 3HaHMM 06 M3MEHEHUN
KNMMaTU4EeCKMX YCIOBUIA PETNOHa;

- 9(ppeKkTMBHO AeNCTBOBATL B Ype3Bbl4anHbIX CUTYaLUSX.

-CBOEBPEMEHHO BbISIBMSATb N YCTPaHATb Henonaaku B pabote obopynoBaHns

-ocyLLecTBnATbL GesonacHoe obcnyxuMBaHue 00OpPyAOBaHMS M KOMMYHMKaAUUW B 3a4aHHOM
pexume.

-NpoBOAMTb aHann3 Npob No ctaHAapTHbIM METOANKaM;

-BbINOSTHATbL pacyeTbl N0 pe3ynbTaTtaM aHanm3os,

-paspabaTtbiBaTb MEPONPUATUS C LIENbI0 COKpaLLEHUs pacxoda Cbipbd, BCMOMOraTeSbHbIX
mMaTepuarnoB, 3Hepropecypcos.

-oTbupaTtb 1 nogrotTaBnNMBaTtb Npobbl ANA aHaNM30B Ha BCEX y4acTKkax Npon3BoaCcTBa
XUMUYECKMX BELLECTB;

-nonb3oBaTbCA NpMbopamu Ans NpoBefeHns pasnNUYHbIX METOAO0B aHanmsa u UCNbiTaHUR
XUMUYECKNX BELLECTB;

- NPOBOAMTbL aHanu3 Npob No cTaHAApPTHbIM MeToAUKaM;

-BbISIBNATb BO3MOXHbIE MPUYNHBI OTKITOHEHUI Ka4yecTBa NpoayKLUmMK;

-Haxo4MTb ONTMMarbHbIE peleHns Ans yecTpaHeHns bpaka.

-NPUMEHATb 3HAHNSA TEOPETUYECKNX OCHOB XMMUKO-TEXHOOMMYECKMX NPOLIECCOB
NpOM3BOLCTBa OPraHN4YeCKMNX BELLECTB;

-060CHOBbIBaTb MapameTpbl TEXHOMOMMYECKOro npolecca C UeNnbl MOMyYeHUs KOHEeYHOro
npoAaykTa 3agaHHOro KorimyecTBa 1 KayecTsa.

-CHUMaTb MoKa3aHusa NpMbopPOB N OLEHNBATL 4OCTOBEPHOCTb MHOpMaLNK;

-perynmpoBaTtb U BECTU TEXHOSTOMMYECKNA MPOLLECC HAa ONTUMAasbHbIX YCIOBUSAX NO
nokasaHusiM NpnbopoB B COOTBETCTBUMN C TEXHONOIMYECKOWN KapToWu;

-BbISIBNATb, aHanM3mpoBaTb U YCTPaHATb MPUYUHBI OTKITIOHEHUI OT HOPM TEXHOOMMYECKOro
pexuma.

-ob6ecneuymBaTtb 6€30MNacHOCTbL OXpaHbl Tpyaa paboTHUKOB 1 OKpY>KatoLLEN Cpeabl.
-NPOM3BOAMTbL pacyeT MaTepmarnbHOro U TeNNoBoro 6anaHcoB, pacxogHbIX KOAPULIMEHTOB
Mo CbIpblO M MaTepuanam;

-paccyYnTbIBaTb TEXHNKO-IKOHOMMYECKME MOKa3aTeNN TEXHONOMMYECKOro npouecca.
-cobnoaatbe nocneaoBaTenbHOCTb NIAaHOBOW OCTaHOBKM 060pya0oBaHMs B NMPOU3BOACTBE
HeopraHM4Yeckux BeLLECTB;

-ornepaTMBHO OCTaHaBnMBaTb 00OpyAoOBaHME B aBapuMHOW CUTyauunm B COOTBETCTBUU C
nnaHoMm NuKBMAALUN aBapuii B NPOU3BOACTBE HEOPraHNYEeCKMX BELLECTB

3Hameb!

- aKTyarnbHbIM NPodeCcCMOHarbHbIA N coUnanbHbIN KOHTEKCT, B KOTOPOM MPUXoauTCA
paboTaTb U XuUTb;

- CTPYKTypa nfiaHa gns peleHns 3agad, anroputmbl BeliNoNIHEHNA paboT B
NpPodeCCNoHanNbHON U CMEXHbIX 0bnacTax;

- OCHOBHbI€ UCTOYHUKM MHGOPMaLUMK U pecypcbl AN pelleHns 3agad u/unu npobnem B
npogeccnoHanbHOM U/unn coumanbHOM KOHTEKCTE;

- MeToabl paboTbl B NpOdeCCnoHanbHON U CMEXHbIX cdepax;

- NOPSAOOK OLEHKM pe3yNibTaToB peLleHns 3agad npodeccuoHanbHoON AeaTENbHOCTM.
HOMeHKNaTypa MH(POPMaLNOHHbBIX NCTOYHUKOB, MPUMEHSIEMbIX B NPOGECCUOHANbHON
AeATenbHOCTU

- MpYEeMbI CTPYKTYpPUpPOBaHUS MHOpMaLnm



- hopmat ohopmneHnsa pesynbTaTtoB Nomcka MHpopmaumm

COBpPEMEHHbIE CpeaCcTBa N YCTPOMUCTBA MH(popMaTM3aLuu,

- MOPSAOK WX TMPUMEHEeHMs W nporpamMmHoe obecneveHne B NpodheccuoHanbHOM
AEeATEeNbHOCTU, B TOM YuCre LMdpoBble CpeacTsa

NMCUXONOrMyeckne OCHOBbI AEATENbHOCTM KONNEKTUBA;

- Icuxonormyeckne 0CobeHHOCTU JIMYHOCTH.

- MpaBwuna akonorunyeckon 6e3onacHoOCT Npu BeAeHUN NpodeCCMOHanNbHON AeATENbHOCTMY;

- OCHOBHbIE Pecypchbl, 3a4eNCTBOBaHHbIE B NPOdEeCCUOHaNbHOW AeATENbHOCTY;

- NyTn obecneyveHns pecypcocbepexeHuns

NPUHUMNbI 6ePEXMBOro NPOM3BOACTBA;

- OCHOBHbI€ HanpaBfeHUst UIBMEHEHMUS KNMMaTUYECKNX YCNOBUA PETMOHA;

- NpaBuna NnoBeAeHns B Ype3BblHaHbIX CUTYyaLMAX.

-OCHOBHbIX TpeboBaHUN, NpeabsBnseMbiX K 060pya0BaHMIO

-npaBwun 6e3onacHoro obcnyXMBaHUa TEXHONOrMYECKoro 06opyaoBaHms

-rocyaapCTBEHHbIX CTaHAAPTOB, TEXHUYECKNX YCNOBUA N CTaHOAPTOB OpraHn3auun Ha Cbipbe
N FTOTOBYIO MPOAYKLNIO;

-TEOPETMYECKMX OCHOB METOAOB aHanm3a XMMN4eCKMX BELLECTB;

-BNNUAHUA HapyLUEeHUA TEXHONOMMYEeCKOro pexumMa Ha pacxod Cbipbsi, BCMOMOraTenbHbIX
mMaTepuarnos, 3Hepropecypcos.

-npaBun oTbopa 1 NoaroToBkn Npoo;

-yCTPOWCTB 1 Npasuna akcnnyataumm npubopos n nabopatopHoro o6opyaoBaHNUS;

-MeToAMK NPOBEAEHMS aHaNN30B 1 PacyeToB;

-HOpMaTUBHbIX TPEOOBaHWUI K KAYECTBY ChIPbsi, FOTOBOW MPOAYKLNN.

-BMAOB TEXHOMOrMYeckoro 6paka v Nyt ero yCTpaHeHus;

-TEOPETMYECKMX OCHOB METOAOB aHanm3a XMMN4eCKMX BELLECTB;

-BNUAHWUIA HapyLLIEHUS TEXHONOrMYECKOro pexmnma M CBOWCTB CbipbS Ha KayecTBO rOTOBOW
npoAayKuunun.

-MeTo40B MNOSfyYeHNs1 OpraHN4YeCcKNX BELLECTB;

-XapaKTepPUCTUK NPON3BOANMON NPOAYKLMM, MCXOOQHOMO Cbipbs U, BCOMOraTeNnbHbIX
MaTepuanos;

-TEOPETMYECKMX OCHOB XMMMKO-TEXHOSTOMMYECKNX NPOLIECCOB;

-ONTUManbHbIX YCNOBUIA TUMOBbLIX TEXHOMNOMMYECKUX NPOLIECCOB NPOU3BOACTBA OPraHUYeCcKnX
BeLlecTB

-TUNOBbLIX CXEM PerynmpoBaHUs NapamMeTpoB XMMUKO-TEXHOOMMYECKNX NPOLLECCOB.

-OCHOB HOpPMaTUBHbIX MPaBOBbIX aKTOB O MOpsiAKe MNSIAHOBOW W aBapUMHOW OCTaHOBKM
obopyaoBaHMsa B NPOM3BOACTBE HEOPraHNYECKMX BELLECTB

Ne Kon HanmeHoBaHune MHaukaTopbl OOCTUXKEHNS KOMNETEHLUMN
n/n | KoMneTeHuuu KOMMETEHLMM
1 OK 01 Bbibupatb cnocobbl YMeHus: pacno3HaeBaTb 3agavy uw/unu  npobnemy B
peLleHns 3agad npodeccuoHanbHOM n/vnn coumanbHOM KOHTEKCTE,
NpodeCCUOHanbLHOM aHann3MpoBaTb U BbIAENSATb €€ COCTaBHbIE YacTy;
AesaTenbHoCTH onpegenaTe 3Tanbl  peleHnss 3adadn, CoCTaBnATb MnaH
NPUMEHUTENBHO K OEVCTBUS, peanun3oBbiBaTb COCTABIIEHHbLIN MMaH, onpeaendrtb
pasnnyHbIM KOHTEKCTaMm HeobxoaMMble pecypchl;

BbISBMATE U 3PdDEKTUBHO MCkaTb MHAOPMaLuno, Heobxoanmyio
4N peleHuns 3agayn u/unu npobnemsl;

BNageTb akTyanbHbiMM MeTogamu paboTbl B NpodeCCUoHarbHOM
N CMEXHbIX cdepax;

oueHuMBaTb pesynbTaT U NOCNeAcTBUMS  CBOWX  AENCTBUN
(camoCTOATENBLHO UMW C NOMOLLBK HACTaBHUKA).

3HaHuWA: akTyanbHbIN NpodecCnoHanbHbIN U CoLManbHbIn
KOHTEKCT, B KOTOPOM MpMUX0oauTCs paboTaTb U XuUTb;

CTPYKTypa nnaHa Ansa pelleHns 3aaq, anropuTMbl BbIMOSTHEHMS
paboT B NnpodeccrMoHanbHOM U CMEXHbIX 061acTsXx;




OCHOBHbIE MCTOYHUKM MHpOpMaLUn 1 pecypchbl Ans peLleHns
3agad n/vinvn npobnem B NpoeccuoHanbsHOM U/unm coumansHoM
KOHTEKCTE;

MeToAbl paboTbl B NpOdeCcCcnoHanbsHON 1 CMEXHbIX cdepax;
NopsiLoK OLEHKM pe3ynbTaTtoB peLueHns
npodpeccrmoHanbHoOM AeaTenbHOCTY.

3agad

OK 02 Wcnonb3oBaTtb YMeHus: onpeaendartb 3agayuum Ans noucka nHhopmMaumu;
COBPEMEHHbIe cpecTBa onpefensaTe HeobXxoaMMble MCTOYHUKM MHCDOPMaLNK;
novcka, aHanumsa u nnaHMpoBaTb NPOLIECC MOMCKa; CTPYKTYpUpoBaTb MOfyvyaemyro
WHTEpnpeTaunm WHopMmaumIo;

WHcopmaumn, u BblOeNsATb Hambonee 3Ha4YMMOe B NepeyvHe nHPopmaLlmu;

WH(POPMAaLIMOHHbIE OLEHMBaTb NPaKTUYECKYH0 3HAaYMMOCTb pPe3ynbTaToB MOWCKAa;

TEXHONOorMM ANs opopMnATb  pe3ynbTaTtbl  MOMCKa, NPUMEHATb  cpeacTBa

BbINOMHEHNs 3adau WNHOPMALIMOHHbIX TEXHOMNOrMM ans peLueHns

npogeCcCUoHarnbHON npodeccnoHarbHbIX 3agavy;

AesaTenbHoCcTU ncnonb3oBaTb COBpEMEHHOE NporpaMmmHoe obecnedeHue;
ncnosnb3oBaTh pasnuyHble LMdpPOoBbIE CPeacTBa AN peLleHus
npoceccuoHanbHbIX 3agad
3HaHus: HOMeHKNnaTtypa  WHPOPMAUMOHHBIX  UCTOYHUKOB,
NPMMeHsIEMbIX B MPoeccnoHanbsHom AeaTenbHOCTY;
npuemMbl CTPYKTYpPUpOBaHUS nHdopMaLmu;
dopmaTt odopMreHUss pe3ynbTaToB MNoucka UWHopmauun,
COBPEMEHHbIE CpeACcTBa U yCTPOWCTBa MHpopMaTn3auuu;
nopsgok uxX MpUMEHeHMs U nporpaMmmHoe obecrnedyeHne B
npodeccuoHanbHON  gesTenbHoCTM B TOM  4yucne C
MCMNOMb30BaHNEM LIMPOBbLIX CPEACTB

OK 04 OdekTnBHO YMeHMs: opraH1M3oBbiBaTb paboTy KOMMEKTMBA U KOMaHAbI;
B3auMOOEeNCTBOBaTb B3aMMOAENCTBOBaTb C Komnfieramu, pykoOBOACTBOM, KIMEHTaMu B
n paboTaTtb B KOINNEKTUBE U Xxo4e NpodecCcnoHanbHOM AeATENbHOCTH.

KOoMaHge 3HaHWs: NCUXONOrMyYeckme OCHOBbI OeATEeNbHOCTU KOMNNEeKTMBA;
ncuxonormyeckne 0Co6eHHOCTU NMNYHOCTH.

OK 07 CogencTtBoBaTb COXpaHeHUO | YMeHua: cobnogaTb HOpMbI 3KONormdeckor 6esonacHocTy;
oKpyXatoLLlen cpeapl, onpefenaTb HanpaBreHusi pecypcocbepexeHnss B pamkax
pecypcocbepexeHunto, npoceccuoHansHoON nearenbHoCcTU no cneumanbHOCTH,
NPUMEHSTb 3HaHNsI 06 oCyLLecTBNATL paboTy ¢ cobnogeHNeM NpUHUMNOB GepexnMBoro
N3MEHEHUN KNUmaTa, Npon3BoOACTBA;

NpUHUUNLI 6epexnmBoro OpraHn3oBbIBaTb MPOECCUOHANBHYID OEATENbHOCTL C Y4ETOM

Npon3BoAcCTBa, 3PMEKTUBHO | 3HAHWUA 006 N3MEHEHNM KNMMATWUYECKUX YCIOBUIA pernmoHa

AelcTBoBaTh B 3HaHus: npaBuna akonorndeckon 6e3onacHOCTU Mpu BeOeHWM

Ype3BblYalHbIX CUTYaLMAX npodeccuoHanbHON AESATENBHOCTY;

OCHOBHblE peCypcChbl, 3a4eWCTBOBaHHble B MNPOFECCMOHaNbHON
OesATenbHoCTY;

nytn obecneveHus pecypcocbepexeHus;

NPUHUUMBI BEpPeXnMBOro NPon3BoaCTBa;

OCHOBHble HarpaefeHust U3MEHEHWs1 KIMMaTU4eCKUX YCroBUMA
pernoHa

Mk1.2 MNoanepxmsare MpakTnyecknin onbIT: HabMo o6oTomn
BecnepeBoriHyko paboTy p : JEHMST U KOHTpoOmns 3a paboTon wu
06OpYI0BAHUS, cocTosiHeM 060pyA0oBaHMs, KOMMYHMKALMK 1 apMaTypbl.
TEXHOINOrNYECKMX NMUHURA, | YMEHUA: CBOEBPEMEHHO BbISBMSATL W YCTPaHATL Hernonagku B
KOMMYHVKaLn pabote obopyaoBaHus

3HaHWsI: OCHOBHbIX TpeboBaHWIA, NPeabABNSAEMbIX K
06opyaoBaHuto

NnK1.3 SkcnnyaTuposaTb MpakTuyeckun onbIT: HabNOAEHMS U KOHTpomns 3a paboTon wu
obopynoBaHue nNpu BeAeHUM | cocTossHMeM 0bopyaoBaHMs, KOMMYHUKALMN 1 apMaTypbl.
TEXHOJOTMHECKOro npouecca | yyvenus: OCYLLECTBNATH 6esonacHoe obcnyxuBaHve
¢ cobniofeHnem  Mpasun | oGopy1oBaHMS U KOMMYHUKALIMW B 331aHHOM PEXMME. .

TexXHMkn 6e3onacHoCT. 3HaHusa: npaBun 6e30MacHOro 06CMYXUBAHNS TEXHOMNOIMYECKOro
obopyaoBaHus

NnK2.1 BecTu yyeT pacxoga MpakTnyeckmit onbIT: paumMoHanbHOMO NCNOSIb30BaHUS Chipb4,

NCnoJib3yembliX CbipbA,
BCrnomoraTtesibHbIX

mMaTtepunanoB 1 3Hepropecypcos B COOTBETCTBUN C
HOPMAaTUBHbLIMU OOKYMEHTaMU,




maTtepuarnos,
9HEepropecypcos.

YMeHus: NpoBoAMTb aHanu3 npo6 no cTaHgapTHbIM METOAMKaM;
BbINOMHATL pacyeThl Mo peayrnbTatam aHanunsos;
pa3pabaTbiBaTb MEPOMPUATUS C LIENbH0 COKpaLleHnsa pacxoaa
CbIpbsl, BCOMOraTebHbIX MaTeprarnos, 9HepPropecypcos.

3HaHuWsA: rocyaapCTBEHHbIX CTAaHAAPTOB, TEXHUYECKMX YCNOBUN U
CTaH4apTOB OpraHM3aLMun Ha Cbipbe Y FOTOBYHO NMPOAYKLNIO;
TeopeTMYECKNX OCHOB METOOB aHanM3a XMMUYeCKUX BELLECTB;
BMUSHWIA HapyLUEHUs] TEXHOOrMYECKOro pexxvma Ha pacxon,
Cblpbsi, BCNOMOraTernbHbIX MaTepranoB, SHEPropeCcypCoB.

MK 2.2

KoHTponupoBaTb ka4ecTBo
cbipbsl, nonycabpukaTos
(monynpoayKToB) 1 roToBOWM
NPOAYKUMU Ha BCEX y4acTKax
NPOM3BOACTBA XMMUYECKNX
BELLEeCTB

npaKTM‘-IeCKMVI onbIT: NpoBeaeHNA aHann3oB CbipbdA, MaTepunanoB
M roToBOW npoAayKkunn pasnmyHbiMn metogamum

YMeHus: oTbupaTh 1 noaroTaBnNmMeaTth Npo6bl ANA aHanM3oB Ha
BCEX y4YacTKax MPOU3BOACTBA XMMUYECKMX BELLECTB;
nonb3oBaTbcsA NpUGopamMun AN NpoBeAeHUs PasnnYHbIX METOO0B
aHanmsa n UCMbITaHNN XMMUYECKUX BELLECTB;

NpoBOANTb aHanu3 Npob No cTaHAAPTHLIM MeToAMKaM.

3HaHusa: npaBur 0T6opa 1 NOAroTOBKM NpPob;

YCTPOMWCTB M NpaBuna akcnnyaTtauuym npnudopos 1 nabopatopHOro
obopyaoBaHus;

MEeTOAUK NPOBEAEHUS aHaNM30B U PacyeToB;

HOpPMaTUBHbLIX TPeBOBaHWU K KAYECTBY CbIpbs, FOTOBOW
npoayKumnn.

MnK2.3

BblsiBNATL U aHanM3npoBaTb
NPUYUHBI BO3HUKHOBEHUS
TexHomnornyeckoro bpaka
NpoayKumu.

npaKTI/I‘-IeCKI/Iﬁ OnbIT: BblABNEHNA N YCTPaHEHUA NMPUYNH
TEXHOJ1I0I’M4YEeCKoro 6pa|<a npoaykuunn.

YMeHus: NpoBoauTb aHanu3 npob no ctaHaapTHLIM MeToAuKaM;
BbISIBMNATL BO3MOXHbIE MPUYMNHBI OTKIOHEHUI KavecTBa
npoayKumu;

HaxoauTb ONTUMarbHble pelleHns AN YyCTpaHeHns bpaka.

3HaHuA: BUAOB TEXHONOMMYECKoro Gpaka U NyTU ero yCTpaHeHus;
TEOPETUYECKMX OCHOB METOA0B aHanmn3a XMMUYECKMX BELLECTB;
BMUSIHWUI HAPYLLUEHUS TEXHONOrMYECKOro PEXMMa U CBOMCTB
CbIpbsl HA Ka4€CTBO rOTOBOMW MPOAYKLMN.

10

nK4.1

MonyyaTb NPOAYKThI
NpPOn3BOACTBA OpraHNYEeCKNX
BeLecTB 3a4aHHOro
KOnmn4yecTBa u KayecTsa.

MpaKTU4YeCcKMi OMbIT: NOJTYYEHUS! OPraHNYEeCKMX BELLECTB.

YMeHUS: NPUMEHATb 3HAHUSA TEOPETUYECKUX OCHOB XUMUKO-
TEXHOMOMMYECcKMX NPOLECCOB NPOVU3BOACTBA OPraHNYEecKmX
BELLIeCTB;

060CHOBLIBAThL NapamMeTpPbl TEXHOMNOTNMYECKOro nNpoLecca ¢ Lenbo
NONy4YeHns: KOHEYHOro NPOAYKTa 3a4aHHOro KONMYecTsa u
KayecTBa.

3HaHusA: MeToaoB nony4yeHuna opraHn4eCckunx BeLecTB;
XapaKTepucTtuk I'IpOM3BOﬂ,I/|M0ﬁ npoayKunn, NCXOOHOro Cblpbs U,
BCNomMoraTesibHbIX MaTtepuaros;

TEOPETNYECKMNX OCHOB XMMUKO-TEXHOJTOTMHYECKNX NPOLIECCOB;
onTnMalibHbIX YCJ'IOBVII7I TUNOBbIX TEXHOJIOTMYECKNX npoLeccoB
npon3soacrTBa OpraHN4YeCckux BeLlecCTB.

11

MK 4.2

Perynuposatb napameTpsbl
TEXHOJOrMYECKNX NPOLLECCOB
B COOTBETCTBUM C
TEXHOMNOrMYecKon KapTou.

lMpakTuyecku onbIT: BEAEHUS TEXHOMNOIMYECKNX NPOLECCOB B
COOTBETCTBUWN C TEXHOSTOIMYECKON KapToWu;

paboTbl C TEXHONOIMYECKMMM CXeMaMmn NPOn3BOACTBA
OpraHn4yecknx BeLiecTB

YMeHusi: cHumaTb nokasaHusi npnbopoB 1 OLeHMBaTb
[0CTOBEPHOCTb MHbopMaumy;

perynupoBatb U BECTU TEXHOMOMMYECKNA NpoLLecc Ha
onTMarbHbIX YCNOBUAX NO NOKa3aHNAM FIpI/I60pOB B
COOTBETCTBMU C TEXHONOMMYECKON KapTou;

BbISIBMATb, aHanM3npoBaThb U YCTPaHATb MPUYMHBI OTKITOHEHUI OT
HOPM TEXHOMOIMMYECKOro pexxnuma.

3HaHUA: TUNOBbLIX CXEM perynupoBsaHuna napameTpoB XMMUNKO-
TEXHOJ1I0I’MYECKMX MNMpoLiecCcoB.

12

MK 4.3

BbinonHaTe TpeGoBaHus
oXpaHbl Tpyaa u
6e3onacHOCTN Ha
npon3BoACTBe

npaKTI/I‘-IeCKI/Iﬁ onbIT: 6e30nacHOro BeaAeH1st TEXHONOMMYECKMX
npoueccoB B COOTBETCTBUN C TEXHOJIOrMYeCcKomn KapTOIZ.

YMeHus: obecrneumBatb 6€30MacHOCTb OXpaHbl Tpyada paboTHUKOB
N OKpy>XatoLen cpedbl.




3HaHuWsA: NPaBOBbLIX HOPMATUBHbIX U OpraHN3aLNOHHbLIX OCHOB
OXpaHbl Tpyda 1 OKpyKatoLwemn cpebl Ha NpeanpusaTmsX
npon3BoacTBa OpraHN4eCKknx BeLeCTB;

OCHOB NPOM3BOACTBEHHOM 6e30NacHOCTU

13 MK 4.4 PaccunTbiBaTh TEXHMKO- MpakTuyecknin ONbIT: BbINOMHEHUS pac4eTOB pacxoa Cbipbs,
9KOHOMMYECKME nokasaTenn | MaTepuanoB U SHEPropecypcoB.
TEXHOMNOrMYeCcKoro npotlecca | YMeHus NponM3BOAMTb pacHeT maTtepuansbHOro u TENSoBOro
NpounsBOACTBa opraHnYecknx | GanaHcoB, pacxoaHbIX KO3MULNEHTOB MO ChIPbio U1
BELLECTB. MaTepuanam;
paccynTbIBaTb TEXHUKO-3KOHOMMUYECKUE MoKasaTenu
TEXHOJI0rMYEeCKOro npotiecca.
3HaHWS: OCHOBHbIX TEXHUKO-3KOHOMMUYECKNX MoKa3aTenen
TEXHOJIOIMYECKOro npolecca
14 MnK4.5 OcyLecTBNsATL NNIAHOBYIO U MpakTnyecknii onbIT: NPOBEAEHMS NAHOBOW 1 aBapuiiHOM

aBapuiiHyt0 OCTaHOBKY
0bopyaoBaHUSA Ha OCHOBE
HOPMaTUBHbIX NPABOBbLIX
aKTOB O nopsgke naHoBOW 1
aBapuUNHON OCTaHOBKM

OCTaHOBKM 060pya0BaHMS B MPOM3BOACTBAX HEOPraHUYECKMX
BELLECTB

YMEHUS: OCHOB HOPMAaTUBHbIX MPABOBbLIX aKTOB O MOPsiAKe
NIaHOBOW W aBapUIMHON OCTaHOBKM 060pyaoBaHus B
npon3BoACTBE HEOPraHNM4YeCcKuUX BeLecTB

obopynoBaHus 3HaHusA: cobnogaTth nocneaoBaTeNlbHOCTb NNIAHOBOW OCTAHOBKU
06opyaoBaHUSA B NPON3BOACTBE HEOPraHMYECKNX BELLECTB;
onepaTMBHO OCTaHaBnMBaTb 0BoOpyaoOBaHNe B aBapuiHoON
cuUTyaumm B COOTBETCTBMM C MNaHOM NMKBUOALUN aBapun B

npon3BoacTBe HeopraHn4eckmnx BeLLECTB.

3. Mecto AgucuMnuMHbl B OCHOBHOM npodreccuoHanbLHOu

obpasoBaTenbHOW NporpaMmmbl

CTPYKType

OucumnnuHa oTHocuTCcs K obs3atenbHoM 4YacTu obuienpodeccnoHanbHOro uukna
Ol.04 wn wusyyaetca B 5 cemectpe 3 roga obydeHuda. OucumnnmHa «Pusmyeckas wm
KonnongHaa xuMmus» BXoauT B 06wenpodecCuoHanbHbI LMK, UMEET MeXnpeoMeTHble

cBA3n Cc obwenpodeccnoHanbHbiMM  OUCUMNIIMHAMN  «AHanuUTU4eckas Xumusa» U
«OpraHunyeckasa xmmMms».
OucumnnuHa oOcHoBbIBaeTCA Ha wu3ydeHun obuwieobpasoBaTenbHbiX  Y4eOHbIX

ancumnnuH «dusmkar», «Xumuay, «brnonorns» gucumnianH ecteCTBEHHOHaY4YHOro y4ebHoro
uyukna «MatemaTtukar», «OBLLas n HeopraHnyeckas XuMusi» U NPogeccrnoHarbHbIX MOLYNEN.

4. O6bem guCUMNINHbI U BUAbI y4eOHOU paboThbl

O6Lwaga TpyaoemMKocTb AgncumninHel coctasndet 100 ak. u.

Buabl yuebHoM paboThbl Bcero akapemuyeckmx PacnpegeneHue

YacoB TPYAOEMKOCTHU Mo
cemMmecTpam, ak. 4
5 cemecTp
O6Lwas TpygoeMKoCTb AUCUUNIINHDI 100 100
KonmakmmHas paboma, B T.u. 94 94
ayauNTOpPHbIE 3aHATUS:
Jlekumn 42 42
JTabopaTtopHble paboThl 52 52

npaKTI/ILIeCKI/Ie 3aHATUNA - -

KoHcynbTauum TekyLimne - -

Bud ammecmauyuu onddepeHumpoBaHHbin | anddepeHUnpoBaHHbIN
3a4eT 6 3a4eT6

CamocTosiTenbHasa pabora: - -

nogroToBka MaTtepuana K BbINOJSIHEHUIO 2 2




KypcoBOWn paboThl

npopaboTka Martepuana no KOHCMEKTY 2 2
JNieKummn
BbIMOJIHEHNE JOMaLLHNX 3aaHnn 2 2

(MHamBuayanbHbIX)

5 CopepxaHue AUCUUNMUHbLI, CTPYKTYpUpOBaHHOe no Temam (pasgenam) c
yKasaHueM oTBeAeHHOro Ha HMX KOnuyecTBa akafgeMM4eCKMX 4acoB U BUAOB y4eOHbIX
3aHATUN

5.1 CopepxaHue pasgenoB AUCUUNUHbI (Moayns)

Ne
n/n

HanmeHoBaHue pasgena
ANCUMNNUHBI

Co,u,epmaHMe pasgena
(yKa3bIBalOTCﬂ TeMbIl U ANOAKTUHECKne

TpynoemkocTb pasgena,
ak. 4yac

eauHULbI)

B
TpaguLMOHHOM
dopme

B chopme
NpaKkTU4eCcKom
NoAroTOBKM

Pasgen 1. dusmnyeckasa xmmus

OCHOBbI MOMEKYNsIpHO-
KMHETUYECKOW Teopumn
arperaTHbIX COCTOAHUN
BellecTsa

MpeomeT duanyeckon xummun. ObLLEHayYHOE U
NpuKnagHoe 3HadeHne (U3NYECKON XUMUN.
ArperaTHble COCTOSIHUS! BellecTBa. ArperaTHbie
nepexodbl XXugkoe COCTOsiHME BellecTBa.
CBovicTBa xuakoctn. dakTopbl, BIMSAIOLWNE HA
CBOMCTBA XMOKOCTW. TBepaoe COCTOsAHUE
BelwlecTBa. Kpuctannuyeckme un amMopdHble
BelLecTBa. a3006pa3Hoe COCTOsIHNE
BeLLecTBa. YpaBHEHME COCTOSIHUS uaearnbHbIX
razoB. OCHOBHble 3aKOHbl MOeanbHbIX ra3oB.
[a3oBble cmecu. PeanbHble rasbil.
"a3000pasHble, Xuakue, TBepable BellecTBa B
KOKCOXMMWYECKOM MPOU3BOACTBE

4

OcHoBbI XUMNYECKONn

TrepMmoanHaMmnKn

MoHATME 0 TepmoguHamMmuke. 3HadeHne
TepMoaNHaMMUKN ONs U3yYeHus
TexHonormdeckmx npoueccoB. OCHOBHbIE
noHATMA. Knaccudmkauma TepMogmHaMmnyeckmx
cucteM. [OMOreHHble U reTeporeHHbIE CUCTEMBI
B KOKCOXMMWNYECKOM npounssogcTtee. [lepBbin
3aKOH TepMoanHaMukn. Tennoson adpdekT
npouecca. 3akoH Necca. Cneacrens U3 3akoHa
"ecca n nx NnpuMeHeHue K TexXHOorn4ecknm
npoueccam. PacueT TennoBoro adhgekTa
TennoemKkocCTb. MeToabl pac4yeTa
TENIOeMKOCTU  CMecen. BTopon  3akoH
TepmoanHamMmukn. [punoxeHne BTOPOro 3akoHa
TEepMOAMHaMMKA K XUMWYECKMM MpPOLEeCccaM.
Onpepenexue CaMOnpOM3BOSTbHOCTU "
HanpaBneHnss npoTekaHusa npouecca. OCHOBBI
TepMogMHaMUKM napoB. HacbIWweHHbIn nap.
[NeperpeTbin nNap. XapakTepuctuka napa Kak
TennoHocuTens. Ouarpamma H-S guarpamma
BoaaHoro napa. [lpumeHeHne napa B
TexXHOJIorm4eckmnx npoueccax
KOKCOXMMUNYECKOIro npouns3soacTtea. I'IemeqHue
n BTOPUYHbIE 3Hepropecypcsl
KOKCOXMMUYECKOro Npon3BoacTBa

Xnmmyeckas KuMHETMKa W
KaTanna

Knaccundumkaumsa XuMn4ecknx peakuunmn.
MoHsTWE O LenHbIX peakunsax. CKopocTb
XMMU4YecKoln peakumn. KoHcTaHTa ckopocTu.
dakTopbl, BANSAIOLLME HA CKOPOCTb TOMOIEeHHbIX

N reTeporeHHbIX peaKLl,VIVI. Katanus.




OcobeHHOCTM KaTanmUTUYEeCKNUX NPOLIECCOB.
PU3NKo-xMMmMyeckme nNpoLeccsl B
KOKCOXMMMNYECKOM MPON3BOACTBE

Xnmunueckoe n casoBoe
paBHOBECKE

CocTtosiHne XUMUNYECKOro paBHOBECKS.
PaBHOBeCHbIN 3aKOH nencTeuns mMacc,
KOHCTaHTbl paBHoBecust Kp u Kc. CmelleHne
paBHoBecus. lMpuHuun Jle-LWatenbe. MeTtoabl
MHTEHCUMKAUMN  XMMUYECKMX  MPOLIECCOB.
dasoBoe paBHoBecue. [NpaBuno da3s M'mbbea.

PacTteopbl

Teopus pactBopoB. Cnocobbl BblpaXkeHu s
KOHUeHTpauwui. [NpurotoeneHne pacTtBopoB
pasnu4YHbIX KOHLEHTpauuii

PacTBOpMMOCTb ra3oB B XWAKOCTSX.
MprmeHeHne abcopOLMM B KOKCOXMMNYECKOM
Npou3BoaCTBeE.

PacTBOpbl 3NEKTPONMTOB U HE3NEKTPONMUTOB.
3oToHMYeckuin koadhdurumneHT. Ocmoc.
OcmoTurYeckoe aasneHve.

[asneHve napa Hag pacTBopom. 3akoH Payns.
[TemnepaTtypa ha3oBblX NEPEX0A0B PacTBOPOB
B3avmMHas pacTBOPUMOCTb XWUOKOCTEN.
[NeperoHka " pekTudunkaumns. 3aKoHbI
KoHoBanoBa. [lpuMeHeHWe  NEeperoHkn wu
pekTudmKaumm B KOKCOXMMMWNYECKOM
NpOn3BOACTB.

OnekTpoxnmus

OnekTpoxmmmuyeckme npouecchl. [poBogHUKM
NepBOro U BTOPOro poda. dreKkTponpoBOAHOCTL
pacTBOpOB. [MOHATME O KOHOYKTOMETPUYECKOM
TUTPOBaHMW. JNeEKTPOoaHbI noTeHuman. Psap
HanpspkeHUn. PacyeT noTeHuuwana anekTpoaa.
dakTophl, BNUsirOLLNE Ha noTeHumarn
anektpoga. ManbBaHuyeckne anemeHTbl. SLOC
ranbBaHU4eckoro anemeHTa. [loHaTne O
NOTEHUMOMETPUN  KaK  BNIEKTPOXMMUYECKOM
MeTode  aHanu3a  OnekTponu3.  3aKOHb
dapages. OneKkTpoxnmmnyeckas Koppo3sus
MeTansioB, MeToAbl 3alinTbl OT KOPPO3MUMW.
OnNeKTpoXMMmuyeckme MeTodbl aHanmsa B
KOKCOXMMWYECKOM  MPOM3BOACTBE. Pacuer
NpoLEeCCOoB 3NeKTponunsaa.

[MoBEpPXHOCTHbIE ABMEHMS.

[MOBEPXHOCTHbIE ABMAEHUA U UX MPaKTUYEeCKoe
3HauyeHne. Copbuus. Tunel copbunn. PakTopsl,
BRSO me Ha npouecchbl copbuun.
MpakTnyeckoe npuMeHeHve agcopbunn.
[MoHsTWe 0 xpomaTorpaduu..

Paspgen 2 KonnounagHas xmmus

NncnepcHble CUCTEMbI

KonnoungHble pacteopbl. Knaccudukaums
amMcnepcHelx cucteM. MonekynspHo-
KMHeTUYecKne CBOMCTBA KOMNMOUAHbIX
pacTBopoB. ONTn4eckme CBONCTBA KOMMOUAHbIX
pacTtBopoB. MuuennsapHas Teopusi CTPOEHUs
konnowgHoun Yactuubl OcobeHHOCTM pacTBOPOB
BMC. Asnexune HabyxaHus. Baskoctb. CTygHu.
OnpegeneHne MonekynsapHon maccel. benku

KaK KoJiiongbl.

10

KoHcynbmauyuu mekyuwue

11

KoHcynbmauyuu neped 3Kk3aMeHoM

12

HucbcbepeHyuposaHHbIl 3a4em

5.2 Paspgenbl gucumnnuHbl U BUAbI 3aHATUN




Jlekunn, 42 ak. 4 MpakTnyeckne JlabopaTtopHble paboThl, CPO,
3aHaTMA, 0 ak. Y 52 ak.u. aK. Y
No HavnmeHoBaHue B B hopme B B hopme B B hopme yac.
a/n pasgena TPAAMUMO | MPaKTUYECKO | TPaAMUM | NPpakTide | TPaanuumo | MpaKTU4ecko
OUCLMNIUHBI HHOW n OHHOW CKON HHOM " NOArOoTOBKM
dopme NoaroToBkM | popme | NnogrotoBk |  dopme
"
1 OcHoBbI 4 2 - - 4 ) -
MoreKynsipHo-
KMHETNYECKOMN
Teopum
arperarHbIx
COCTOSIHUN
BeLlEeCTBa
2 | OcHoBbl 6 4 - - 8 6 -
XUMUYECKOMN
TEPMOAVHAMUIK.
3 | Xumuyeckas 6 4 - - 6 2 -
KMHeTMKa "
Katanms
4 | Xumunyeckoe un 4 2 - - 4 - -
dasoBoe
paBHOBECUHE
5 | PacTtBopsbl 4 - - - 8 8 -
6 | QnekTpoxumus 4 - - - 6 4 -
7 | NoBEepPXHOCTHbI 6 2 - - 8 4 -
€ SIBNeHus.
8 | AuncnepcHble 6 - - - 8 4 -
CUCTEMBI
10 KoHcynbmauyuu -
mekywue
12 ﬂuqbcpepeHuup 6
08aHHbIU 3a4em
5.2.1 Nlekunn
Ne HavnmeHoBaHue pasgena T . TpyooemMKocCTb,
emMaTumka NeKUMOHHbIX 3aHATUN
n/n ONCLUNIUHBI ak. 4
Pasgen 1 ®dusnyeckasa xumus
1 OcHosbl MOneKynspHo- MpeaomeTt cuanyeckorn xmmmm. OBLLeHayyYHoe U 4
KuHeTnueckon teopuv npuknagHoe 3HaveHne MU3NYECKON  XUMUW.
g;ﬁéﬁ:;'x cocTosAHmm ArperatHble COCTOSIHUSA BellecTBa. ArperartHble
nepexogbl Kugkoe COCTOSIHME — BellecTsa.
CeonctBa xuagkoctn. Paktopbl, BNudlLMne Ha
CBOWCTBa XWAKOCTW. TBepaoe  COCTOsiHME
BewecTtBa. Kpuctannuyeckne wn amopdHble
BellecTBa. *rasoobpasHoe COCTOsIHME
BellecTBa. YpaBHEHME COCTOSHUS uAaeanbHbIX
rasoB. *OCHOBHbIE 3aKOHbl WAEanbHbIX ras30B.
[a3oBble cmecu. *PeanbHble rasbl.
*rasoobpasHbie, xuakue, TBepable BellecTsa B
KOKCOXMMWYECKOM NMPOU3BOACTBE.
2 OcHoBbl xumnyeckon | MNoHaTne o TepmoguHamumke. 3HayeHne 6
TEepMOANHAMUKMN TEPMOANHAMUKN ST U3YYEHUsI

TexHonormnyeckmx npoueccoB. OCHOBHbIE
noHaTus. Knaccudumkauma TepMoanHaMnyYeckmx
cucteM. [oOMOoreHHble U reTeporeHHbIe CUCTEMBI
B KOKCOXMMMUYECKOM Npoun3BoAacTse. [NepBbii




3aKOH TepMoauHamMukun. TennoBon acpekT
npouecca. 3akoH Necca. Cneacrensa U3 3akoHa
ecca n nx NnpuMeHeHue K TexXHosorn4ecknm

npoueccam. *PacueT Tennosoro acpdekra
*TennoemkocTb. MeToapl pacyeTa

TENNOeMKOCTU  CMeECeil. *BTopon  3aKoH
TepMmoauHamukun. punoxeHne BTOPOro 3aKkoHa
TEPMOAUHAMUKN K XMMUYECKMM  MpoLeccam.
OnpegeneHne CaMOoMpon3BOSIbHOCTH n
HanpasneHns npoTtekaHus npouecca. OCHOBbI
TepMoAMHaMUKM  napoB. HacbiweHHbIn  nap.
MeperpeTbin nap. XapakTepucTuka napa Kak
TennoHocutens. *[uarpamma H-S auarpamma
BogdHoro napa. [lpumeHeHne napa B
TEXHONMOTMYECKNX npoLeccax KOKCOXMMUYECKOrO
nponssoacTea. TlepBUYHbIE U BTOPUYHbLIE

3Hepropecypcsl KOKCOXMMMWYECKOIo
npov3BoacTsa

Xnummyeckast KUHETUKa
KaTtannsa

Knaccudumkaums xmmmyeckmx peakumin. NoHatmne
O LieMHbIX peakumsx. *CkopocTb XMMNYECKO
peakuumn. *KoHcTaHTa ckopocTn. dakTopbl,
BNUSOLLME HA CKOPOCTb FOMOrEHHbIX 1
reteporeHHblx peakumn. Katanua. OcobeHHoCcTH
KaTanMTU4ecK1x NpoLeccos. *®unsnko-

XMMUYECKME NPOLIECChI B KOKCOXUMUYECKOM
npov3BoACTBeE

Xnmunyeckoe n asoBoe
paBHOBecKe

CocrosHune XUMUNYECKOro paBHOBECUS.
*PaBHOBECHbIN 3aKoH nencTeus macc,
KoHCTaHTbl paBHoBecusi Kp n Kc. CmeleHue
pasHosecusi. MpuHumn Jle-Latense. *Metoapi
WHTEHCUMMKaALUUN  XUMUYECKMX  MPOLLEeCCOB.
dasoBoe paBHoBecue. [paBuno das M'mbbea.

PacTteopbl

Teopust pactBopoB. Cnoco6bl BbipaXkeHus
KOHUEeHTpauui. [NpurotoeneHne pacTtBopoB
pasnuYHbIX KOHLEHTpauum

PacTBopyMOCTb ra3oB B XWOKOCTSX.
MprMmeHeHne abcopbunn B KOKCOXMMUYECKOM
npon3BoACTBeE.

PacTBopbl 9NeKTpOnMTOB U HE3MNEKTPONMTOB.
N3oToHnveckun koadppumumeHT. Ocmoc.
OcmoTun4yeckoe gasrneHuve.

[asneHve napa Hag pactBopoM. 3akoH Payns.
TemnepaTtypa ha3oBbiX NEPEexXofoB pacTBOPOB
B3aumHasa pacTBOPUMOCTb XUOKOCTEN.
lMeperoHka n pektndmnkaums. 3akoHbl
KoHoBanoga. [NpyMeHeHne neperoHku un
pekTUMKaLMM B KOKCOXMMUYECKOM
Npon3BOACTB

AnekTpoxnumus

OneKkTpoxnmmuyeckme npouecchl. NMpoBogHNKM
NnepBoro n BTOPOro poaa. ArekTponpoBOAHOCTb
pacTBopoB. [MoHATNE O KOHOYKTOMETPUYECKOM
TUTPOBaAHWMW. DNEKTPOLHbIN NoTeHuuan. Pag
HanpsbkeHun, PacyeT noTeHumnana anekTpoaa.
dakTophbl, BAUAKOLLME HA NOTEHLMan anekTpoaa.
ManbBaHn4eckue anemeHTbl. OC
ranbBaHU4ecKoro arnemeHTa. lNoHaTne o
NOTEHLMOMETPUN KaK INTEKTPOXUMUNYECKOM
MeTode aHanu3a ONeKTponn3. 3akoHbl
dapapges. dnekTpoxmMmyeckas Koppo3nus
MeTasnsioB, METOAbI 3alLnNTbl OT KOPPO3UN.
OnNeKTpoOXMMnYeckme MeToabl aHanmsa B




KOKCOXMMUYecKoM npoussoacTee. Pacyet
NpoLEeCCOB 3J1EKTPOJIN3a.

7 [ToBepXHOCTHbIE [ToBEPXHOCTHbIE SABMEHUS U WX MpaKTU4eckoe 6
ABNEHNS. 3HayeHne. Copbums. Tunbl copbuun. dakTopbl,
BRMaOLLME Ha npouecchl copbumm.
MpakTnyeckoe npuMeHeHne agcopbuumn.
[MoHATHe 0 xpomaTorpaduu.
8 ﬂmcnepCHHe cuUcTembl Knaccmbmxau,mn AONCNEPCHbIX CUCTEM. 6
OcHoBHble 0COBEHHOCTN ANCNEPCHBIX CUCTEM.
Koarynauus. MNpaktnyeckoe npuMmeHeHue
koarynsaumm CycneHsnmn, aMyrbCuUn, NeHbl,
aspo30/1, CBOWCTBA, YCIoBuMs 00pa3oBaHns u
VX yCTON4MBOCT. [pakTn4eckoe npumeHeHme
NeH 1 AMYNbCUA B XUMUYECKOWN TEXHOMOTUN.
IOucnepcHas cuctema -nbinb. ICTOMHUKM
nbinieobpa3oBaHnsi B KOKCOXMMNYECKOM
npounssoacTee. Cnocobbl O4YUCTKM OT MNbIfN.
*B hopMe NpaKTU4ECKON NOATOTOBKM
5.2.2 NpakTnyeckne 3aHATUA
He npegycmMoTpeHbl
5.2.3 JlabopaTopHbIN NPaKTUKyM
Ne HanmeHoBaHue T TpyooeMKkocTb,
emMaTuka nabopaTtopHbIX paboT
n/n | pasgena AUCUMNINHBI ak. 4
Pasgen 1 dusmnyeckas xmmus
OcHoBbl MONEKYNAPHO- | *PelleHne 3agay no teme «ArperaTHoe COCTOsHUE 4
1 | KuHeTudeckon Teopum | geyectan.
arperaTHbIX COCTOSHUM
BeLllecTBa
OcHoBbl  xMMunyeckon | OnpegeneHne NOBEPXHOCTHOIrO HaTSXKEHUSI U BA3KOCTU 8
2 TEPMOAMHAMUKU XNOKOCTEMN.
XumMuueckas KuHeTuka | OnpeneneHne TennoBbix 30 HEKTOB XUMUYECKN 6
3 | nkaTtanus peakumii 1 TennoTbl paCTBOPEHUSI COMU, U3YYEHNE
MeToda KanopumeTpum
4 Xumunyeckoe 1 | *PelweHune 3agay no Teme «PacTeopbi» 4
dasoBoe paBHOBeCKE
5 PacTtBopbl Brnnanne  pasnuuyHbix  (aKTOpOB  Ha  CKOPOCTb 8
XUMWYECKON peakunm
6 OnekTpoxnumms BrnivsHne KOHUEHTpauuu BellecTBa Ha CMeLleHne 8
XUMUYECKOro paBHOBECHS
[MoBEpPXHOCTHbIE Onpepenexve CTaHAapTHOro OKUCIUTENBHO- 6
7 | siBnexHus. BOCCTaAHOBUTEITbHOIO norteHumana 3NEKTPOLAHOMN
peakumm
Paznen 2 KonnongHas xumus
8 | OucnepcHble cuctembl | HaByxaHve xenatuHa 8

5.2.4 CamocTosTenbHas pabota obyyaroLmxcs

He npegycmoTpeHo

6 YyeOHO-MeTOaMNYECKOE U UH(pOpMaALMOHHOE obecneyeHne AUCLMUNIIUHbI

[lns ocBOEHMS ANCUMNINNHBI 0BYyYaloLWMNInCs MOXKET UCNOSb30BaTb:

6.1 OcHOoBHas nuTepartypa




1. ameeBa, O. C. dusmyeckas n konnomngHas xmmus : y4edbHoe nocobue gnga cro / O.
C. lameeBa. — 6-e wu3g., crep. — Cankt-letepbypr : Jlawb, 2021. — 328 c.
https://e.lanbook.com/book/164947

2. Knonos, M. U ®usunyeckasn n konnomgHas xmmus : ydebHoe nocobue onga cno / M.
N. KnonoB. — CaHkT-lNeTepbypr : JlaHb, 2024. — 72 c. https://e.lanbook.com/book/169788

3. Akynos, T. P ®usnyeckasa n konnongHas xmmus : y4ebHuk ansa cno / T. P. Akynos,
®. &. 3BuHHatoB. —  CaHkrt-lletepbypr : Jlawb, 2024. — 160 c.
https://e.lanbook.com/book/176872

6.2 [lononHuTenbHaa nuTeparypa

1. NameeBa, O. C. COOpHMK 3agay U ynpaxHeHUn No (PU3N4ecKon N KonmnongHom
Xxumuu : yyebHoe nocobue gns cno / O. C. NameeBa. — 7-e u3g., ctep. — CaHkr-lNeTepbypr :
JaHb, 2022. — 192 c. https://e.lanbook.com/book/208661

2. KywmbikoB, P. M. ®unsnyeckasa u konnouagHas xmmus / P. M. Kymbikos, A. b. ATTneB.
— 2 wun3g., crep. —  CaHkr-lletepbypr:  Jlanb, 2022. — 296 c.
https://e.lanbook.com/book/237320

2. ®dusmnyeckasn n konnomngHasa xumus. MNpaktukym / M. M. Kpyrnsikos, A. B. HywTaesa,
H. . BunkoBa, H. B. KoweBa. — 2-e n3g., ctep. — Cankr-leTtepbypr : JlaHb, 2022. — 208 c.
3. https://e.lanbook.com/book/237317

Mepuoanyeckue nsgaHua:
YKypHan aHanuTuyeckon Xmmmm
>KypHan npuvknagHon XmmMmm
N3BecTus BbiCLLUMX y4eOHbIX 3aBefeHUn. XUMUS U XUMUYecKasi TEXHONOrs
https://dlib.eastview.com/

6.3 lNepeyeHb y4yebOHO-meTOAMYECKOro obGecne4vyeHUst AN CaMOCTOSATENIbHOM
paboTbl obyvarLwmxcs

6.4 TllepeyeHb pecypcoB WHGDOPMALUNOHHO-TENIEKOMMYHUKALMOHHON CeTU
«HTepHeT», HeOBXoANMBIX AN OCBOEHUSI AUCLMNNNHBLI (MoAayns)

HanmeHoBaHue pecypca cetu «IHTepHeT» ONEKTPOHHLIN apec pecypca
Hay4Has anekmpoHHas bubnuomeka http.//www.elibrary.ru/defaulttx.asp?
ObpasoeamerbHas nnamgopma «KOpalim» https://urait.ru/
36C «JlaHb» https.//e.lanbook.com/

AUBC «Mezallpo» https://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web
Catum MuHucmepcmea HayKu U ebicleao http://minobrnauki.gow.ru
obpa3oeaHus P®

SrnekmpoHHas UHGhopMaUyUOHHO- http://education.vsuet.ru
obpa3oeamernbHas cpeda PIE0Y BO «BI'YUT

6.5 [lepevyeHb WHMDOPMALMOHHbLIX TEXHOMOMMMA, UCMONb3yeMbIX MpuU
ocylecTBneHMn obpasoBaTenbHOro npouecca nNo AUCLUINIIMHE, BKIKOYasA nepevYeHb
nporpaMmmMHoro ob6ecrneyeHnsi U UH(pOPMaLMNOHHbIX CNPaABOYHbIX CUCTEM

lpu u3yyeHuu OucyunnuHbl UCMOMb3yemcs rpoepaMMHoe obecriedeHue U
UHGQOPMaUUOHHbIE CrpasoyHbIe cucmemMbl: UHGhopMayuoHHas cpeda O ducmaHyUOHHO20
obyyeHusi «Moodle», «MlHMepHemM-3Kk3ameH», JilokasibHasi cems yHuUgepcumema.

Mpu oOCBOEHMM [AUCUUMIIMHBI UCNONIb3YeTCA JIMLEH3UOHHOE U OTKpbITOE
nporpammHoe obecnevyeHune — OC Windows; MSOffice, OC ALT Linux.


https://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web
https://e.lanbook.com/
https://urait.ru/
https://dlib.eastview.com/
https://e.lanbook.com/book/237317
https://e.lanbook.com/book/208661
https://e.lanbook.com/book/176872
https://e.lanbook.com/book/169788

7 MaTepmanbHoO-TeXHU4YecKoe obecnevyeHne QUCLUNITUHDI
O6ecneyeHHOCTb npouecca OOy4YeHUss TEXHUYECKMMW CpPeacTBaMUM  MOSHOCTbLHO

CoOoTBETCTBYET

TpeboBaHnam @SroOC no HanpaeBneHuw noarotoBkn. MaTtepuanbHo-

TexHunyeckasa 6asa npvBedeHa B NULEH3MOHHbIX dOpMax W pacrnofiokeHa BO BHYTPEHHeW
ceTn no agpecy http://education.vsuet.ru.

Mpn 4TeHMM nekunn, npoBeaeHMM nabopaTopHbIX W

NPaKTN4eCKnx 3aHATUN U

KOHTpOnNe 3HaHUI 06yqarou_u/|xc;| no AncuunniimHe ncnorib3yeTc4d:

KabuHet Mpoektop EpsonEB-W9 — 1 wr.;
XnMnyeckumx OKpaH HacTeHHbIn ScreenMediaMW 153x153 — 1wT,;
ONCUUNIIH HoyTt6yk ASUS K73E — 1 wrt,;
ayg. 276 MenoBas gocka;
MHdpopMaLMOHHbIe CTEHbI, CNPaBOYHbIE MaTepuansl
KomMnnekT y4ebHon mebenu.
KabuHet JTabopaTopHble cTonbl;
®dusnyeckon n | Ctonbl 4ns BECOB aHTUBMOPALMOHHbIE — 2 LWIT;
KonnowugHom BbiTspkHOM wikad — 1 wT.;
XUMUN CywwunbeHbin wkadg CLW-80 MK CITY — 1 wr.;
(aya.7) MydenbHas anektponeydb IKIC -5 tn CHOJT — 1wr;

Mwukpockon «brnonamy» - 1 WwT.;

Becbl anektpoHHble AH HL -300 WP — 1 wr.;
Kongyktometp H 1 8733- 1 wT,;

KanopumeTp gotoanektpuyeckmun KOK-3-01 30OM - 1 wr;
Mpnbop XKykosa — 1 WT.;

pH-metp pH-150MA — 2 wiT;

Pedpaktometp NP®-454 B2M - 1 wt,;

MardutHaa mewanka MM-5 — 2 wT.;

Cywwunka ansa nocyabl.- 1 wT.;

LUTatne nabopartopHbii byH3eHa — 8 wT;

MnuTka anekTpuyeckaa — 1 WT.;

Mocyna xmumundeckasn cteknsHHas FOCT 25336;
OKCMKaTopbl, CNMPTOBLIE FOPESKM, XONOAUITbHUKA, apeoMeTpbl,
TEPMOMETPbI;

Xnmuyeckme peaktmsbl (KUCIOThI, LWEeno4u, Conu);
MapkepHasa gocka;

NHdpopMaLmOHHbIE CTEHAbI, CpaBOYHbIE MaTepuansl,
Komnnekr yuebHon mebenm.

AyauTtopus Ans caMocTosiTeNbHOM paboTbl CTYAEHTOB:

KomMnbioTepHbIN

lNokanbHas ceTb, kommyTtaTtop A-Link DES-  |ALT Linux O6pasoBaHue

Knacc ans 1016 c BbIXoAOM B «/IHTEPHET»; 9 + LibreOffice:
Cal\éIOCTOFITeJ'IbHOVI XIOHO%J‘(;OK I'PABI/IT(;I—ZIJlr\/lzllaol/lIg 12 g U|J3T.’ih MapkepHas focka:
pabotbl, B T.u. Ans  |AnbT O6pasosaHue 8.2+; Perl 5.22, Python

nposeaeHMs 27135 PHP 56, GCC 5.3 XFCE 4.12, | nPoPMaLvonksle
rpynnoBbIX 1 KDE 5.7; LibreOffice 5.2; Firefox 45.4.0 CTEHAbI, CNPaBoYHbIe

MHOMBUOYanbHLIX  ((BEpcUs C ANUTenbHOM nogaepxkon — ESR); MaTepuarsl, Komnnekt

KOHCynbTauuu,

TekyLero koHTpona wxMaxima 15.08.2; Scribus 1.4.5; Inkscape
n npomexytoyHon [0.91; 3D-pepaktop Blender 2.77TpuHTep

aTTectaummn
(ayn.19)

Win32 APl — WINE 1.9.21; GIMP 2.8.16; y4ebHon mebenu.

nasepHbln HP Laser jet P-2035 A4 30 cTp.B
MUH. — 1 WT.;
CkaHnep HP Scan jet- 3110-1wT,;




MynbTmegma npoektop EPSON EH-TW650
— 1 Wwr.;

OKpaH nepeHocHon — 1 wrT.;

Hoytbyk ASUS K 73 E 15-2410 M CPU\
4096\500\DVD-RW \Intel(R) HD Graphics
3000 — 1 wr.;

MapkepHasa gocka;

[MnakaTbl, HarNsaHble NOCObus, CXeMb;
Komnnekt yuebHon mebenu.

[ononHutenbHo, camocTosiTenbHasi paboTa 0Oy4YarLUMXCS, MOXET OCYLLUECTBMATLCS
NPy UCNONb30BaHUK:

HayuHnas Komnetotepsl Intel Core i3-540 (2 wrT.) co AnbT ObpasoBaHue 8.2 +
onbnunoTteka, cBOOOOHBLIM AOCTYNOM B CETb NHTEPHET 1 LibreOffice 6.2+Maxima
YMTanbHbIN 9MNEKTPOHHLIMU BUBMOTEYHBIMU 1 NMuuensmns Ne

3an 6ubnmotekn.  MHEPOOPMALMOHHO CMPaBOYHbLIMU CUCTEMAaMM. AAA 0217.00 ¢

KomnbioTeps! Intel Core i5-4460T (16 wryk), |21-12-2017T. 1o
PEFAPO POLB (12 wTyk) co cBo6oaHbIM «beccpoyHo»
[IOCTYNOM B CE€Tb VIHTEPHET M 3NIEKTPOHHbLIMU
OMBNNOTEYHBIMU Y MHPOPMALIMOHHO
CnpaBOYHLIMU CUCTEMAMM.

Ans mekyweao KoHmMpors rnpouecca obydyeHUss OUCYUMIUHbI UCMOb3yemcs
pelmuHeaoeas cucmema Ha calime www.vsuet.ru.

8 OueHoYHble maTepuanbl ANs NPOMEXYTOYHOM aTTecTauum oby4yarowmxcs no
AUCLUMUNIINHE

OueHo4Hble maTepuanbl (OM) onga gucunnnvHbl BKKOYakT B ceb4:

- nepeyeHb KOMMETEHUUN C YKa3aHWeM WHOMKATOPOB AOCTMKEHWA KOMMETEHLUMN,
aTanoB nx OpMMPOBaHNA B NpoLiecce 0CBOEHMsI 06pa3oBaTeNbHON NPorpaMmmbl;

- OMMCaHMe LWKarn OUeHUBaHu4;

- TUMNOBbIE KOHTPOJSIbHbIE 3aJaHuUs N MHble MaTepuanbl, HeobxoauMmble ANS OLEHKM
3HaHW1, YMEHWI, HaBbIKOB;

- MeToguyeckue mMaTtepuanbl, onpegensiowme npouenypbl OLEHMBaAHUS 3HAHWUA,
YMEHWI, HABbIKOB M NPAKTUYECKOro onbiTa.

OM npefgcraBnsalTCA OTAEMNbHBIM KOMMSEKTOM U BXOAAT B cOcCTaB paboyen
nporpaMmmbl AUCLUUNIIUHBI.

OueHo4Hble MmaTepuanbl gopmupytotcs B cootBeTctBum ¢ 1 BI'YUT «lNonoxeHune o6
OLIEHOYHbIX MaTepumanax».


../../../Downloads/www.vsuet.ru

OLIEHOYHbIE MATEPUAIbI
AONA NPOMEXYTOYHOU ATTECTALIUU

no AUCLMUMNIIUHE

PUSNYECKASA U KONNMOUOHAA XUMUA



1. MNepeyeHb KOMNETEHLMI C yKazaHMeM 3TanoB UX hopMupoBaHUs

Ne Kopn HanmeHoBaHue MHOukaTopbl 4OCTMXKEHUS KOMNETEHL MM
n/n | KOMNeTeHumm KOMMeTeHL MU
OK 01 Bbibnpatb cnocobbl YMeHus: pacnosHaBaTb 3agadyy w/wnu npobnemy B
peLleHns 3agad npodeccuoHanbHOM  W/unM  couManbHOM  KOHTEKCTeE,
npodeccuoHarnbLHoN aHann3MpoBaTb U BbIAENSATb €€ COCTaBHbIE YacTy;
OesATenbHoCTH onpegenaTe 3Tanbl pelweHns 3agadv, COCTaBnsATb MnaH
NPUMEHUTENBHO K OencTBus, peanu3oBbIBaTb COCTaBMEHHbIN nnaH,
pasnuyHbIM KOHTEKCTaM | onpedensite HeobxodnmMble pecypchbl;
BblISBMATE M 3(PAPEKTMBHO  UCKaTb  MHAOpMaLMIo,
HeobxooMMyto AN peLleHus 3agayun u/munu npodnemsl;
BnageTb aKkTyanbHbIMU MeTogamu paboTbl B
npoceCccuoHansHON U CMEXHbIX cdepax;
oueHuBaTb pe3ynbTaT W MNOCMeaCTBUS CBOUX AEWCTBUN
(camocTOATENBLHO MM C MOMOLLBK HACTaBHUKA).
3HaHuWA: akTyanbHbIN NpodeCcCnoHanbHbIN U CoLManbHbIN
KOHTEKCT, B KOTOPOM MpMXoaunTcs paboTaTb U XuUTb;
CTPYKTypa nnaHa Ansa pelleHuns 3agad, anroputmbl
BbINOMHEHNs1 paboT B NpoecCcMoHanbHOM N CMEXHbIX
obnacTtsx;
OCHOBHbIE CTOYHUKM MHpOpMaLMK 1 pecypchl Ans
pelleHns 3agad n/mnu npobnem B NnpodeccMoHanbHOM
n/vnn coumanbHOM KOHTEKCTE;
MeToAbl paboTbl B NpOdeCcCcnoHanbsHON 1 CMEXHbIX cdepax;
nopsiAoK OLIEHKM pes3ynbTaToB peLleHns 3agay
npodeccuoHarnbHON AeATENBHOCTH.

2 OK 02 Wcnonb3oBaTtb YMeHus: onpeaendartb 3agayuum ans noucka nHhopmMaumu;
COBPEMEHHbIe cpecTBa onpefensaTe HeobXxoaMMble MCTOYHUKM MHDOPMaLNK;
rnowvcka, aHanusa u nnaHMpoBaTb npovecc Nnowcka; CTPYKTYpUpOBaTh
WHTEpNpeTaunm nony4yaemyt nHdopmaLmio;

WHopmauun, u BblOenNsATb Hambonee 3Ha4YMMOe B NepeyvHe nHpopmaLlmu;

WH(POPMAaLIMOHHbIE OLEeHMBaTb NPaKTUYECKYH0 3HAaYNMOCTb pe3ynbTaToB MOWNCKAa;

TEXHONOrMK Ans opopMnATe pe3ynbTaTbl MOUCKA, MPUMEHSITb CpeacTBa

BbINOMHEHNs 3adau WMHOPMALIMOHHbIX TEeXHOMormn ans peLueHns

npogeccuoHanbHon npod)eccnoHarbHbIX 3agavy;

AesaTenbHoCTH ncnonb3oBaTbh COBpEMEHHOE NporpaMmmHoe obecnedeHue;
ucnonb3oBaTb pasnuyHble UudpoBblE CpeacTBa  Ans
peLleHns npodeccnoHanbHbIX 3agad
3HaHMA:  HOMeHKnaTtypa WH(OPMALMOHHBLIX WUCTOYHMUKOB,
npuMeHsaeMbIX B NpoeccuoHansHoM eaTeNbHOCTY;
npuemMbl CTPYKTYPUpOBaHMS nHdopMaLmuy;
dopmat odopmneHns pesynbTaToB Moucka WHdopmaunu,
COBPEMEHHbIE CpeACcTBa U yCTPOWCTBa MHpopMaTn3auuu;
nopsigoK MX NPUMEHEHWUs U NporpammHoe obecneyeHvie B
npodeccuoHanbHON  OeATEeNbHOCTM B TOM  4YuCMEe C
MCMNOMb30BaHNEM LIMPOBbLIX CPEACTB

3 OK 04 AddekTnBHO YMeHMs: opraH1M3oBbiBaTb paboTy KOMEKTMBA U KOMaHAbI;
B3aMMOOENCTBOBaTb B3auMOOeNCTBOBaTb c Konneramu, PYyKOBOACTBOM,
1 paboTaTtb B KOMMeKTnBe | KNMeHTamu B Xxoge npoeccnoHansHom geaTenbHOCTY.

1 KOMaHge 3HaHMA: NCUXONOrMYecKne OCHOBbI AESATENbHOCTH
KONMeKTnBa;
ncuxonormyeckne 0Co6eHHOCTU NMNYHOCTH.

4 OK 07 CopencrteoBaTtb YMeHust: cobnogaTe HOPMbI 3KOMNOrMyeckon 6esonacHocTy;
COXpaHeHuto onpepenaTb HanpasrneHus pecypcocbepexeHns B pamkax
oKpyXatoLlen cpefpl, npoceccuoHansHon OeATeNbHOCTM MO CheuManbHOCTH,
pecypcocbepexeHuto, ocywlecTBnATb paboTy C cobniogeHneMm  MpUHLMMNOB

NPYMEHSATb 3HaHWSI 00
N3MEHEHUN KNUmaTa,
NPVHUUNLI BEPEXITMBOro
NpOM3BOACTBA,
3hPEKTUBHO

6epe>Knv|Boro npon3BoacTBa,

OpraHmn3oBbIBaTb I'IpOCbeCCVIOHaJ'IbHyIO OeATerlbHoOCTb C
y4yeToMm 3HaHUN 00 M3MEHEHUN KITMMaTUYECKUX yCJ'IOBI/IVI
pernmoHa

3HaHus: npasuna aKorormyeckon  GesonacHocTn npu




JencTBoBaThb B
yYpesBblYanHbIX

BefeHMM nNpodreccrnoHanbHoOM AeaTenbHOCTY;
OCHOBHbIe pecypchl, 3a€eNCcTBOBaHHbIE B

cuTyaumsax npocdeccnoHanbHON OeATENBHOCTY;
nytn obecneveHus pecypcocbepexeHus;
NPUHLMNbBI 6epeXnmMBoOro NpoM3BoACTBa;
OCHOBHble  HamnpaBfe€HUS  M3MEHEHUS  KIMMaTU4eCKMX
YCINOBWIA peruoHa
MK1.2 Monnepxueats MpakTnyecknii onbIT: HAbMo 6oTor
BecnepeboriHylo  paBoTy p : OEHNST U KOHTPOrS 3a paboTon n
COCTOsiHMEeM 000opyAOBaHUS, KOMMYHMKALMKN 1 apMaTypbl.
o6opynoBaHus,
TEXHONOMMYECKUX JIMHUWA, | YMEHMS: CBOEBPEMEHHO BbISIBNATL M YCTPaHATL HEMONaaku B
KOMMYHUKaLNiA pabote obopygoBaHus
3HaHuWA: OCHOBHbIX TpeboBaHWIA, NpeabABNAEeMbIX K
ob6opyaoBaHuto
NnK1.3 OkcnnyatupoBaTtb MpakTnyeckun onbIT: HAbMAEHMSA U KOHTpons 3a paboTon n
obopyaosaHue npu | COCTOSiHMEM 060pYAOBaHNS, KOMMYHMKALUN N apMaTypbl.
BeAeH YMeHusi:  ocywlecTBnsiTb  Ge3onacHoe  obcnyxuBaHue
TEXHOMorn4eckoro 060py/AOBaHUS N KOMMYHUKALWW B 3aaHHOM PEXUME..
npouecca C | 3naHua: npaemn 6e30MNacHOro 06CNyXNBaHNS
cobnioaeHmemM  MpaBuil | rexonorMyeckoro 06opyaoBaHUs
TEXHUKM 6e30nacHOCTU.
MK 2.1 Bectu yyet pacxoga MpakTuyecknin onbIT: PaUMOHanNbHOr0 UCMOMNbL30BaHWS ChIpbS,
NCMoNb3yeMbIX Cbipbs, MaTepuarnoB 1 3HePropecypcoB B COOTBETCTBUU C
BCMoMoraTesibHbIX HOpMaTMBHbIMM JOKYMEHTaMW;
maTepuanos, YMeHusA: NpoBOAUTb aHanu3 npob no ctaHaapTHbIM
3HEepropecypcos. MeToaMKaMm;
BbIMOMNHATbL pacyeThl MO pesynbTaTaM aHanmn3os;
pa3spabaTbiBaTb MEPOMPUATUSA C LIESNbi COKpaLLeHns
pacxofa cblpbs, BCMOMOraTenbHbIX MaTepunarnos,
3HEepropecypcos.
3HaHWA: rocyAapCTBEHHbIX CTAaHAAPTOB, TEXHUYECKMX
YCINOBWIA N CTAaHAaPTOB OPraHn3aLmmn Ha Cbipbe 1 roTOBYIO
NPOoAYyKLMIO;
TEOPETUYECKNX OCHOB METOOB aHanM3a XMMU4eCKmX
BELLECTB;
BMUSHWIA HapYLLEHUsI TEXHOSOrMYECKOro pexxvma Ha pacxon,
CbIpbsi, BCNOMoraTtesbHblX MaTepranoB, 3HEPropecypCcoB.
MK 2.2 KoHTponuposatb MpakTuyeckuin onbIT: NPOBEAEHUSA aHaNn30B Cbipbs,
Ka4ecTBO CbIpbs, MaTepuanoB 1 roTOBOW NPOAYKUMW pasnuyHbIMU METOAaMM
nonydabpukatos YMeHusa: otbupatb 1 nogrotaBnmeatb Npobbl AnA aHanM3oB
(nonynpoaykToB) un Ha BCeX y4YacTKax NpOu3BOACTBA XMMNYECKNX BELLECTB;
roTOBOW NPOAYKLUMM Ha nonb3oBaTbCA Npubopamu Anst NpoBeAeHUs PasnnyHbIX
BCEX y4acTKax MEeTOA0B aHanun3a v UCMbITaHNA XUMUYECKUX BELLECTB;
npounsBoAcTBa NpoBOAMTbL aHanu3 Npob No cTaH4apTHbIM MeToAMKaM.
XUMUYECKNX BELLIECTB 3HaHuA: npasun otbopa 1 NoAroToBkuU Npoo;
YCTPOWCTB 1 NpaBuna sKkcnnyaraumm npubopos u
nabopartopHoro obopyaoBaHus;
MEeTOAMK NPOBEAEHUS aHann30B 1 PacyeToB;
HOpMaTMBHbIX TPEOOBAHWI K KAYECTBY ChbIpbsi, FTOTOBOW
NpoayKLMN.
MK 2.3 BbisBnaTb 1 lMpakTnyecknn ONbIT: BbIABIEHNS U YCTPAHEHWUS NPUYNH
aHanu3npoBaTb NPUYMHBI | TEXHONOrM4yeckoro Gpaka NpoayKumu.
BO3HVUKHOBEHWS YMeHus: NpoBOAUTb aHanu3 npob no ctaHaapTHbIM

TexHorornyeckoro bpaka
npoayKumu.

MeToauKam;

BbISIBMATb BO3MOXHbI€ NPUYMHBI OTKINOHEHUIA KayecTBa
NpoayKumu;

HaxoauTb ONTMMarnbHble peLleHnsl AN yCTpaHeHns bpaka.

3HaHuA: BUAOB TEXHOMNOMMYeckoro Gpaka U nNyTn ero
yCTpaHeHus:;

TEOPETUYECKMX OCHOB METOA0B aHanmn3a XMMUYecKnx
BELLECTB;

BIUSIHUN HAPYLUEHUS] TEXHONOrMYECKOro PeXMma U CBOMCTB




CbIpbsi HA Ka4€CTBO rOTOBOMW MPOAYKLMN.

10 MK 4.1 MonyyaTb NpoayKThI [MpaKTUYeCKni OMbIT: NOYyYEHNA OpraHN4YeCcKNX BeLLeCTB.
npon3BOACTBA YMEeHus: NPUMEHATb 3HaHWUSI TEOPETUYECKUX OCHOB XMMMKO-
OpraHM4yeckux BeLLeCTB TEXHOMOrMYeCKMX NPOLLECCOB NMPON3BOACTBA OPraHNYECKnNX
3a[jJaHHOroO KONMYyecTBa U | BELLLECTB;
KayecTBa. 060CHOBbIBaTL NapameTpbl TEXHONOMMYECKOro npouecca ¢
Lenblo NonyYeHns KOHEYHOro NPoAyKTa 3agaHHoro
KonmyecTBa U KavyecTBa.
3HaHWs: METOAOB MOMyYeHUs1 OpraHNYeCKUX BELLECTB;
XapakTepucTuk NpoM3BoAUMON NPOAYKLUU, UCXOOHOIO Chipbs
1, BCNomoraTesbHbIX MaTepuarnos;
TEOPETUYECKNX OCHOB XUMUKO-TEXHOSTOTMYECKMX NPOLIECCOB;
ONTMMarbHbIX YCIIOBUA TUMOBbBIX TEXHOOMMYECKMX
NpoLEeCcCcoB NPON3BOACTBA OPraHNYeCKNX BELLECTB.
11 NnK4.2 Perynuposatb MpakTnyeckmin onbIT: BeAEHUS TEXHOSTOrMYECKMX NpoL,EeccoB
napameTpbl B COOTBETCTBMM C TEXHONOMMYECKON KapTOu;
TEXHOJTOTNYECKMX paboTbl C TEXHONOIMYECKMMM CXeMaMmn NPOn3BOACTBa
npoLeccoB B OpraHu4eckux BeLlecTB
COOTBETCTBUM C YMeHusi: cHumaTb nokasaHusi npnbopoB 1 oLeHMBaTb
TEXHOIOMMYEeCKON KapToi. | 4OCTOBEPHOCTL MHbopMaLIMU;
perynupoBatb U BECTU TEXHOMOMMYECKNA NpoLece Ha
ONTUMarbHbIX YCIOBUAX MO NokasaHuam Npubopos B
COOTBETCTBMMU C TEXHONOMMYECKON KapTou;
BbISIBNATb, aHANU3npoBaTb U YCTPaHATb NPUYNHBI
OTKIOHEHWI OT HOPM TEXHOJTOTMYECKOIo peXxmmMa.
3HaHWs: TUMOBBLIX CXEM PErynMpoBaHnsi NapameTpoB
XMUMMKO-TEXHOSOrMYECKUX NPOLECCOB.
12 NnK4.3 BbinonHaTb TpeboBaHns | lNMpakTnyeckuin onbIT: 6€30nacHoOro BegeHns
OXpaHbl Tpyaa u TEXHOJOrMYECKMX NPOLIECCOB B COOTBETCTBMU C
Ge3onacHocTy Ha TEXHOJIOTMYECKON KapTOW.
NpoV3BOACTBE YMenus: obecnednBate 6€30NacHOCTb OXpaHbl Tpyaa
pabOTHWKOB M OKpYXKatoLLEn cpepl.
3HaHus: NpaBOBbIX HOPMATUBHbBIX M OPraHN3aLMOHHbIX OCHOB
oXpaHbl Tpya 1 OKpyXatoLlen cpebl Ha NpeanpuaTusix
NpOM3BOACTBA OpPraHMYeCcKnX BeLLEeCTB;
OCHOB NPOM3BOACTBEHHOM ©6€30NacHOCTU
13 MK 4.4 PaccunTbiBaTh TEXHUKO- MpakTuyecknn onbIT: BbINOMHEHUS pac4eTOB pacxoa Cbipbs,
3KOHOMUYeECKMEe MaTepuanoB U SHEPropecypcos.
rnokasarernu YMeHust NpoM3BOAMTL pacyeT MaTepuansHOro 1 TEnoBoro
TEXHOMNOrn4yecKoro BanaHcoB, pacxogHbIX KO3(PMPULNEHTOB MO ChIPbIO U
npouecca NPouM3BOACTBa | MaTepuanam;
OpraHn4ecKmx BeLLEeCTB. paccyuTbIBaTb TEXHUKO-3KOHOMMUYECKUE MoKasaTenu
TEXHOJI0rMYeCcKoro npotiecca.
3HaHWS: OCHOBHbIX TEXHUKO-3KOHOMMWYECKNX NMoKa3aTenen
TEXHOJI0rMYECKOro npoLecca
14 MnK4.5 OcyLecTBnNATb NNaHOBYH | MpakTUYECKUI ONbIT: NPOBEAEHMS MITAHOBOW N aBapUNHON

1 aBapuiiHyI0 OCTaHOBKY
obopyaoBaHWsa Ha OCHOBE
HOPMAaTUBHbIX MPaBOBbIX
aKToB O nopsake
nnaHoBOW 1 aBapuUHON
OCTaHOBKM 06opyAoBaHus

OCTaHOBKM 060pyD,OBaHVIFI B Npon3BoAcCcTBax HeopraHM4eckmnx
BeLleCTB

YMEHUS: OCHOB HOPMAaTUBHbIX MPABOBbLIX aKTOB O MOPsiAKe
NIaHOBOW W aBapUIMHON OCTaHOBKM 060pyaoBaHMs B
NpOM3BOACTBE HEOPraHNYECKNX BELLECTB

3HaHus: cobnogaTth nocneaoBaTeNbHOCTb NNTaHOBOW
OCTaHOBKM 060py0oBaHMs B NPOM3BOACTBE HEOPraHNYeCKNX
BELLECTB;

onepaTMBHO OCTaHaBnMBaTbL 0BoOpyaoOBaHNe B aBapuiHON
CUTyauum B COOTBETCTBUM C MNAHOM NNKBUAALMN aBapuii B
Npon3BOACTBE HEOPraHMYEeCKMX BELLECTB.




2. MacnopT oueHO4YHbIX MaTepManoB No AUCLUMNIINHE

K MHpekc OueHo4HblE cpeacTBa

OHTpONMpyembI

No o KOHTpONupy

o emMomn TexHonorua / npouenypa

n/ | mogynu/pasgen NeNe

KOMMeTeHUN | HaumeHoBaHue . OLEeHKM (cnocob KOHTpons)
n bl /TEMBI 3aaHun
NUCLIMMNMUHBI v (nnm ee
A yacTu)
1 TecTnpoBaHue
MpoueHTHas Wkana
0-100 %;
OK 01 0-59,99% -
OK 02 TecT 1-20 HeyaOBMETBOPUTENLHO;
60-74,99% -
yOOBNETBOPUTESLHO;
75- 84,99% -xopoLwuo;
85-100% - oTnn4Ho.
0K 04 Cobecenosaru MpoBepka npenogaBaTenem
oK 07 e (3awmTa 61-71, poBEp penon
OTmeTKka B cucteme
nK1.2 nabopaTopHbIX
Paszpen 1 «3a4YTEHO — He 3a4YTEeHO»
duaunyeckomn MK 1.3 pabor)
XUMUn OK 04
OK 07 KoHTponbHas 101-105 lMpoBepka npenogasaTtenem
nK2.1 paboTta ' OTtmeTKka B cucteme
. 118-123
MK 2.2 (kenc-3agaHuns) «YpOBHEBas LLKana»
MpoueHTHas Wkana
0-100 %;
K 2.2 CobGecenoBaHu 0-59,99% -
) e ) HeyOo0BMNeTBOPUTENLHO;
MK2.3 (Bonpocel ans 130-139 60-74,99% -
3ayeTa yOOBIETBOPUTESBHO;
75- 84,99% -xopoLlo;
85-100% - oTnn4HO.

2 Pasgen 1 TecTnpoBaHue
dusnyeckom KoHTponb npenogasatens
XUMUn MpoueHTHasa wkana.

- o/ -
oK 02 0-50,00% -
OK 07 Tect 21-40 ’ .
HeyaOBMETBOPUTENBLHO;
60-74,99% -
yOOBNETBOPUTENBHO;
75- 84,99% -xopoLwuo;
85-100% - oTnn4HoO.
OK 07 Coft(a;aenaizm lMpoBepka npenogasaTenem
MK 4.1 - 72-85 OTmeTKka B cucteme
nabopaTopHbIX
MK 4.2 «3a4YTEHO — He 3a4TeHO»
paboT)
OK 02
KoHTponbHas MpoBepka npenogasaTenem
OK 07 aboTa 106-111, OTmeTKa B cucteme
MK 4,3 (Keﬁz-sa aHus) 124-126 «3a4YTEHO — HEe 3a4YTEHO»
MK 4,4 A
MNnK1.2 CobecepnoBaHu 140-145 MpoueHTHas wkana
NnK1.3 e 0-100 %;
(Bonmpochkl ans 0-59,99% -
3ayeTa HeyOoBNeTBOPUTENLHO;
60-74,99% -
yOOBETBOPUTESLHO;

75- 84,99% -xopoLwuo;
85-100% - oTnn4Ho.




Paspgen 2
KonnongHas
Xumusi

TecTnpoBaHue
MpoueHTHasa Wwkana.

0-100 %;
OK 02 0-59,99% -
OK 04 Tect 41-60 HeyOoBMNeTBOPUTENBLHO;
60-74,99% -
yOOBETBOPUTESLHO;
75- 84,99% -xopoLwuo;
85-100% - OTNIMYHO.
OK 07 Co:?::ﬂaizm lMpoBepka npenogaBsaTtenem
MNnK1.2 na6opalfopr|x 86-100 OTmeTKka B cucteme
MK 4.2 pa6or) «3a4YTEHO — He 3a4YTEHO»
OK 02
OK 07 KOHTpOJ‘IbHvaﬂ 112-117 lMpoBepka npenogasaTenem
AK 4.1 paboTa( kewc- 125_129’ OTmeTKa B cucteme
AK 4.2 3agaHus) «3a4YTEHO — He 3a4YTeHO»
MpoueHTHas Wwkana
0-100 %;
nK 4.4 CobecenoBaHu 0-59,99% -
e HeyOo0BMNeTBOPUTENLHO;
MK 4.5 (BOnpockl Ans 156-169 60-74,99% -
3aveTa) yOOBIETBOPUTESBHO;

75-84,99% -xopoLlo;
85-100% - OTnn4HO.




3. OueHouYHbIe cpeancTtBa Ans npome)KyTquoﬁ aTtTectTauummn

TunoBble KOHTPOSNbHbIE 33a4aHUS UM UHble MaTepuanbl, Heo6xoaumblie
AN  OUEeHKW 3HaHWW, YMEeHUW, HaBbLIKOB W (MNU) onbiTa [EeATeNbHOCTMY,
XapakTepusyrLlmux 3tanbl POPMUPOBaAHMA KOMMNETEHLMN B npouecce oCBOeHUs
obGpasoBaTesnibHOM NporpaMmmbi

[Ons oueHkn 3HaHWN, YMEHWN, HaBbLIKOB OOy4alLWMXCa MO  AUCUMMINHE
«®dusnyeckasa u KonmnoumpgHasa XumMusiy nNpuMeHseTcss 6anbHO-penTUHroBas cucTtema
OLIEHKN COOPMMPOBAHHOCTN KOMMNETEHLUMIN CTyAEHTa.

BanbHO-penTnHroBasd cuctemMa OLEHKM OCYLLUECTBIISIETCA B TeyeHue BCero
cemMecTtpa npu MpOBEAEHUN ayauTOPHbIX JlabopaTopHbIX 3aHATUA U KOHTPOMS
camocTosiTenbHon paboTbl. [Mokaszatenamm OM aBRAKOTCA: KOHTPOSb NpenogaBaTenem
BbIMONHEHUs nabopaTopHon paboTbl, TECcTOBble 3adaHua MNPOBEPKN OCBOEHMS
maTepuana. OLeHKN BbICTaBNAKOTCA B COOTBETCTBUM C rpaddMKOM KOHTPOMS TEeKyLlewn
yCneBaeMoCTu CTYAEHTOB B aBTOMAaTU3UPOBaHHyK cuctemy 6a3 gaHHbix (ACYBL)
«PenTtunHr ctyaeHToB».

K arrectaumm ponyckaioTcsa TOMbko obyyarolmecs, BbINOMHUBLLUME BECb
nabopaTopHbI  NPaKTUKyM, 4YTO CBSA3aHO C obecneuyMBaemMon  OUCUUNIIMHOW
komneteHunen. O6yyarowmncs, He BbIMNONHUBLWINA  NTabopaTopHbIA  MPAKTUKYM,
oTpabaTbiBaeT NponyLieHHble paboThbl.

Obyuvatowmncs, Habpaswunin B cemectpe 6onee 60 % (M3 100 % BO3MOXHbIX) OT
MaKCUMarbHO BO3MOXHOW OanbHO-PENTUHIOBOM OLUEHKM paboTbl B cemecTpe
nosfiyyaeT 3a4eT aBTOMAaTUYECKN:

85-100 % - OTNNYHO;

75-84,99 % - xopoLwo;

60-74,99 — ynoBneTBOpPUTENbLHO.

CtyneHT, Habpaswwnin 3a Tekylwyto paboty B cemectpe meHee 60 %, T.K. He
BbINOMHMA BCO paboTy B cemMecTpe no OOBbEeKkTMBHbIM npuynHam (6onesHb,
oduumanbHoe ocBoboxaeHne wu T.N.) AOONyckaeTtcsas [[O 3a4yeTa, OfdHako emy
AOMONHUTENbHO 3a4atTcAa BONPOChHl HA cobecegoBaHUM NO pasaefiam, BbIHOCUMMbIM Ha
3a4er.

AtTectaums obydarowerocs no  gucuunnvHe nposogutcsa B dhopme
TECTUPOBaHUA M NpegycMaTpmBaeT BO3MOXHOCTb nocnepywouwero cobecegoBaHus
(3aveta). AnddepeHumpoBaHHbIM 3a4eT NPOBOAUTCSA B BuAe TECTOBOroO 3aJaHusi nnu
cobecepoBaHnsa — Ha BbI6op obyyatoLlerocs.

Kaxgbl BapnaHT TecTa BktoYaeT 15 KOHTPOrbHbIX 3a4aHui, U3 HUX:

- 5 KOHTPOSIbHbIX 3a4aHUN Ha NPOBEPKY 3HAHWN;

- 5 KOHTPOSbHbBIX 3a4aHNN Ha NPOBEPKY YMEHWI;

- 5 KOHTPOSIbHbIX 3a4aHUN Ha NPOBEPKY HAaBLIKOB;

B cnyyae HeygoBneTBopuUTENbHOM COayn 3ayeTa CTyAeHTY npefocTtaBnseTcs
npaBO MOBTOPHOW COAYM B CPOK, YCTAHOBMNEHHbIN ANs NUKBMAAUMM akageMUYecKon
3a40/PKEHHOCTU MO UTOoraM COOTBETCTBYHOLLEN ceccun. [pu NOBTOpPHOM caadve 3a4veTa
KONn4ecTBo HabpaHHbIX CTyaeHTOM 6annoB Ha NpeablayLeM 3a4eTe HE YYUTbIBAETCA.
KypcoBasi pabota siBnAeTca npoMeXyTO4HOM aTTecTauuen NpUMMEHSIETCS Kak MeToA
NPOBEPKN M OLLEHKU 3HAHUA, YMEHUM U HABbIKOB y4alMXCA, a TaKKe UX TBOPYECKMX
CNOCOOHOCTEMN.

OTBET MOMHLIN U NPaBUSTbHBLIAN HA OCHOBAHWW M3YYEHHbIX TEOPWUKN; MaTepuan
N3MOXEH B JNOrM4YeCcKon nocnenoBaTenbHOCTN, NUTEPaTYpPHbIM  A3bIKOM; OTBET
CaMOCTOSITENTbHbIN — OTIINYHO.



OTBeT NOMHbIN U NPaBUIbHBIA HA OCHOBAHUM W3YYEHHbIX TEOPUIA; MaTepuarn U3noxex
B JTOrMYEeCKOW NocrneaoBaTenibHOCTU, MPU 3TOM ONYLEHbI ABE - ABE HECYLLECTBEHHbIE
OLWNBKKM, nCNpaBrieHHble NO TpeboBaHMIO NpenoaaBaTenis — XOPOoLUO.

OTBeT HenonHbl, MaTtepuan U3noxeH GeCCBA3HO; UMM OTBET MOSHbIA, HO MPU 3TOM
AonylleHa cyllecTBeHHasi owmbka, KOTOpYyH Yy4vallMhACs He MOXET WUCnpaBuTb MNpu
HaBOASLLMX BONPOCax npenogasaTtens — yaoBNeTBOPUTENbHO.

Mpn oTBETE OOHAPY)XEHO HEMOHMMaHME Yy4YalMMCS OCHOBHOMO COAEepXXaHust y4ebHoro
MaTepuna unM JOonylweHbl CyWeCTBEHHble MHOMOYUCIIEHHbIE OLIMOKK, KOTOpble
yyalunca He MOXeT UCnpaBuTb NPU HaBoASALWMX Bonpocax npenogasartens. He
COOTBETCTBME TEMbI U BbINOSIHEHHOW PaboThl — HEYA0BNETBOPUTENLHO.

B cnyyae HeygooBneTBOpPUTENbHOW 3aluTbl KypcoBoM paboTbl CTyAEHTY
npeaocTaBnsAeTca npaBoO NOBTOPHOW COAYM B CPOK, YCTAHOBIIEHHbIN NS NMKBMAALNN
akageMunyecKkon 3a[0fMKEHHOCTU MO WUToraM COOTBETCTBYIOLLEN ceccun, nocne Ao
paboTkn wunu nepepaboTkM KypcoBowm paboTbl, MOCME YCTPaAHEHUS1 CYLLUECTBEHHbIX
oLINBOK.

3.1 Tecmbl (mecmoebie 3ad0aHusi)
3.1.1. lWugp u HaumeHoBaHuUe KomrnemeHyut

OK 01 BblbupaTtb cnocobbl peleHnsa 3agad npodeccnoHanbHON OeAaTenbHOCTH
NPUMEHUTENBHO K pasnuyHbiM KoHTekcTam OK 02 Ucnonb3oBaTb COBpPEeMEHHbIe
cpeacTtBa NOMCKa, aHanusa M  UHTepnpeTauum uHdopmauun, 7]
MH(OPMaLMOHHbIE TEXHONMOrMu ANA BbINOSIHEHUA 3afa4v npocdgeccuoHanbHOU
peatenbHoctTu OK 07 CopgenctBoBaTb COXPaAHEHUIO  OKpyXawwen cpenbl,
pecypcocbepexeHnto, MNPUMEHSATb 3HaHuMs 00 W3MeHeHun Knumata, MpPUHLKNbI
GepexnuMBoro Npon3eoacTBa, 3PPEKTUBHO AENCTBOBATb B YpPE3BblYANHbLIX CUTYyaLMSAX
MK 1.2 TMoppepxmBatb 6GecnepebonHyo paboTy obopyaoBaHUS, TEXHONOMMYECKUX
e, KommyHukaumnm TK 1.3 BkcnnyatupoBatTb o6opyaoBaHWe Mpu  BeAeHun
TEXHOJSTOrM4YecKoro npowecca ¢ cobnogeHnem npasun TexHMkM 6esonacHocTn

Ne
TecT (TecToBOE 3agaHue)
3ajaHus
1. UTo Takoe arperaTHOe COCTOsIHWE BELLEeCTBA?:

a) CocTosiHMe, B KOTOPOM BELLECTBO HAXOOUTCS B XKMOKOM COCTOAHUM

b) CocTosiHMe, B KOTOPOM BELLECTBO HAXOAMTCS B ra3000pa3HOM COCTOSAHUM
c) CocTosiHMe, B KOTOPOM BELLECTBO HAXOOUTCSA B TBEPAOM COCTOSIHUM

d) Bce BbiwenepeyncrieHHble BapuaHThbl

2. Kakoe 13 cnegyowmx yTBepaeHuin BepHo?

a) Boga Haxogutcs B Xuakom coctoaHuu npu temnepatype 100 rpagycos Lienbcus

b) Boga HaxoguTcs B razoobpasHom cocTosiHum npu TemnepaType 0 rpagycos Llenbcus
c) Ilea HaxoguTca B TBEPAOM COCTOSIHMM Npw TemnepaType 20 rpagycoB Llenbcus

d) Boga HaxoguTcs B XXMAKOM COCTOsIHMM nNpu Temnepatype 0 rpagycoB Llenbcus

3. KakoWi npouecc saBnseTca o6paTHbIM K KoHAeHcaumm?
a) UcnapeHne

b) MNnaenexne

c) Kpuctannusauusa

d) Cybnumaums

4. Mpu kakon TemnepaType NPOMCXOAWT NNaBrieHne BewecTsa?

a) MNpw TemnepaType, NP1 KOTOPON BELLECTBO NEPEXOANT U3 TBEPAOro B razoobpasHoe
COCTOsIHME

b) Mpun Temnepatype, Npu KOTOPOW BELLECTBO NEPEXOAMNT U3 XKUOKOro B TBEPAOE
COCTOsIHME

c) NMpu TemnepaType, Npu KOTOPOWN BeLECTBO NEPEXOAUT U3 TBEPAOro B XUAKOE
cocTosiHMe

d) Mpun Temnepatype, Npy KOTOPOW BELLECTBO NEPEXOAUT N3 ra3o0bpasHOro B Xuakoe
COCTOSIHUE

5. YTo Takoe MONSIPHOCTL? (8blIbpame npasuribHbIl omeem)




1. KonnyecTtBO Monen BewecTBa, pacCTBOPEHHOro B 1 nutpe pacreopa.

2. KonnuecTtBo Monewn BeLecTBa, pacCTBOPEHHOIO B 1 kunorpaMmMe pactBopuTers.
3. KonnmyecTtBo rpaMmMoB BeLLecTBa, pacTBOPEHHOrO B 1 nUTpe pacTeopa.

4. Konu4yecTtBo rpamMmoB BeLlecTBa, paCTBOPEHHOrO B 1 kKunorpamme pactBopuTens.

UTo Takoe TUTp? (8bi6pamse npasuribHbIl omeem)

1. KoHueHTpauusa pacTteopa.

2. O6bem pacTBopa, He06XoAUMbIN ANs peakuun ¢ onpeaenieHHbIM
KOJIM4eCTBOM ApYyroro pacteopa.

3. Macca BellecTBa, cogep)kallerocsi B pactesope.

4. KonnyectBO Mosen BewecTBa B pacTBope.

Kakve 3akoHbl naeanbHOro rasa CyLecTByT?
a) 3akoH bonnga-MapuoTTa

b) 3akoH Lapnsa

c) 3akoH en-Jltoccaka

d) Bce BbiwenepeyncneHHble

YTto Takoe MONeKynapHO-KMHETUYECKas Teopusi?

a) Teopusa, o6BbACHSAOLWAsA NOBeAeHMe ra30B HA OCHOBE ABWXEeHUSA 1
B3auMOOeNCTBUSA UX MOJIEKY

b) Teopus, onuceiBatoLaa XmumMn4eckme CBONCTBA MOSEKY

c) Teopus, 0ObSACHAIOLWAA NOBEAEHME XUAKOCTEN HA OCHOBE ABUXEHMS U
B3aMMOJENCTBUSA UX MOMEKyn

d) Teopus, onucbiBatoLlas pusndeckne CBOMCTBa MoJSeKys

UTo Takoe HopmarnbHOCTb pacTBopa? (8bibpams rpasusibHbIlU omeem)
1. KoHueHTpaums pacTtBopa, BblpaeHHas B MOMSAX Ha NUTP

2. KoHueHTpauusa pacTBopa, BbipaXXeHHas B 3KBUBaneHTax Ha NuTp
3. KoHueHTpauusa pactBopa, BblpakeHHas B NpoLeHTax

4. KoHUeHTpaunsa pactBopa, BblpaXXeHHas B rpamMax Ha niutp

10.

KakoBO COOTHOLLEHME MeXAYy HOPMarbHOCTBIO 1 MONAPHOCTBLIO pacTeopa?
(8bibpameb npagusibHbIU omeem)

1. HeT cooTHOLeEHUA

2. HopmanbHOCTb paBHa MOJIAPHOCTU YMHOXXEHHOMN Ha BaNeHTHOCTb MOHA
3. MonsipHOCTbL paBHa HOPMarbHOCTM YMHOXEHHOW Ha BaNneHTHOCTb MOHa

4. HopmarnbHOCTb paBHa MONSPHOCTU pa3fgeneHHoN Ha BaneHTHOCTb MOHa

11.

KakoBa KOHCTaHTa guccouunauum cunbHoro anektponura, ecnuv ero 0.1 M pacteop
cogepxut 0.02 M cBob60oaHbLIX MOHOB?

1.Ke=2,5-10° 2.Ks=5,0-10°

3.Kg=1,25-10° 4. Ks=2,0 - 10°

OtBeT: 1. Ky=2,5-10°

PeweHune: KoHcTtaHTa auccounaumm (K,) onpeaensierca kak oTHOWeEHUe
npousBeneHNA KOHLEHTPauum MOHOB B pacTBOPE K KOHLEHTpaLuum
HeAUCCOLMMPOBAHHOIO 3nekTponurta. MoXHO 3anucaTb peakuuio guccoumnaumum Kak:
AB=A"+B

B naHHOM cnyyae Mbl 3HaeM KOHUEHTpaLuio CBOOOAHbIX MOHOB, MO3TOMY MOXEM
ucnonb3oBaTb ypaBHeHue ans Kd:

Ka = [A *][BY/[AB]

MNoacTtaBnsiem nsBecTHble 3HaYeHus: Kq = (0,02 M)(0,02 M)/(0,1 M —0,02 M) =2,5 - 10°

12.

KakoBo 3HaueHue pH 0,01 M pacTBopa KUCMOTbl C KOHCTaHToW anccoumaumm Ky = 1 - 10?
A. 4 B.2
C.3 D.6

OtBeT: A. 4

PeweHue: KoHcTaHTa auccouunaumum ana kmcnotbl HA 3anucbiBaetcsi Kak: XA = H * +
A

Kqs =[H *][AT[HA]

MoxHo Bbipa3uTb [H+] yepe3 Kd u koHueHTpauuto HA: [H *] = Ko/[HA]

3aTtemM MOXHO ucnonb3oBaTtb hopmyny ansa pH: pH = -log[H+]

MoacTtaBnsiem n3BecTHble 3HAYEHUS:

[H+] =(1-10%)/(0,01 M) =1 -10* M pH = -log(1 - 10*) = 4

13.

Yto Takoe ypaBHeHne BaH-gep-Baanbca?




a) YpaBHeHue, yunTbiBaloLlee OTKIIOHEHUA pearibHbIX ra3oB OT uagearnbHOro
rasoBOro 3akoHa

b) YpaBHeHune, onncbiBatoLLEE COCTOSAHME XUAKOCTH

C) YpaBHeHue, on1cbiBatoLLee NpoLecchl UCNapeHns U KUNeHus XuakocTu

d) YpaBHeHue, yunTbiBaKOLee AaBneHne HacbILWEHHOro napa

14.

UTo Takoe NOBEPXHOCTHOE HaTsxXeHne?

a) Cuna, ¢ KOTOPOW XNOKOCTb AENCTBYET Ha Tena, NOrpyXeHHbIe B Hee

b) Cuna, gencTBylOLlass HA NOBEPXHOCTb XXUAKOCTU U Bbi3biBaeMas pas3fiuumem
MeXay MorneKysiaMu Ha ee NOBePXHOCTU N BHYTPU XUAKOCTU

c) Cuna, ¢ KOTOpPOM XUOKOCTb AENCTBYET Ha CTEHKN cocyaa

d) Cuna, Bbi3biBaemMas CUION TAXKECTU, AEUCTBYIOLLEN HA XNOKOCTb

15.

Yrto Takoe 3akoH danbToHa?
a) 3aKoH, OOBACHSAOLWUNIA CMELLEHNE ra30B
b) 3akoH, onucbiBatoWMiA AaBneHME ra3oBo CMECU
¢) 3aKoH, ycTaHaBNMBalOLWMA 3aBUCMMOCTb KOHLIEHTPaLMM ra3oB B CMECU OT UX
naBrieHus
d) 3akoH, ycTaHaBNMBaKLWNA 3aBUCMMOCTb JABJIEHNS ra30B B CMECU OT UX KOHLEHTpaLum

16.

UTo Takoe peanbHble rasbl?

a) asbl, KOTOpblEe NOAYNHAOTCA AearlbHOMY ra3oBOMY 3aKOHY

b) Ma3bl, KOTOPbIE HE NOAYUHAIOTCA naeanbLHOMY ra30BOMY 3aKOHY
c) Masbl, KOTOpbIE MOTYT BbITh CXXaTbl 40 GECKOHEYHOW MITOTHOCTK

d) asbl, KOTOpblEe MOTYT ObITb OXNaXAeHbl 0 aOCOMTHOIO Hyns

17.

UTo Takoe BA3KOCTb XUOKOCTEN?

a) CnocoBOHOCTb XMOKOCTM NPOHUKaTb Yepes NopucTele matepuarnsi

b) CnocobHOCTL XNAKOCTU NpoTekaTb Yepes y3KNE Lenu

c) ConpoTuBneHue, KOTOpPOe XUAKOCTb OKa3bIBaeT ABUXYLUEeMYyCH Teny,
nporekarowemy yepes Hee

d) CnocoBHOCTL XUAKOCTU K KUMEHUIO NMPU ONpeaerneHHon Temnepartype

18.

Kakune npn3Hakv CBONCTBEHHbI TBEPAOMY COCTOSIHMIO BelecTBa?
a) dukcupoBaHHasa hopma n o6LEM

b) ®ukcmpoBaHHbIN 06bEM, HO NEepeMeHHas opma

c) ®ukcuposaHHas popma, HO NepeMeHHbIN 06bem

d) MNMepemeHHas popma 1 06bEM

19.

CornacHo amnupuyeckomy npasuny BaHTt — MNodda, npu ysennyerHmmn Temnepatypbl Ha 10
0C cKOpOCTb XMMMNYECKOWN peakLmn Bo3pacTteT
a)B10pa3 6)B5-8pa3 B) B2—4 pasa r) He bonee, 4eM B 2 pasa

20.

CornacHo 3akoHy bounna-MapuoTTa, npy NOCTOAHHOM TeMnepaType obbem raza obpaTHO
NponopLUMoHareH ero aaBneHunio. 3TO 03Ha4YaeT, YTO eCnv AaBreHNe YMEHbLUNTCS B 2
pasa, To 06beMm rasa:

a) yBenuuutcs B 2 pasa;

6) ymeHbLUUTCA B 2 pasa;

B) yBENMUUTCA B 4 pasa;

r) ymeHbwnTCA B 4 pasa.

OK 04 3dhekTnBHO B3aMmogencTeoBatb U pabotatb B KOMMEKTUBE U komaHge OK 07
CopgencTBoBaTb COXpaHEHUIO OKpYXaroLen cpefbl, pecypcocbepexeHunto, NpUMEHATb 3HaHUSA
06 n3MeHeHuun knumara, NpuHLMNbLl 6GepexnMBOro NPon3BoACTBa, 3PPEKTUBHO AENCTBOBATL B

ypesBblyanHbix cuTyaumsx MK 2.1 Bectn yyeT pacxopa MUCNonb3yeMbiX CblIpbSA,

BCMoMoraTesibHbIX MaTepuanoB, 3HepPropecypcos.

KayecTBO CbipbA, nonycgabpukaTtoB (NONynpoayKTOB) U roTOBOM NPOAYKUUM Ha
BCeX y4YacTKax NpoM3BOACTBA XMMUYECKNX BeLleCTB.

Ne
TecT (TecTtoBoe 3agaHue)
3agaHus

21. YUTo Takoe agcopbuma?
a) Mpouecc, npu KOTOPOM ra3 U XUAKOCTb NOrnowarTcA TBepabIM TEeNOM.
b) MNpouecc, npu kKOTOPOM TBEPAOE TEMO NOMMOLAETCH ra3oM UMY XUAKOCTbIO.
c) Mpouecc, Npu KOTOPOM rasbl Pa3fAensaoTCsa Ha COCTaBMSAOLLNE KOMIMOHEHTHI.
d) MNpouecc, npu KOTOPOM XNOKOCTb NpeBpaLLaeTCs B ras.

22. YTo Takoe nsoTtepma agcopodbummn?

a) Mpadmnyeckoe NpeAcTaBneHne 3aBUCUMOCTM KOHUEHTpaUMmn agcopbaTa oT BpEMEHM.

MK 2.2 KoHTponupoBaTtb




b) Mpadmueckoe npeacraeneHme 3aBUCMMOCTU obbema agcopbeHTa OT BPEMEHN.

c) Fpachmyeckoe npeacTaBneHne 3aBUCMMOCTU KOHLIEHTpauum agcopbara oT
OaBreHuns.

d) Npaduyeckoe npeacTaBneHne 3aBUCMMOCTM 0bbemMa agcopbeHTa oT AaBneHus.

23.

Ka1<0171 SHGKTPO)I HpI/IMeHHeTCH B KQUCCTBC I/IH}ZLI/IKaTOpHOFO B KHUCJIOTHO-OCHOBHBIX peaKum{x?
1. CTeKnsiHHbIN. 3. XnopuacepeobpsiHbIn.
2. lnaTtnHoBbIN. 4. VloHOCEeneKTUBHbIN.

OTtBeT: 1. CTeKnAHHbLIA

24.

Kakne cunbl y4acTBytoT B npoLecce agcopoummn?
a) BaH-gep-BaanbcoBbl Cunbl.

b) MoHHO-KOOpAUHATHBIE CUIbI.

C) OnekTpocTaTmyeckmne Cunbl.

d) Bce nepeyncrneHHble CUNbI.

25.

YT0 Takoe MoHocopOuma?

a) Mpouecc, Nnpy KOTOPOM Ha NOBEPXHOCTU aAcop6eHTa o6pa3yeTcs OAUH Cnon
agcopb6ara.

b) Mpouecc, Npu KOTOPOM Ha NOBEPXHOCTM aacopbeHTa obpasyeTcs ABa crosi agcopbaTa.
c) Mpouecc, npy KOTOPOM Ha NoBEPXHOCTN afcopbeHTa obpasyeTcs Tpu crnosi agcopbaTa.
d) Mpouecc, npn KOTOpOM Ha NoBepPXHOCTU agcopbeHTa He obpasyeTcs crnoi agcopbaTa.

26.

Kak BnusieT nNoBblLLEHNE KOHLIEHTPALIMM pacTBOpa Ha ero 0OCMoTUYeCKoe AaBneHne?

a) OcmoTryecKkoe aaBreHne YMeHbLUIAeTCs

b) OcmoTnyeckoe gaBneHne NOBbIWAETCA

c) OcmoTuveckoe gaBneHne 0CTaeTcst HEU3MEHHbIM

d) OcmoTryeckoe aaBneHMe MOXET Kak NOBbILIATLCS, Tak M YMEHbLUATLCS, B 3aBUCMMOCTH
OT cocTaBa pacTBopa

27.

KakoBa eguHuua namepeHnsi 0CMOTUYECKOTO AaBreHunsa?
a) Mackanb

b) Monbe/nutp

c) ATmocdpepa

d) Ocmonb/nuTp

28.

Kak nameHsieTcs TemnepaTypa KuneHust Bodbl Npy AoGaeneHnn B Hee conm?

a) TemnepaTypa KMneHus NoBbilaeTcs

b) TemnepaTypa KUNeHUsi MOHMXKaeTcs

c) TemnepaTtypa KANeHnsi OCTaeTCsl HEU3MEHHOW

d) Temnepatypa KuneHusi MOXXET Kak NMoBbILIATLCS, Tak U MOHWXKATbCS, B 3aBUCUMOCTM OT
cocTaBa pacTeopa

29.

Kakoli 3akoH onuckiBaeT 3aBUCUMOCTb M3MEHEHUST TeMNepaTypbl OTBEpAEBaHMSA pacTBopa
OT €ro KOHLEeHTpauun?

a) 3akoH [eHpwm

b) 3akoH Payns

c) 3akoH ®apapes

d) 3akoH KynoHomeTtpa

30.

UTo Takoe aK3oTepMuyeckas peakuma?

a) Peakuus, koTopasi NpoMcxoauT C BbiaeneHueM Tenna

b) Peakumsi, koTopasi NponCcXoauT C MOrMoLeHem Tenna

c) Peakuusi, koTopasi npoucxoauT 6e3 BblAeneHUst U NornoLweHns Tenna
d) Peakuus, koTopas NpoucXoamuT TOMNbKO Npu Hanu4ynM ceeta

31.

YT0 Takoe sHeprusi akTueaummn?

a) DHeprus, KOTOPY HEOGXOAUMO 3aTPaTUTb, YTOObI HAYaTb XMMMUYECKYO peaKkLuto
b) Heprus, koTopas BblAENSETCA B XOAE XUMUYECKOW peakumm

c) OHeprus, koTopas Heobxoanma 4111 OKOHYaHUST XMMUYECKON peakLmm

d) SHeprus, koTopas CyLecTBYEeT TONbKO B 3NIEKTPOHAX aToMoB

32.

Kakon paktop MOXeT NOBLICUTbL CKOPOCTb XMMWUYECKOWN peakumm?
a) YMeHbLUueHue TemnepaTypbl

b) YMeHbLueHne KoHUeHTpaummn peareHToB

c) Ucnonb3oBaHue KaTanusaTopa

d) YBennyeHne obbema peakLMoHHON cMec

33.

UTo Takoe aHAOTEpMUYecKasn peakumna?

a) Peakuus, KkoTopasi npoMcxoauT ¢ BblaeneHuem Tenna

b) Peakuus, koTopasi NPOMCXOAUT C NOrnoLweHnem Tenna

c) Peakuusi, koTopasi npoucxoauT 6e3 BblAeneHns Ui NornoLweHna Tenna
d) Peakuus, koTopas NpoucXoamuT TOMNbKO Npu Hanu4yuM ceeta




34. YTo Takoe TennoemkocTb BellecTBa?

a) KonnyectBo Tenna, Heobxoaumoe AN U3MEHEHUA TeMNepaTypbl BellecTBa Ha 1
rpapgyc Lenbcus.

b) KonuuecTtBo Tenna, Heobxoammoe AN u3ameHeHus TemnepaTypbl Bewectsa Ha 10
rpagycos Llenbcus.

¢) CnocobHoCTb BellecTBa NornoLaTtb Tenmo.

d) CnocobHOoCThL BellecTBa 0TAaBaThb TEMO.

35. Kak nsmeHnTCS TENNOEMKOCTb BELLECTBA NPU YBENUYEHMUMN €r0 Macchl?
a) Yeenuuntcs.

b) YMeHbLmnTCA.

c) OcTaHeTCA HEM3MEHHOM.

d) VIamMeHuWTCHA B 3aBMCMMOCTM OT TeMNepaTypbl.

36. YTo Takoe aHeprus aktmeaumn?

a) DHeprus, Heo6xoaumas ANA Havana XMMUYeCKOWN peakuuu.
b) OHeprus, Bolaensowancsa Npyu XMMNYECKON peakLmm.

c) QHeprus, Heobxoanmas 4ns NOAAEP)KAHUS XUMUYECKOW peakuui.
d) QHeprus, KOTOPY MOXHO NOMNYYUTb U3 XMMUYECKOW peakLun.

37. UTo Takoe aneKkTpogHbIv NoTeHunan?

a) PasHocTb NnoTeHUManoB Mexay ABYMS 3J1eKTpoAaMu B ANIEKTPOXUMMUUYECKOMN
fAYeuKe.

b) CnocobHOCTL BellecTBa K NOMYYEHNIO MW OTAaYe 3M1EKTPOHOB.

¢) CnocobHOCTb BeLLecTBa K MPOBELAEHNIO SFIEKTPUYECKOrO TOKA.

d) DnekTpuyeckun 3apsag, HakoniaeHHbIM Ha NOBEPXHOCTU SNeKTpoaa.

38. KT0 BBEN B HayKy NoHATHUE anemeHTa Akobu-[daHnana?
a) JleoHapg Ovinep

b) Kapn ®puapux lNaycc

c) Hunbc Aben

d) N'epmaH MUHKOBCKUI

39. Kak HasblBaeTcs npouecc, npu KOTOPOM MeTasnn NoaBepraeTcs paspyLUeHunto nog
BO3[ENCTBMEM OKpY>KatoLLen cpenpl?

a) Qposusa meTanna

b) KatogHas 3awmTa

¢) AHogHag 3awuTa

d) Koppo3usi MmeTanna

40. YUT0 Takoe KonnonaHble pacTeopbl?
a) PacTtBopbl, B KOTOPbIX YaCTu1Lbl PACTBOPEHHOIO BeLLeCcTBa UMEIT padMmepbl oT 1 HM Ao
1 MKM
b) PacTBOpbI, B KOTOPbIX YacTULbl PACTBOPEHHOIO BelecTBa MUMeloT pa3mepbl oT 1
HM go 1 mm
c) PacTBopbl, B KOTOPbIX YaCTWLbl PaCTBOPEHHOIO BELLECTBA UMEIKOT pa3Mepbl OT 1 MM J0
1cm
d) PacTtBopbl, B KOTOPbIX YaCTHLbl PACTBOPEHHOMO BELECTBA MMET pasMmepbl oT 1 cM 4o
1™

OK 07 CopencreoBaTb COXpPaHEHMIO OKpYXalolWen cpeabl, PeCcypcocOepexeHuto,
NPUMEHATb 3HAHUA o6 un3meHeHuun KnuMmaTta, npuHUnnbl 6epe>|<nMBoro npon3BoACTBa,
ahekTMBHO AencTBoBaTb B uYpesBblvanHbix cutyaumsix. MK 4.1. MonyyaTb npoAayKTbl
NpPou3BOACTBa OpraHUYeCKMX BellecTB 3afaHHOro konu4yectBa um KadectBa. MK
4.2 PerynupoBaTb napamMmeTpbl TEXHOJIOrMYECKUX NPOLLECCOB B COOTBETCTBUU C
TexHonornyeckom kapton. (1K 4.3 BbinonHaTe TpeboBaHUA oOxpaHbl Tpyda W
0e3onacHoctTn Ha npowussoactee [1K 4.4 PaccunTbiBaTb TEXHMKO-3KOHOMUYECKME
nokasartenu TEXHONOrMYeCcKoro npowecca npon3sBoacTBa opraHnyeckmnx sewlects 1K 4.5
OcylwectBnAaTb MNMNaHOBYKD M aBapuKHYlO OCTaHOBKY 00OOpydoBaHWA Ha OCHOBE
HOpPMaTMBHbIX MPaBOBbIX aKTOB O MOpsaKe MfaHOBOM W aBapUWHOM OCTaHOBKU
obopynoBaHus

Ne
TecT (TecToBOE 3agaHue)
3apaHus
41. YT0 Takoe xmmMm4eckoe CpoOACTBO?
a) CnocoBGHOCTbL XMMMYECKOro BelecTBa 06pa3oBbIBaTb COEAUHEHUSA C APYTMMU




BeLlecTBaMMm.

b) CnocobHOCTb XMMUYECKOro BeLLeCTBa pacnaaarbecsi Ha 6onee NpocTbie BELLECTBA.
¢) CnocobHOCTb XMMNYECKOTO BELLeCTBa UCMYCKaTb SMEKTPOHBI.

d) CnocoBHOCTb XMMUYECKOrO BeLLEeCTBA M3MEHSTb CBOWCTBA NPU KOHTaKTe C ApYrMMu
BelLleCTBaMM.

42.

Kakue takTtopbl BANSIOT Ha CKOPOCTb XMMUYECKON peakummn?

a) TemnepaTypa, KOHLEeHTpaLu sl peareHToB, KaTann3aTopbl.
b) ®a308BbI cOCTaB peareHTOB, pacTBOPUTESb, AABMNEHME.

c) Macca peareHToB, BpeMsi peakLmm, SHEPrMsa akTUBauun.

d) LIBeT peareHToB, CTENEHb OKUCIEHUS], 3apsg NOHOB.

43.

YTO Takoe anekTpoxmmuna?

a) N3yyeHune anekTpnyecKknx CBONCTB BELLECTBA.

b) Hayka, nsyyarwowas xumm4yeckme peakuum, npoucxogsiime npm yyactumm
3NeKTPUYECKMX TOKOB.

c) N3y4yeHune B3anmMoaencTBms aneKTPOMarHUTHbIX NOMen U XMMUYECKUX BELLECTB.

d) N3yyeHune pmsmyecknx CBOMCTB BELLLECTBA NPU BO3AENCTBUUN SM1IEKTPUYECKOrO TOKA.

44,

YUTo Takoe anektpon?

a) BewecTtBo, yyacTtBytoLLee B XMMUYECKOWN peakumn.

b) YctponcTteo, npeobpasytoLlee anekTpU4eCckuin TOK B MEXaHNYECKYIO SHEPTUIO.
¢) NMpoBOAHUK, C NOMOLLIbIO KOTOPOrO NPOBOAUTCH SMNEKTPUYECKUI TOK.

d) MeTtannunyeckui Unu NonynpoBOAHUKOBLINA 3NIEMEHT, UCNONb3yeMbIA AN
npoBeAEHUs 3NEKTPMYECKOro ToKa B 3/11IeKTPOXMMMYECKUX NpoLeccax.

45.

Kak Ha3blBaeTcs npouecc, Npu KOTOPOM NPOVCXOAWT NpeBpaLleHe 0gHOro Buaa
BelllecTBa B ApYroi Npu y4acTum areKkTpu4eckoro Toka?

a) AnekTponus.

b) OnekTpoHHasi NpoBOANMOCTb.

C) OneKTpoXuMu4ecknii noTeHuman.

d) SnekTpocTaTuka.

46.

YTo Takoe katanunsartop?

a) BewecTBO, ycKopsitoLiee XMMUYECKYHO peaKkLuio, He yYacTBYloLee B peakuumn m He
M3MeHsIoLee ee NPOAYKThI.

b) BeluecTBo, NpenaTCTBYIOLLEE XMMUYECKOWN peakLmu.

c) BeluecTBo, yyacTByoLLEe B XMMUYECKON peakuun, HO He U3MEHSIIoLLIEE ee MPOYKThI.

d) BeluecTBo, n3ameHsitoLLee NpoayKTbl XMMUYECKON peakLmu.

47.

UT0 03HauaeT 3HayeHue anemeHTa Akobu-faHunans, pasHoe 07

a) Yucno aBnsieTca kBagpaToM Apyroro uucna

b) Yucno He siBNsieTcA KBagpaToM Apyroro Ymcna

c) Heobxoouma gononHutenbHas nHdopmaumsa ansa onpeaeneHnst KBagpaTnyHom
BbIYETHOCTM Yncna

d) 3HaveHune anemeHTa Akobn-[aHnansa He MOXeT ObiTb paBHbIM 0

48.

Kakoii npubop ncrnonb3yeTtcs anst UsMepeHnst notTeHumnana?
a) AMnepmeTp

b) BonbT™meTp

c) MoTteHunomeTp

d) Pesunctop

49.

Kakne dakTopbl MOryT cnoco6CTBOBaThL KOPPO3MM METANOB?

a) BnaxHocTb 1 Bbicokas Temneparypa

b) Huskast Temnepatypa n cyxomn Bo3ayx

¢) Hu3kas BnaxxHOCTb U BbiCOKas Temneparypa

d) Bbicokasi BMaXXHOCTb U CUJIbHbIE MEXaHUYEeCKUe Harpy3ku

50.

Kakne meTannbl Hambonee yCTondmBbl K KOPPO3nMN?
a) XKeneso u cTtanb

b) AntomuHnii n meab

c) 3onoTo u cepebpo

d) Hukenb 1 umHK

51.

YT0 Takoe NoBEPXHOCTHOE SIBNEHUE Ha rpaHuLe pasgena ¢as?

a) Mpouecc nepemeLleHnst YacTuL, U3 ogHou asbl B APYryto.

b) BzaumopgeincTBue monekyn pasHbix a3 Ha rpaHuLUe pasgena.

c) ®a3oBbI Nepexo BeLLECTBA NPU UBMEHEHUW AABMEHUS U TEMNEpPaTypPbI.
d) Ocagkoobpa3oBaHue Ha MOBEPXHOCTU pasgena ¢as.

52.

YTO MpomncxoguT ¢ MOBEPXHOCTHBIM HATSPKEHUEM >XUOKOCTU NPU YBENNYEHNUN
TemnepaTypbl?




a) YeenuunBaetcs.

b) YMeHbliaeTcs.

c) OcraeTcst HEU3MEHHbIM.

d) MoxeT yBenMunmBaTbCsa MIn yMeHbLUATbCH B 3aBUCUMOCTU OT BELLECTBa.

53.

Kak HasblBaeTcs aBNeHne, Npu KOTOPOM XMAKOCTb HAYMHAET NOAHMMATLCS MO TOHKOW
Tpybke, ecnv ee gMamMeTp Man rno CPaBHEHUIO C ANamMeTPOM XUOKOCTHOM Kanmnn?

a) MNoBepxHOCTHOE HaTsHKEHUE.

b) Agresus.

c) KanunnsipHoe gencrtBue.

d) KongeHcauus.

54.

Kakoe 13 nepeyncneHHbiX SIBNEHUI CBA3aHO C MOBEPXHOCTHLIM HATSHKEHMEM?
a) O6pasoBaHmne Ny3blpbKOB HA MOBEPXHOCTU XXUOKOCTU.

b) Kanns xuakocTn Ha NOBepXHOCTU TBepAOro Tena.

c¢) PacnpocTpaHeHne 3BYKOBbIX BOSTH B XUAKOCTU.

d) CBeTOBOE OTpaXKeHWe OT TBEpAOro Tena.

55.

Kakune cmctembl OTHOCATCS K AUCNEPCHBIM cucTemam?
a) PactBopbl

b) FlomoreHHbIe cmecu

c) KonnougHble pacTBOpbI

d) YncTble BellecTBa

56.

Kakvne monekynsapHo-KMHETMYECKME CBOMCTBA MMEIOT KONMonaHble pacTBopbl?
a) OHun obnagatoT CBOMCTBAMMU XNOKOCTEN

b) OHn obnapatoT cBONCTBaMM TBEPAbLIX TEN

c) OHn obnagatoT cBOMCTBaMU ra3oB

d) OHu o6nagaroT cBOMCTBAMM KaK XXMAKOCTEN, TaK U TBepAbIX Ten

57.

YTO Takoe KonmnougHble pacTBopbl?

a) PacTBopbl, B KOTOPbIX pacTBOPEHHbIE BELLECTBA HAXOASATCA B MOSEKYIAPHOM
COCTOSIHUM

b) PacTBOpbI, B KOTOPLIX pacTBOPEHHbIE BELLECTBA HAXOAATCA B BUAE KPYNMHbIX
yacTtuy

c) PacTtBopbl, B KOTOPbIX PaCTBOPEHHbIE BELLLECTBA HAXOASTCS B BUAE MOHOB

d) PacTtBophl, B KOTOPbIX paCTBOPEHHbIE BELLLECTBA HAXOAATCSA B BUAE KIAcTEpPoB

58.

Kakne MonekynsipHO-KMHETUYECKME CBOMCTBA KOMMOWUAHbLIX PACTBOPOB BaXKHbI A5
onpegeneHus nx ctabunbHocTn?

a) Pasmep yacTtuy gucnepcHom gasbl

b) Temnepatypa

¢) CkopoCTb ABWXEHUS YacTuLy

d) Bce BbiwenepevncnieHHble CBOUCTBA

59.

Yto Takoe muuenna?

a) ManeHbKkne 4YacTuupbl B pacTBope

b) Kpuctannel B pacteope

c) bonblime monekynbl B pactBope

d) CnoXxHble CTPYKTYpPbI U3 KOJIITOMAHbIX YacTul

60.

YTo Takoe nonumepbl?

a) ManomonekynsipHble CoeanHeHNs

b) BbicokoMmoneKkynspHbie COeaUHeHUs
¢) IHTepmonekynsipHble B3auMOLENCTBUSA
d) BHyTpuMoOnekynspHble B3anmMogencraunsg

3.2.

3.2.1.

Kputepun u Wwkanbl OLEHKN:

MpoueHTHas wkana 0-100 %; oTmMeTka B cucteme
«Hey[oBNeTBOPUTENbHO, yAOBNETBOPUTENIbHO, XOPOLLO, OTIINYHO»
0-59,99% - HeyoOBNETBOPUTENLHO;

60-74,99% - yooBNeTBOPUTENBHO;

75- 84,99% -xopowlo;

85-100% - oTnn4Ho.

Bonpocsbi u 3a0aHus 0nsi 3awumbl 1abopamopHbIx pabom

WWughp u HaumMeHoBaHUEe KOMNemeHUuUuU




O606weHHas epynna komnemeHuyul (OK 01,0K 02, OK 04, OK 07, INK 1.2, IK 1.3,
NMK21, MK 22, TK 2.3, 11K 4.1, 11K 4.2, [1K 4.3, [1K 4.4,[1K 4.5 )

3apaHue. [laTb pa3BepHyTblie OTBETbI Ha crieaylowme BONpocChl:

Ne dopmynupoBka Bonpoca
3agaHus
61. MoHaTue BaskocTn. OCHOBHbIE METOAbl U3MEPEHUS
62. VICTWMHHasA 1 cpegHsas CKOPOCTM peakumm
63. KoHCTaHTbl CKOPOCTU peakLmii NepBOro 1 BTOPOro nopsiaka. PasamepHocCTb.
64. OCHOBHbIE KONNYECTBEHHLIE XapaKTEPUCTUKN SKCTPAKLUN.
65. OCHOBHbIE KONMYECTBEHHbIE XapaKTEPUCTUKM agcopbunm.
66. HabyxaeMocTb 1 BSI3KOCTb.
67. OCHOBBbI 3N1EKTPOXNUMUM
68. [anbBaHNYECKUIN SNEMEHT M ero NpMMeHeH1e B aHanmse
69. Monsaporpadus
70. KoHaykTomeTpus
71. OKCTpakumsa n agcopbumns kak MeTodbl NpoboNoaroToBKM
72. OcCHOBHble ONTUYECKME METOAbI aHann3a NnonnMvepos
73. MeToabl 04NCTKM NONMMEPOB Nepes aHanusoMm. [uanus.
74. Knaccudumkaumsi anekTpoaos.
75. CTpoeHune 1 NnpuMeHeHNe 9NeKTPoao0B
76. CTpoeHue kanopmmeTpa
77. Bucko3MmeTp 1 ero npuMeHeHmne
78. XonoannbHukn n gednermatopbl. CTpoeHne N NpUMeHEHME.
79. PekTudunkaunoHHble n xpomaTorpadnyeckmne KOnoHbl.
80. OnNeKkTpodhOpeTNHECKMNE KOMOHKN.
81. YCTPONCTBO 1 NPUMEHEHNE HedenomeTpa
82. OcHOBHbIe arperaTHble COCTOSIHUSI BELLECTB M UX 0cObeHHOCTH
83. Knaccudumkaums aucnepcHblX CUCTEM
84. PacTtBopbl. [[a3oBble cMmecun. TBepable pacTBOpPLI M CinaBbl.
85. PacTBopvMOCTb BellecTB. PacTBophl 3N1EKTPOSIMTOB M HESNMEKTPOSIUTOB.
86. KonnowgHble pactBopbl 1 cnocobbl X NOYyYEHUS.
87. PenakcaunoHHble COCTOSIHUSA MOMMMEPOB.
88. PacTBoprMOCTb 1 HabyxaemMoCTb MONIMMEpPOB.
89. MeToguka onpegenexHms NOBEPXHOCTHOrO HaTsKeHMs Ha npubope PebuHaepa
90. MeTogukn onpegeneHms TENJI0EMKOCTU CUCTEMBI
91. MeToguku onpegenenus TensioBoro adpdekra guranko-XxMMNM4eCKoro npowecca
92. OnpegeneHne 1 pacydeT CKOPOCTM XMMUYECKOW peakummn
93. MeTogbl Npo6onoAroToBKM aHaNU3NpyeMbIX BELLECTB
94, MeTtoabl aHanmn3a KonnougHbIX CUCTEM
95. MeToabl aHanu3a BbICOKOMOSEKYNSAPHbIX COeaUHEHUI
96. [MoHATME NOBEPXHOCTHOrO HaTskeHus. CBobogHas aHepPrust NOBEPXHOCTMW.
97. [MoBEPXHOCTHO aKTMBHbIE Y MOBEPXHOCTHO HEAKTUBHbIE BELLECTBA.
98. Cnocobbl M3MepeHMs MOBEPXHOCTHOIO HaTSXKEHMUS
99. YCTPOWCTBO U NpuHUMNbI paboTbl Nnpnubopa PebuHaepa
100. MeTogbl c4eTa Kanenb U OTpbiBa Konbua

Kputepun v Wwkanbl OLEHKK:

- OLleHKa «3a4YTeHO» BbICTaBMSAETCS CTYAEHTY, €CNN OH aKTMBHO y4YacTByeT B
cobecenoBaHum 1 06CyXaAeHUW, NOLATOTOBU apryMEHTbI B MOMb3y peLleHus,
NpeanoXun anbTepHaTUBbI, BbICIYLUMBAN MHEHUS OPYIUX;

- OLleHKa «He 3a4YTeHO», €CNN CTYAEHT BbINOMHAN poNnb HabnogaTens, He BHEC
BKnaga B cobecenoBaHune n obeyxaeHune.

3.3. Kelic-3adaHus

3.3.1. UWudgp u HaumeHoBaHUe KOMIemeHyuu




O606uweHHas epynna komnemeHuyul (OK 01,0K 02, OK 04, OK 07, K 1.2, IK 1.3,
NK21,MK22, MK 2.3, 1K 4.1, 1K 4.2, [1K 4.3, [1K 4.4,[1K 4.5 )

Ne
3agaHun TecT (kenc-3agaHue)
A
101. XuMundeckas peakums NpoTekaeT B ra3oBon ¢ase no ypasHeHuio 2A + B = 3C npu 400 K.

Y70 MOXHO Ccka3aTb Mo NMOBOAY HanpaBfieHnss  MPOTEeKaHWs AaHHOW peakuuy npu
KOHUEeHTpauusix pearvpytowmnx BewecTts c(A), c¢(B), c(C), ecnu koHcTaHTa paBHoBecus Kc
npu yKasaHHoW Temnepatype paBHa 207

PelueHue:

KoHcTaHTa paBHOBecus Kc cBsizaHa C KOHL@HTPaLMsaMM pearupyrowmx BellecTs no
dopmyne: Ke = [C]*/ [A]? [B],

rae [A], [B] v [C] - kOHLeHTpaLMK cOOTBETCTBYHOLUX BELLECTB B ra3oBon chase.

Mpu 3apaHHOM TemnepaType KOHcTaHTa paBHoBecus Kc = 20. Tak kak B npaBoM 4acTtu
ypaBHEHUs1 CTOUT cTeneHb 3, TO ANA AOCTUXKEHUS paBHOBECUA KOHLEeHTpauus
npoaykta C gomkHa ObITb 3HAa4YUTENbLHO GoNblue KOHLeHTpauui peareHToB A u B.
MoaTomy, 4TOObLI peakLuusi Morna npoTekaTb BNpaBo, HEOGXOAUMO, YTOObI
KoHUeHTpauus C Gbina 4OCTaTOYHO BbICOKOW, a KOHUEeHTpauuu A n B O6binu
[O0CTaTO4YHO HM3KUMU. B npoTMBHOM cnyyae, ecnu KoHUeHTpauuu A n B 6yayT Bbiwe,
YyeMm HeobGxoaumo AnA obpa3soBaHusa npoaykTa C, To paBHOBecue byaeT cmeLleHo
BreBO U peakuus 6yaeT npoTekatb B 06paTHOM HanpasreHuu.

WUTak, 4TobObl peakuusa morna npoTekatb BNpaBo, AOMKHO BbINONIHATLCA yCNoBUe:
c(C)®/ (c(A)* * ¢(B)) > Kc = 20

Ecnu 310 ycnoBue He BbINOJSIHAETCA, TO peakuusi 6yaeT npoTekaTb BNEBO.

102. | Macca kucnopoga npu 50°C u gasneHun 103500 lMa coctaBnsieT 16 kr. Kakon o6bem
3aHUMaerT ras?

PelweHue:

Ucnonb3yem ypaBHeHNE COCTOSAAHUA UAeanbLHOro ra3a, Kotopoe BbIrnAauT
cneaywowmm obpasom: PV = nRT

rae P - paBneHue rasa, V - ero o6bem, n - kofim4ecTBo BellecTBa (B monsx), R -
yHUBepcanbHas ra3oBasi NocTosiHHasi; T - abcontoTHas Temnepartypa rasa B
KenbBuHax.

[nsa Toro, 4YTo6bLI paccunMTaTbh 06LEM Kucnopoaa npu 3agaHHbIX YCIIOBUAX, HaM
HY)XHO CHayarna onpenenuTb KONMMYeCcTBO BellecTBa kucrnopoaa (n). insa aToro mbl
MOXeM UCNoNb30BaTh creayowyto coopmyny: n = m/M

rae m - Macca kucnopoga B Kkunorpammax, a M - ero monsipHas macca (okosno 32
r/monb Ans Kucnopoaa).

Haxogum konuyecTBO BelwlecTBa kucnopoga: n = 16 kr / 32 r/monb = 500 monb
Tenepb paccuntaem o6eM Kucnopoaa, Mcnosib3ys ypaBHeHUe COCTOSHUS
maeanbHoro rasa: V = nRT/P

rae R = 8,31 x/(monb-K) - yHuBepcanbHas ra3oBasi NOCTOsIHHas.

TemnepaTtypa, ykasaHHas B 3afayve, AaHa B rpagycax Llenbcusi, n03ToMy Mbl JOIKHbI
npeobpa3oBaTb ee B aGCOMIOTHYO TeMnepaTypy, UCNonb3ys creaytollee
cootHoweHue: T (BK) =T (B °C) + 273,15

Taknm ob6pasom, TemnepaTtypa kucnopopa coctasnsiet: T =50 °C + 273,15 = 323,15 K
Tenepb Mbl MOXeM paccyMTaTb 06bLEM kucnopopa:

V = (500 monb * 8,31 Ox/(monb-K) * 323,15 K) / 103500 Ma = 13,5 m*

OTBeT: O61LEM, 3aHUMaembIn Kucnopoaom npu 50 rpagycax Llenbcus v gaBneHnmn
103500 Na, coctaBnsieT 13,5 m>.

103. | Ckonbko rpaMMOB pacTBOPEHHOrO BellecTsa cogepxutcs B 93 cm® 0,5 M pacTtsopa
cynbdara anoMmHna? Kakosa HopManbHOCTb 3TOro pactesopa?

OTBeT: 15,87 1, 0,25 H.

PelueHue:

PacuyeTt konuyectBa pactBopeHHoro BewecTBa:Mr(Alx(SO,):) = 342,15 r/monb

m (Alx(SO,.);)= 0,5 M x 0,093 n x 342,15 r/monb = 15,87 r

PacyeT HopmanbHOCTH pacTBopa:

HopmanbHOCTbL pacTBopa - 3TO KONMMYeCTBO 3KBMBaNeHTOB PacTBOPEHHOIO BellecTBa
B IUTpe pacTBopa.




Cm pactBopa (Alx(S0.);) = 0,5 M.

CynbdaTt anioMuHna ABnseTcs ABYX3apaaHbIM KaTnoHoMm Al** un aHmoHom SO,%. OguH
Monb cynbd)aTa anoMUHUS COAEPXUT ABa akBMBaneHTa Al** n oguH akBuBaneHT SO,
2-

Taknm o6pa3om, HOpMarnbHOCTbL pacTBopa cynbdata antoMUHUA 6yaeT paBHa
NONoOBUHE ero MonsiPHOCTU, To ecTb 0,25 H.

104. | CkorbKo rpaMMOB pacTBOPEHHOro BelliecTBa coaepxutcsa B 250 cm®0,1 M pacTeopa

xnopuaa kanbuma? KakoBa HoOpManbHOCTb 9TOro pacteopa?

OTBeT: 2,775, 0,05 H

PelwieHue:

PacueT konuyectBa pacTtBopeHHoro BewectBa: Mr(CaCl;)= 110,98 r/monb

m (CaCl;)=0,1 M x 0,250 n x 110,98 r/monb = 2,775

PacuyeT HopmanbHOCTM pacTBopa:

CaCl, aBnsieTcsa AByXx3apagHbIM KaTuoHom Ca? n aHnoHom Cl. OguH Mmonb xnopuaa
Kanbuusi coaepXvuT aBa 3kBuBaneHta Ca® n aBa akeusaneHTa CI.

Taknm o6pa3om, HOpManbLHOCTbL pacTBOpa Xnopuaa Kanbumsa yaeTt paBHa NoNoBUHe
ero MonsipHocTu, 1o ectb 0,05 H.

105. | CKonbko rpaMMOB pacTBOPEHHOIO BellecTBa cogepxuTcs B 75 cm® 0,2 M pacTBopa cepHoit

Kncnotbl? KakoBa HOpMarnbHOCTb 3TOro pacrteopa?

OTtBeT: 1,4712r.0,2 H

PelweHue:

PacueT konuyectBa pacTtBopeHHoro BewectBa: Mr (H.SO,) = 98,08 r/monb

m (H2S04)= 0,2 M x 0,075 n x 98,08 r/monb =1,4712r

PacuyeT HopmanbHOCTM pacTBopa:

Cm(H:S0,) = 0,2 M.

CepHas kucnoTta AiBnsieTcs AByx3apsgHbIM kaTuoHom H* u aHnoHom SO, 2, OguH
MOJlb CePHOM KMCIOTbl COAEPXUT ABa 3KBMBaneHTa H' n oanH akBuBaneHT SO, %
Taknm o6pa3omM, HOpManbLHOCTbL PpacTBOpa CEPHOWN KUCIOThbI OyaeT paBHa ero
MOJAPHOCTHU, TO ecTb 0,2 H.

106. | Kakon o6bem 3aHumaeT 5 monb renus npu 20 rpagycax Lenscus v gasnennn 101325 Ma?
PeweHune: HauHem ¢ onpeaeneHuss o6bema renums, UCNosnb3ysa ypaBHEHUE COCTOAHUA
umaeanbHoOro rasa:

PV = nRT

rae P =101325 MNa, V - Hen3BecTHbIN 06bEM, nh = 5 monb, R = 8,31 [x/(monb-K) -
yHUBepcanbHas ra3oBasi noctosiHHas, a T = 20 °C + 273,15 = 293,15 K - abcontoTHas
Temnepartypa renuvs. PelumB ypaBHeHne, Mbl NONY4UM:

V = nRT/P = (5 monb * 8,31 x/(monb-K) * 293,15 K) / 101325 Na = 0,12 m*

OtBeT: 5 Mmonb renusa npu 20 rpagycax Llenbcna v paBneHun 101325 MNMa 3aHnmatrot
o6bem 0,12 M.

107. | Kakoe naBneHne OygeT yrnekncnoro rasa, 3aHumaroLlero oorem 50 nuTtpos npu 25
rpagycax Llenbcus, ecnn B Hem cogepxutes 0,1 monb rasa?

PeweHune: HauyHem ¢ onpeaeneHus aaBneHust yrineKucnoro rasa, UCnonb3ys

ypaBHeHue COCTOSAHMA ugeansHoro rasa: PV = nRT

rae P - HeusBecTHOoe gaBneHue, V =50 n, n = 0,1 monb, R = 8,31 x/(monb-K) -

yHMBepcarnbHas ra3oBasi NocTosiHHas, a T = 25 °C + 273,15 = 298,15 K - abcontoTHas

Temnepartypa rasa. PelumB ypaBHeHue, Mbl NONy4UM:

P = nRT/V = (0,1 monb * 8,31 x/(monb-K) * 298,15 K) / 50 n = 4,96 * 1073 lNa

OTBeT: Yrnekucnbin ras, 3aHumarwmm oobem 50 nutpoB npu 25 rpagycax Llenbcusa mn
cogepxawmn 0,1 monb rasa, 6ygert umetb gasnexue 4,96 * 1073 MNa.

108. | Kakoe KOnM4yecTBO BELLECTBA reNnst HYXXHO, YTOObI 3anofHUTL 6annoH oobemom 20 NUTpoB

npwu 25 rpagycax Llenbcns n gasneHun 200 kla?

PeweHune: HauHem ¢ onpeaeneHus KonM4yecTBa BeLLeCTBa refius, UCNonb3yA
ypaBHEHME COCTOSIHMA uaeanbHOro r asa:

PV =nRT

rae P =200 klMa = 200 000 Ma, V = 20 n, R = 8,31 x/(monb-K) - yhuBepcanbHas
rasoBas noctosiHHas, a T = 25 °C + 273,15 = 298,15 K - abcontoTHasa Temnepartypa
renusa. Mbl He 3HaeM 3Ha4YeHMe N, NO3TOMY Mbl MOXeM NnepenucaTb YpaBHEeHUe Kak:
n=PV/RT

n = (200 000 MNMa * 20 n) / (8,31 Dx/(Mmonb-K) * 298,15 K) = 160 r / (Ox/K)

OTBeT: YTO6bI 3anonHUTL 6annoH o6bemom 20 nuTpoB npu 25 rpagycax Llenbcusa v
aasneHum 200 klMa, Heo6bxoanmo ncnonb3osaTtb 160 renusa B monsix.




109.

Kakon o6bem OyaeTt 3aHMMaThb 1 kr BogopoAa Npy HopMaribHbIX YCITOBUSAX

PeweHue:

Mpn HopmanbHLIX yCNOBUAX TeMnepaTtypa coctaBnseT 0 rpagycoB Llenbcus, a
pasneHue - 1 atmocdepy (101 325 Ma). Ansa peweHns 3Ton 3aga4ym Mbl MOXEM
MCcnonb30BaTbh ypaBHEHME COCTOAHUA ugeanbHoro rasa: PV = nRT

roe P =1 atmoccpepa = 101 325 Ma, V - HensBecTHbIN 00BLEM, N - KONIMYECTBO
BelwecTBa, R - yHuBepcanbHas razoBas noctosiHHas (8,31 x/(monb-K)),aT=0
rpapycoB Llenbcusa + 273,15 = 273,15 K - abcontoTHasa Temneparypa rasa.

MbI Takke 3Haem, YTo Macca 1 monsi Bogopoaa paBHa npumepHo 1 rpammy, unu 0,001
kr. CnegoBaTenbHO, KONMMYECTBO BellecTBa n, paBHoe 1 kr, 6yaeT paBHoO:

n=m/M

rae m =1 kr, a M - monsipHasi macca Bogopoaa (npumepHo 0,001 kr/monb).
NMoacTaBnsiem 3HaYeHUA:

n=1kr/0,001 kr/monb = 1000 monb

Tenepb Mbl MOXeM HaUTU ob6bLem V:

V =nRT /P = (1000 monb * 8,31 [x/(monb-K) * 273,15 K) / 101 325 Na = 22,4 m*

OTBeT: 1 Kr BOgopoaa np1 HopMasibHbIX YCNOBUAX 3aHUMaeT 06beM NpumMepHo 22,4
M3,

110.

[lo kakon TeMnepaTypbl HY)KHO OXNaguTb BO3ayX, YTOObLI Npu aaeneHun 1,255*1075 Ma oH
3aHan ob6bem 150 am®, ecnu npu Temnepatype 10 rpagycoB LienbCUa U AaBneHum
9,684*10”4 Na ero obbem 275 om3?

PeweHue:

[na peweHnsa 3ToM 3aga4yu Mbl MOXXeM UCNONb30BaTh 3akoH Bonna-MapuoTTa,
KOTOPbIN INacuT, 4TO NPU HEU3MEHHOW Macce rasa u NOCTOAHHOM KonunyecTBe
BelLlecTBa ero gaBrieHue n o6bem o6paTHO NponopLuMoHaribHbl NP NOCTOAHHOWN
Temnepartype: P1V1 = P2V2

roe P1 un V1 - usHayanbHoe gaBneHne n o6sem rasa, a P2 u V2 - HoBoe naBneHue u
06bLeM, KOTOPOoe Mbl XOTUM HaUTU.

MbI MOXXeM HayaTb € TOro, YTob6bl HAaNTKN HaYanbHoe gaBneHne P1. Mbl 3Haem, YTo
npu Temnepartype 10 rpagycoB Lenbcus n o6seme 275 om® ero naBneHue coctaBnsieT
9,684*1074 Na. NMNoacrtaBnsiem 3Ha4YeHUA:

P1* 275 gm® = (9,684*1074 Na) * 275 om®

P1=(9,6841074 MNa) * 275 gm® / 275 pm*® = 9,6841074 Na

Tenepb Mbl MOXeM Ucnosib3oBaTb ypaBHeHne bonns-MapuoTtta Ansa HaxoxaeHus
HOBOro o6bema V2:

P1V1 = P2V2

(9,6841074 Ma) * (275 am®) = (1,2551075 Ma) * V2

V2 =(9,6841074 Na) * (275 am®) / (1,2551075 Ma) = 212,17 gm*®

Takum ob6pa3om, HOBbIN 06bLEeM Bo3ayxa npu aasneHun 1,255*1075 MNa 6yaer
cocTtaBnATb 212,17 am®. Ham Hy>XHO HanTK TemnepaTypy, NpU KOTOPOWN 3TO
npousonaet. Mbl MOXXeM ucnonb3oBaTh 3aKoH LLlapns, koTopbin yTBepXxaaeT, 4To
o6bem rasa npyv NOCTOSHHOM AaBfieHUM NPONOpPLIMOHASIeH ero TemMneparype:
V1/T1=V2/T2

rae V1 u T1 - usHa4yanbHbIN 06beM n Temnepartypa rasa, a V2 u T2 - HoBbih 06beM U
Temnepartypa.

MbI MOXXeM nepenucatb 3TO ypaBHEHUe, YToObl pewntb ansa T2:

T2=T1*V2/V1

MopcTaBnsem 3Ha4YeHUs:

T2 = (10 rpapgycoB Lenbcus + 273,15) * 212,17 gm® [ 150 pm® = 357,2 K

OTBeT: He06X0aMMO OXJIaAUTbL BO3AYX A0 TemrnepaTtypbl okorno 84 rpagycoB no
LUenbcuio (357,2 K), uto6bI npu aasnexHuun 1,255*1075 MNMa oH 3aHMmMan ob6bem 150 am3.

111.

Mpwn gaesneHun 101325 MNa n temnepatype 20 rpagycos Lienbcusa o6bem rasa coctaensier
50 nuTpos. Kakon 6yget Temnepartypa rasa, ecrnv ero obbem yBenuumnca go 75 nutpos
npv gaesnexuun 101325 Ma?

PelweHue:

Ans peweHunA 3agaym Bocnosib3yemMcs ypaBHeEHUEeM COCTOSIHUA ugeanbHOro rasa:
pV = nRT

rae p - AaBreHue rasa, V - ero o6bem, n - KonuyecTBo BewecTBa (B Mmonsx), R -
YHUBepcanbHas ra3oBasi NocTosiHHas, T - abcontoTHasa Temneparypa.

Mepengem oT O6GbLIYHBLIX €AMHUL U3MepeHus kK CU:

p=101325Na

V1 =50/1000 m* = 0,05 m°




V2=75/1000 m* = 0,075 m*

n = m/M, rae m - macca rasa, M - MonsipHaa macca BelLlecTBa

R = 8,31 Ix/(monb*K)

MockonbKy B yCNOBUM He yKa3aHa MonsipHas Macca rasa, bygem cumtaTb, YTO 3TO
mpeanbHbIN ra3 sogopoaa, rorga M = 2 r/monb.

Taknm o6pa3om, Mbl 3HaeM BCe napamMmeTpbl ypaBHEHUS] COCTOSAHUA uaeanbLHOro rasa,
Kpome Temnepartypbl T2, KOTOPYIO U HYXXHO HaUTU. [INA 3TOro Bbipa3um ee U3
ypaBHeHus: T2 = pV2/(nR)

T2 =(101325 NMa * 0,075 m3)/(1 kr * monb/2 * 8,31 [x/(monb*K))

T2=381,1K

OtBeT: Temnepartypa rasa 6ygert paBHa 381,1 K.

112.

npu 250 rpagycoB Lenbcusa 0obem rasa coctaensan 400 m3. Kakum ctaHeT ob6beMm rasa npu
100 rpagycax uenbcus, ecnu AaBrieHne 0CTaeTCs NOCTOAHHbIM?

PelwieHue:

[ns peweHuns 3ToM 3a4a4n MOXHO McCNonb3oBaTh 3akoH len-Ilioccaka, KOTOpbIN
yTBepXaaeT, YTO NpU NOCTOSAHHOM AaBfieHMN 06 bLeM rasa npsAMo nponopunoHaneH
ero Temneparype B abCoOnOTHbIX eanHULax. PopMyra, KOTOPYH MOXHO
Mcnonb30BaTh ANA pelleHus 3agayum, BeIrNaauT cnegyowmm obpasom: V1 / T1 =V2/
T2

rae V1 - ucxopgHbin o6bem rasa, T1 - ucxogHasa temneparypa rasa, V2 - ICKOMbIN
obbem rasa, T2 - icKomas TemnepaTypa rasa.

B Hawem cny4ae, Mbl 3HaewMm, 4To npu 250 rpagycax Lienbcus (To ectb npu 523,15 K)
ob6bem raza coctaensan 400 m3. MNMpwu 100 rpagycax Llenbcusa Temnepatypa paBHa
373,15 K, 1 Mbl BOMKHbI HAWTKU, KAKUM CTaHeT 06bLEeM rasa npu aTom Temneparype.
Torpa noactaBuM M3BECTHbIE 3Ha4YeHUA B (hOpMyIy U peLuMM ee OTHOCUTENbHO V2:
V2=V1xT2/T1

V2 =400 m3 x 373,15 K/ 523,15 K = 285,8 m*

OtBer: Mpwu 100 rpagycax Llenbcusa o6bem rasa cocraBut 285,8 m*

113.

B pacTtBope, cogepxawem 1 monb xnopuga onosa (I) n 2 monb xnopuga xenesa (l11),
npoTeKaeT peakuus nNo ypaBHEHUIO

SnCI? + 2FeCl; «» SnCl, + 2FeCl,

Bo ckonbko pas yMeHbLUUTCS CKOPOCTb NPSMON peakLimMm nocre Toro, Kak npopearupyeT
0,65 monb SnCl,?

PeweHue:

PaccmoTpum 6anaHc BelwecTB B AaHHOM peakuuu:

SnCl, + 2FeCl; — SnCl; + 2FeCl,

KonuyecTtBO aTOMOB Xene3a 1 o5ioBa cnpaBa U cneBa AOIMKHO ObiTb OANHAKOBLIM,
No3ToOMy ypaBHeHMue c6arnaHCUpoBaHoO.

Hangem, kakoe konu4yecTBO BewecTBa FeCl; TpebyeTcsa ana nonHoro npeBpaweHus 1
monsa SnCl.:

CornacHo ypaBHeHuIO peakuuun, 1 monb SnCl, cootBeTcTBYyeT 2 Mons FeCls. Takum
obpa3om, 4To6kl npeBpatuTb 1 Monb SnCl; B SnCl,, Hy>HO UCnoNb30BaTb 2 Mons
FeCl,.

Onpepenum, ckonbko FeCl; notpebyeTtca ansa npespaweHus 0,65 monb SnCl,:

MoxHO ucnonb3oBaThb NPONOPLUIO:

1 monb SnCl,/ 2 monsa FeCl; = 0,65 monb SnCl. / x monb FeCl;

x = (0,65 monb SnClI; * 2 mons FeClz) / 1 monb SnCl, = 1,3 monb FeCl;

Takum ob6pasom, 4To6bI NnpopearupoBaTb 0,65 monb SnCl;, Tpebyetca 1,3 monb FeCls.
Paccuutaem konun4yectBo ocTtaBwerocs FeCl; nocne peakuuu ¢ 0,65 monb SnCl.:
U3HauanbHoO B pacTBope 66510 2 monsa FeCls. Pearupyrowasn ¢ SnCl; yactb FeCl;
paBHa:

2 mons FeCl; - 1,3 monb FeCl;= 0,7 monb FeCl;

Takum o6pasom, octanoch 0,7 monb FeCls;, koTopble MOryT npoaomkaTtb pearmpoBaTtb
¢ SnCl..

Onpepgenum, BO CKOMbKO Pa3 YMEHbLUMTCA CKOPOCTb NPAMON peakuumu nocrne peakuum
0,65 monb SnCl;:

CKOpOCTb NPAMON peakumMm nponopumoHanbHa kKoHueHTpauun SnCl, u FeCls. Nocne
peakuum ¢ 0,65 monb SnCl; octanocb Tonbko 0,7 monb FeCls, n03TOMYy KOHUEHTpaLuus
FeCl; ymeHblwMnack B 2 pa3a (oT 2 monb/n go 1 monb/n). CneaoBaTefibHO, CKOPOCThb
NpPsSAIMON peakuumn TaKke yMeHbLIMach B 2 pasa.

OT1BeT: CKOPOCTb NPAMON peakumu yMeHbLUNTCS B 2 pa3a nocne peakuum 0,65 Mmonb
SnCl..




114.

OnpeaennTb 3HEPruo akTMBaLUMmM 1 TeMnepaTypHbin KO3IMULIMEHT CKOPOCTM Y, ECIN NPK
25 °C koHcTaHTa ckopocTu peakuuu pasHa 0,0093, a npu 40 °C k= 0,0342.

PelwieHue:

[nsa onpegeneHnsa aHeprum akTUBaLMm U TemnepaTypHoro koadgdumumeHTa CKOpoCcTU
HYXXHO ucnonb3oBaTb ypaBHeHue AppeHuyca: k = A * exp(-Ea/RT),

rae k - KoHCTaHTa CKOPOCTH peakLuu, A - NpeaKcnoHeHUManbHbIN MHOXUTENb, Ea -
3Heprus akTusauum, R - yHuBepcanbHasi razoBasi NocTosiHHas, T - TeMnepaTtypa B
KenbBuHax.

[Ansa Hayana, Hy>kHO nepeBecTu TemnepaTypbl B KenbBuHbI: 25 °C = 298 K, 40 °C = 313
K.

3aTteM, MOXHO 3anucaTb ypaBHeHue ANnA AByX TeMneparyp:

ki= A * exp(-Ea/RT,),

k. = A * exp(-Ea/RT>),

rae ki n kz; - KOHCTaHTbI CKOPOCTU peakuuu npu Temnepartypax T+ u T,
COOTBETCTBEHHO.

MoXHO BbIpa3nTb NPE3KCNOHEeHUMaNbHbIA MHOXUTENb A N3 060UX ypaBHEHUN:

A = k4 | exp(-Ea/RT,),

A = k; | exp(-Ea/RT.).

MpupaBHAB BbipaxeHUs AnsA A, MOXXHO HaWTU BbipaXXeHue ANA 3Heprum akTuBaLuu:
ki / exp(-Ea/RT,) = k2 / exp(-Ea/RT>),

ki * exp(Ea/RT) = k. * exp(Ea/RT.),

|n(k1/k2) =EalR* (1/T2 - 1/T1),

Ea=R* |I‘l(k1/k2) / (1/T2 - 1/T1).

Tenepb, MOXXHO NOACTaBUTb 3HAYEHUA KOHCTAHT CKOPOCTU peakuumn 1 Temneparyp,
YTOObI HAUTU 3HEPrUI0 aKTUBALIUN:

Ea = 8.31 *In(0.0093/0.0342) / (1/313 - 1/298) = 50.5 kdx/monb.

HakoHeu, TeMnepaTypHbI KOIPULIMEHT CKOPOCTU Y MOXHO HaUTU, UCMONb3YA
cneaylouiee BblpaxeHue:

Y = exp(Ea/R * (1/T4 - 1/T2)).

MoacTaBnsas 3HaYeHUs!, MONYYMM:

Y = exp(8.31 * 1073 * (1/298 - 1/313) / 50.5) = 1.84.

Takum o6pa3om, aHeprusa akTuBauum paBHa 50.5 k[x/Mmonb, a TemnepaTypHbIA

KO3 hMLMEHT CKOPOCTU Y paBeH 1.84.

115.

NnoeanbHasa malwmHa KapHo paGoTtaeT B uHTepBarne Temnepatyp 927 n 127 °C n nponssoauT
93,02 k[ paboTbl 3a umkn. OnpenennTb KONMMYECTBO TEMMOTLI, COOOLLIaEMOE MaLUUHE U
OTAaBaemoe eto 3a 3TOT XKe LMKI.

PeweHue:

AddekTMBHOCTL MaeanbHOM MaluHbl KapHo BbipaxaeTcs coopmynon:

n= 1- Tz/T1

rae n - ahppeKTMBHOCTbL MalWuHbI, T+ - TeMnepaTypa BepxHero pesepByapa, T, -
TeMnepaTtypa HUXKHEro pesepByapa.

Taknm ob6pasom, acpekTnBHOCTL MawwuHbI KapHo B flaHHOM cnyyae:
n=1-400/1200 = 0,6667

KonunyectBo TennoTbl, coobLiaemoe MallMHe:

Q; =W/n = (93,02 x 10~3)/0,6667 = 139 525 [ = 139,525 kOx

KonuuyecTBO TennoTbl, oTAaBaeMoe MaLUMHOMN:

Q:=Q; -W=139,525 - 93,02 x 1073 = 46,505 k[Ix

OTBeT:

KonunyecTtBo Tennotbl, coobwaemoe mawunHe (Q1) = 139,525 kOx

Konun4yectBo TennoTbl, oTAaBaeMoe mMawunHon (Q2) = 46,505 kOx

116.

OnpeaennTb KOHCTaHTY CKOPOCTY peakuum npu 508 °C, ecrniv n3BeCTHO, YTO As 3TON
peakuum npu 443 °C k=6,7-10" n npun 497 °C k=6,857-102.

PelwueHue:

[Onsa onpeaeneHMsa KOHCTaHTbI CKOpPOCTU peakuumu npu 508 0C Heob6xogumo
BOCnofnb3oBaTbCA ypaBHeHueMm AppeHuyca: k = A * exp(-Ea/RT)

rae k - KoHCcTaHTa CKOPOCTU peakuuu, A - nponopunoHanbHbIi KoadduumeHT
(nocTtosiHHasi YacToTbl CTONIKHOBEHU Monekyn), Ea - aHeprus aktuBauuu peakuuu, R -
yHUBepcanbHas rasoBasi NocTosiHHas, T - Temnepartypa B KeflbBUHax.

Ans peweHunsa 3agaym Heo6xoAMMO UCNOSNb30BaTh ABa YpaBHeHUs AppeHuyca,
COOTBeTCTBYIOLWMNX Temnepatypam 443 n 497 0C. cnonb3yA AaHHble ypaBHeHWUs,
MOXHO HalMTU 3HA4YEeHUA KOHCTaHTbl CKOPOCTU Npu TemnepaTtypax 443 n 497 0C.
In(k1/k2) = (Ea/R) * (1/T2 - 1/T1)

rae k1 v k2 - KOHcTaHTbl cKopocTu npu Temnepatypax T1 n T2 cooTBETCTBEHHO.




MopcTaBMB M3BECTHbIE 3HAYEHUSI B ypaBHEHME, NOJTy4YUM:

In(6.857107-2 / 6.710~-3) = (Ea/R) * (1/770 - 1/716)

pewnB ypaBHeHue oTHocuTenbHo Ea/R, nonyyum:

Ea/R = (In(6.857107-2 / 6.710~-3)) / (1/770 - 1/716) = 8078.8 K

AHanorunyHo ana temnepatypbl 508 0C: k3 = A * exp(-Ea/RT3)

In(k3/k2) = (Ea/R) * (1/T2 - 1/T3)

pewunB ypaBHeHUe oTHOocuTenbHO k3, nonyyum:

k3 = k2 * exp((Ea/R) * (1/T2 - 1/T3)) = 6.857*10*-2 * exp((8078.8/8.314) * (1/770 - 1/781))
pewunB AaHHoOe BbipaxeHue, Hangem:k3 = 0.1848

Taknm o6pa3oM, KOHCTaHTa CKopocTu peakuun npu 508 0C paBHa 0.1848.

117.

Mpu cocTosHMM paBHoBecus cuctembl Nz + 3H,«>2NH; KoHUeHTpauusa asoTa 0,3 monb/am?;
Bogopoaa 0,9 monb/am®; ammuaka 0,4 monb/am®. BbIMUCINTL KOHCTaHTY paBHOBECUS
peakuM1 1 UCXOAHbIE KOHLIEHTpaLUmMmM a3oTa 1 Bogopoaa.

PeweHue:

[Ansa peweHus gaHHOW 3aAayun, HEO6XO0AMMO UCNONb30BaTbh YypaBHEHME ANA
KOHCcTaHTbl paBHoBecus: K = ([NH3]*2)/([N2]*[H2]*3)

rae K - koHcTaHTa paBHoBecusi, [NH3], [N2], [H2] - koHUeHTpaLn cooTBETCTBYOLLMX
KOMIMOHEHTOB B paBHOBECUM.

Ucxopsa u3 naHHOM 3aaym, y Hac eCTb KOHLUEHTpaLMu BCex TpeX KOMNOHEHTOB B
paBHoBecuu. TakMm o6pa3om, Mbl MOXEeM BbIMUCIIUTb KOHCTAHTY paBHOBeCHUs,
noacTaBMB AaHHble 3HaYeHusi B ypaBHeHue: K = (0.442)/(0.3*0.923) = 0.126

Tenepb Mbl MOXEM UCMONbL30BaTb 3TO 3Ha4YeHUe, YUTOObI HANTU UCXOQHbIe
KOHLeHTpaLum a3ota u Bogopoaa. [insa aToro Mbl MoXxeM NepecTpouTb ypaBHEeHMe
AN KOHCTaHTbl paBHOBECUS U Bbipa3nUTb KOHLIEHTpaLuM a3oTa U BogopoAaa vepes
KOHLUEHTpaLMIo aMMuakKa:

[N2]*[H2]*3/([NH3]*2) = 1/K

[N2]*[H2]*3 = ([NH3]*2)/K

[N2] = ([NH3]*2)/(K*[H2]*3)

[H2] = ([NH3]*2)/(K*[N2])*(1/3)

MoactaBnsas 3HaYeHUs1, MONyYeHHbIe paHee, Mbl MNONYYUM:

[N2] = (0.472)/(0.126*0.913) = 0.246 monb/amM3

[H2] = (0.472)/(0.126*0.246)*(1/3) = 0.826 monb/am3

Taknum o6pa3omM, UcXxogHble KOHLeHTpauum a3ota U BOQOpPoAa COCTaBMAIT NPUMepPHO
0,246 monb/am3 n 0,826 Mmonb/AM3 COOTBETCTBEHHO.

118.

OnpegenuTte Temneparypy samep3sanus (°C) sogHoro pacteopa mo4esuHsl CO(NH2), ¢
MaccoBon gonen 6 %. Kpnockonuyeckas KoHcTaHTa Boabl 1,86.

PelwieHue:

Onsa peweHus 3TOM 3aga4um He06Xo0AUMO UCNONb30BaTb POPMYNY KPUOCKONMUYECKOMN
noHmwxeHus TemnepaTypbl:AT=Kf*m/M

rae AT - nameHeHue Temneparypsl, Kf - kKpuockonmuyeckas KOHCTaHTa (3HaYyeHue ans
BoAabl coctaBnset 1,86), m - MonsipHas Macca pacTBOPEHHOrO BelecTBa (MOYEBUHbI),
M - monsinbHOCTb pacTBOpa (KONMM4YecTBO pacTBOPEHHOro BelwecTBa B 1 Kr
pacTBOpUTEns).

[na Hayana Heo6xoAMMO onpeaenuTb MONANbLHOCTbL pacTBopa:

M = (w / M pacTtBOpeHHoro BeliecTBa) / (w / M pacTtBopeHHoro BewectBa + (1 -w) /M
pacTBOopuTens)

Mr mo4yeBuHbI CO(NH:), paBHa 60,06 r/monb, Mr Boabl paBHa 18,02 r/monb.
MopacTaBuM N3BeCTHbIE 3HAYEHURA:

M = (0,06 / 60,06) / (0,06 / 60,06 + 0,94 / 18,02) = 0,01 Mmonb/kr

Tenepb MOXeM BbIYUCITUTL U3MEHEHUE TEMMepaTypbl:

AT =1,86*0,01/0,06=0,31°C

Temnepartypa 3amep3aHus Boabl paBHa 0 °C, noaTomy TemnepaTtypa 3amep3aHus
pacTBOpa 6yaeT paBHa:

T3am = TBogbl - AT =0-0,31=-0,31°C

OTBeT: TeMnepaTtypa 3amep3aH1s BOOHOro pacteopa mo4yeBuHbl CO(NH2)2 ¢
maccoBou gonen 6 % paBHa -0,31 °C.

119.

TemnepaTypa 3amep3saHusa 6eHsona 5,5 °C, a pacteopa, coaepxaluero 0,22 r kamopsb! B
30 r 6eHsona — 5,26 °C. OnpenenuTb KPMOCKOMMYECKM MOMAPHYIO Maccy Kamdops! 1
OTHOCUTENbHYO OLWMOKY ee onpeaenenus (%), ecnn bopmyna kamdopbl C1oH160, a K,
beH3ona 5,12.

PeweHue:

[ns peweHns gaHHOM 3ag4a4yM Heo6xoAMMO Bocnonb3oBaTbcs hopmynon ans
KPUOCKONMUYECKON NOCTOsAHHOM: AT =K -m - i,




rae AT - noHMXKeHMe TemnepaTypbl 3aMep3aHMA pacTBopa, K - Kpuockonuyeckas
NocTosiHHas pacTBopuTtens (ansA 6eHsona K = 5,12 °C-kr/monb), m - MonsipHas
KOHLeHTpaLus pacTBopa, i - BaHT-Mod¢oB koachdbunumneHT, paBHbIN 1 ANA HEKOTOPbLIX
OopraHu4eckux coeguHeHumn, BKnrovasa kamdopy.

Ona onpepneneHnMa MOonNApPHON Maccbl Kamcpopbl MOXXHO BOCNOSIb30BaTbLCH
c¢hopmynoin:

m=(m/AT)/n,

rae m - macca pactBopurens (6eHsona), n - KONM4YecTBO BelwecTBa kamdopbl.
CHa4yana Heo6xoA4MMO HalUTN MOJISIPHYIO KOHLIEHTpauuio pacTBopa Kamdophbl:
m=30r,

m=0,22r,

AT =5,5-5,26 =0,24 °C.

Torga m = (0,22 r / 152,23 r/monsk) / 0,03 kr = 0,0483 monb/kr,

rae 152,23 r/monb - MonsipHas macca kamdophbl.

MopcTtaBnsem 3HaveHus B hopmyny ansa AT: 0,24 °C = 5,12 °C-kr/monb - 0,0483
MOnb/KT,

oTkyaa nony4aem: n = 0,0483 monb/kr / 5,12 °C-kr/monb = 0,0094 monb.
Ucnonb3yem chopmyny Ana MONsipHOW Macchbl:

m=(30r/0,24 °C)/ 0,0094 monb = 130,14 r/monb.

OTHOCUuTenbHas ownbKka B onpegeneHMn MonsipHOW Maccehbl:

(130,14 r/monb - 152,23 r/monb) / 152,23 r/Imonb x 100% = -14,5%.

OTBeT: KPUOCKONUYECKU MonsipHast Macca kamdopbl paBHa 130,14 r/monb,
OTHOCUTeNnbHas ownbKa ee onpegeneHus coctaBnset -14,5%.

120.

BogHble pactBopbl heHona CsHsOH n moyeBuHel CO(NH,), cogepxat B 1 n paBHble Macchl
pacTBOPEHHbIX BeELLECTB. TemnepaTypa pacTBOPOB OANHAKOBa. Y Kakoro U3 pacTBOpOB
ocmoTunyeckoe aaeneHune donblie? Bo ckonbko pas?

PeweHue:

Onsa peweHns 3Ton 3aa4M HaM HYXXHO onpeaenuTb, Y KaKkoro pacTBopa MosfibHoe
OCMOTUYECKoe aaBrneHune 6onblue, ucnonbays coopmyny Bant-F'odcpa: M = iMRT

rae I - monbHOE ocMOTUYECKOE faBrieHue, i - KoadcduumeHT B3aumogencteus, M -
MOJISIPHOCTb pacTBopa, R - yHnBepcanbHas ra3oBasi nocTosiHHas, T - Temnepartypa B
KenbBUHaX.

NMockonbKy Macca pacTBOpPEeHHbIX BelecTB oAMHaKoBa Arns 060Mx pacTBOpoOB,
MOJNAPHOCTb KaXXAoro pacteopa 6yaeT 3aBUCeTb TONbKO OT UX MONEKYISIPHbIX Macc.
MonsipHasa macca cbeHona C6H50H paBHa 94 r/monb, a mo4yeBUHbI CO(NH2)2 paBHa
60 r/monb.

Taknm o6pa3omM, MONAPHOCTb 060MX pacTBOPOB OyAeT pa3nuyaTbcA. YTo6bl HANTH
OTHOLUEHME MOJIbHbIX OCMOTUYECKUX AaBIIeHNW, HeO6XO0AUMO BbIYMCNUTL UX ANSA
KaXgoro pacreopa.

[na pacteBopa ¢eHona:M = m/M = 1/94 = 0,0106 monb/n

[na pactBopa mo4yeBuHbl: M =m/M = 1/60 = 0,0167 monb/n

Mol npegnonaraem, 4To Temnepatypa 060uMx pacTBOpPOB OAMHAKOBa, NO3TOMY MOXEeM
Mcnonb3oBaThb OAHY U Ty Xe Temnepatypy T B coopmyne.

Tenepb Mbl MOX€M BbIYMCIIUTb MOJIbHble OCMOTUYECKMe AaBreHUs AN Kax[oro
pacTBopa:

Onsa pactBopa deHona:

N1 = iM1RT = (1)(0,0106)(0,0821)(T) = 0,0087T aTm

[nsa pactBopa mo4yeBuHbI:12 = iM2RT = (1)(0,0167)(0,0821)(T) = 0,0137T aTm
OTHOLIEHVEe MOJIbHbIX OCMOTUYECKUX AaBNEeHUN:

n2/m1 = (0,0137T1)/(0,0087T) = 1,57

Takum o6pa3om, ocMoTHUYecKoe AaBrneHue pactsopa MmovyeBuHbl CO(NH2)2 6onbuie,
yem peHona C6H50H, B 1,57 pas.

121.

Bbluncnntb MONekynsipHyto Maccy MOYEBMHbI, €CNY BOAHLIN pacTBop, cogepxawmii 0,3680
r moyeBuHbl B 200 cm?, npu 20 °C nmeeT ocMoTudeckoe Aasnenue 74630 Ma.

PelweHue:

[ns BblYMCIIEHNS1 MONEKYTISIPHON Maccbl MOYEBUHbI ucnonb3yem chopmyny BaHT-
Fodda: M = (RT) / (pV) * m,

roe M - moneKynsipHass macca MCKOMOIO BellecTBa, R - yHuBepcanbHas rasoBas
nocTtosiHHas (8,314 x/monb-K), T - TemnepaTtypa (B KenbBuHax), p - NfIOTHOCTb
pactBopa (B Kr/m®), V - o6bem pacTtBopa (B M°), Tr - ocMoTu4yeckoe gaBrieHue (B lNMa).
MpuBeaem AaHHble kK CU:

macca Mo4eBuHbI (m) = 0,3680 r

obbem pactBopa (V) =0,2 n=0,2 gm®




Temnepartypa (T) = 20°C = 293,15 K

ocmoTuyeckoe paBneHue (1r) = 74630 MNa

MnoTtHoCTL pacTBOpa (P) MOXKHO BLIMUCIUTL NO hopmyne: p=m/V,

rae m - macca pactBeopa, V - o6bem pacteopa.

p=m/V=0,3680r/0,2 gm®= 1,84 r/am® = 1840 kr/m*

MoactaBumM usBecTHbIe 3Ha4YeHUs B chopmyny BaHT-Iodda:

M = (RT) / (pV) * m = (8,314 Ox/monb-K * 293,15 K) / (1840 kr/m® * 0,2 am?) * 74630 MNa =
60,06 r/monb

OTBeT: MoneKynsipHas Mmacca Mo4eBUHbI paBHa 60,06 r/monb.

122. | BblumcnuTb NoTeHumnan cepebpsaHOro anekTpoaa B pacTBope HUTpaTa cepebpa MomnsnbHON

KOHLeHTpauumn 1 monb/kr npu 25 °C.

PeweHue:

[nsa pacyeTa noteHuMana cepebpsiHOro anekTpoaa He06xoAUMO UCNONb30BaTb
c¢opmyny HepHcra: E = EO - (RT / zF)In([Ag+] / [Ag])

rae E - noteHuman cepebpsiHoro anektpoaa, E0 - ctaHngapTHbIN noTeHUuman
cepebpsiHoro anekrtpoaa (paBHbin 0.8 B), R - yHuBepcanbHasa razoBasi NOCTOsIHHas
(8.314 xx / (monb * K)), T - temnepatypa B KenbBuHax (25 °C = 298 K), z - yucno
3NIeKTPOHOB, NepefaBaeMbIX B peakLn OKUCIeHUA-BOCCTaHOBNEHUSA (ons cepebpa z
=1), F - noctosiHHasn ®apapesn (96 485 Kn / monb), [Ag+] - KOHLEHTpPaUUsA MOHOB
cepeb6pa B pacTBope.

Takum o6pa3om, noacTaBnsAsA 3HaYeHus B chopmyny, nony4yaem:

E=0.8-(8.314 * 298 / (1 * 96485))In(1)

Bbluncnsiem HatypanbHbI norapudm oT 1 (Tak Kak KOHLLEHTpPaLuMsA MOHOB cepebpa
paBHa 1 monb / Kr) - oH paBeH 0:

E=0.8-(8.314 *298/96485)*0=0.8 B

Taknm ob6pa3om, noTeHLMan cepedbpsAaHOro afieKTpoaa B pacTBope HUTparTa cepebpa
MONANbLHOW KOHUeHTpauuu 1 monb / kr npu 25 °C paseH 0,8 B.

123. | OcmoTUYecKoe AaBreHne pacTBopa 3MeKTponuTa MonsapHon KoHueHTpauum 0,05 mons/gm®
npu 0 °C paBHo 2,725-10° Ma. KaxyLuiasca cteneHb Auccoumnalnmm anekTponuta B pacTeope
75 %. Ha ckonbko MOHOB AnccounmpyeT Morekyna anekTponuTa?
PelweHue:
[Ons peweHus 3aga4m HY)XKHO UCnonb3oBaTh (hopmMyny Ans pacyeta OCMOTUYECKOro
nasneHusn pacteopa:ll = iMRT,
rae I - ocmoTuyeckoe AaBneHue, i - BaHT-F'odpchoBa koHcTaHTa (KoachbuLumeHT
auccouunauum), M - MonsipHOCTb pacTBopa, R - yHMBepcanbHas ra3oBasi NOCTOsIHHasA,
T - Temnepatypa B KenbBuHax.
Takxe HY>KHO 3HaTb, YTO NPU NONHOW AUCCOLMaLUN INEKTPOSIMTa YNCII0 MOHOB PaBHO
K03t PULMEHTY AuccoLmaLmm i, a NpyM YaCTUYHOMN AUCCOLIMaLMKN YNCIIO MOHOB PaBHO i
* o, rae o - Kaxylasicsi CTeneHb Auccouuauum.
Ansa Havyana, Hy>XHO BbIMUCIIUTb MOJISPHOCTb 3NEKTPOJSINTA, UCMONb3YA ero
MOTAAPHYO KOHUeHTpauuo:M = 0,05 monb/n
3atem, Hy)xHO nepeBecTu Temnepatypy B KenbBuHbl:T =0 + 273,15 K= 273,15 K
[Danee, MOXHO BbIYUCNUTb KO3 hMLMEHT AnccouMaLmm i, UICNONb3yA KaxXyLlyHCcA
cTeneHb guccoumaumm a: a =75 % = 0,75
i=a*2=15
Tenepb, NnoacTaBnsAs BCce MU3BECTHble 3HA4YeHUs1 B (hopmMyIly, MOXKHO HalTU YnCno
MOHOB, Ha KOTopble guccounnpyet monekyna anekrponura:I = iMRT
2,725-1075 Na = 1,5 * 0,05 monb/n * 8,31 x/(Mmonb-K) * 273,15 K
Orcropa: i =M/ MRT * 1/a = 2,725-1075 NMa / (0,05 monb/n * 8,31 x/(monb-K) * 273,15 K)
*1/0,75 = 2,48
Taknm o6pa3om, MoJieKysia aNeKTponuTa guccounmpyet Ha 2,48 noHa.

124. | B 80 r 6eH30ona pacTBopeHo 6,48 r cepsbl. [NoBbieHNE TEMMeEpaTypbl KUMEHNSA pacTBopa

0,81 °. N3 ckonbKrx aTOMOB COCTOMT MOJeKysa cepbl?

PelwweHue:

[na peweHunsa 3Ton 3aAa4n Mbl MOXXeM UCMONb30BaTb 3aKOH Payns, KoTopbin rnacur,
YTO AaBneHue napa Hag PpacTBOPOM PaBHO CyMMe napuuanbHbIX 4aBNEeHUN KaXaoro
KOMMOHEHTa B pacTBOpPe, YMHOXEHHbIX Ha UX MOJNISIPHYIO AON0.

U3BecTHO, uTO 80 r 6eH30ona coaepxkar 6,48 r cepbl. MpeANoONoXUM, YTO MONEKYIbI
GeH30na He B3aMMOAENCTBYIOT C MOJIEKYNIaMU cepbl U YTO GeH3on u cepa ABNAKTCA
maeanbHbIMU XugkocTaMmu. Toraa monsipHasa 4ons cepbl B pacTBope OyaeT paBHa:
Mr (S) / (Mr (S)+Mr (CsHe) = 6.48 r/monb / (32.06 r/monb + 78.11 r/imonb) = 0.074

(Mr (S)+Mr (CsHs) / (Mr (S) = (32.06 r/monb+78.11 r/Imonb)/ 6.48 r/Imonb =0.074
CnepoBaTtenbHO, MONApPHaA gonsa 6eH3ona 6ygeTt paBHa:




1-0.074= 0.926

Tenepb Mbl MOXeM ucnonb3oBatb ¢popmyny KnanenpoHa-Knaysunyca gns
BblYMCNEHNA U3MeHeHNA TemnepaTtypsbl kuneHus: A T =K M-w;

rae A T - uameHeHue Temnepartypbl kuneHusi, K_- noctosiHHas kpuockonum ans
6eH3ona, M - MonsipHOCTL pacTBopa (B AaHHOM crly4yae paBHa MOJIAPHOW fgone
6eH30na), W, - MOnbHasA aons Aob6aBneHHOro BewecTBa (B 4aHHOM criy4ae cepbl).
3Ha4yeHue NOCTOAHHOW Kpuockonuu ana 6eH3ona paBHo 2,53 °C/m, noaTtomy:

AT =2.53 °C/m-0.926 -0.074<0.0198 °C

U3BecTHO, uyTtOo AT = 0.81 °C, cnegoBaTtenbHo: 0.0198 °C=0.81°C -1/ n;

rae n; - KONMYeCTBO MOJIEKYN Cepbl B MoNeKyne pactBopa. PelwunB 3Ty ypaBHeHue
OTHOCUTENIBHO N2, MONY4YUM:

n,=0.81 °C/0.0198 °C=40.91

Takum o6pa3om, MoJieKyna pacTBopa COCTOUT U3 NnpubnusutensHo 41 atoma cepbl.

125. | PaccunTaiiTe BpeMsi, 3a KOTOpOe YacTuLlbl AucnepcHon dassl paguyca 0,30-10° mm ocagyT
B BoJe Ha AHO cTakaHa BbicoTor 30 oM. MnoTHocTb Boabl 1000 kr/m®, BsiskocTb - 1:10°Ma-c.
OvcnepcHas dasa BaCOs; MNnoTtHocTb ancnepcHon dasbl -3500 krim®
PelwieHue:

[nsa peweHns gaHHOM 3af4a4Ym HEO6XO0ANMMO MCNONb30BaTh 3aKOH CTOKCa, KOTOPbLIN
ONUCLIBaeT CKOPOCTb OCAXAEHUA YacTULbI B XXnAKoCcTU. COrnacHo aToMy 3aKoHy,
ckopocTb ocaxpaeHus (V) yactuubl onpenenseTcs no opmyne:
V=(29)*(p-p0)*g*rr*2/n,

rae p - NAIOTHOCTb YacTuubl, p0 - NIOTHOCTL XUAKOCTH, g - YCKOpeHue cBO6OAHOro
nageHus, r - paguyc Yactuubl, n - KO3APPULMEHT BA3KOCTU XKNOKOCTM.

Ansa HaxoxaeHus BpeMeHu (t) ocaxxaeHMs YacTuLbl HY)XKHO NOAENUTb BbICOTY CTakaHa
Ha CKOPOCTb ocaxaeHuA:t=h/V,

rae h - BbicoTa cTakaHa.

Tenepb nogcTtaBuM BcCe AaHHbIe B (POpPMyIibI:

V =(2/9) * (3500 - 1000) * 9.81 * (0.30 * 10~-3)*2 /(1 * 10”-3) = 2.75 * 10*-6 m/c.
t=0.3/2.75*107-6 = 109090 cekyHa, unu okosno 30 4yacos.

Taknm ob6pa3om, YacTuulbl gucnepcHom ¢asbl paguyca 0,30 MM ocagAaTCcA Ha AHO
cTakaHa BbicoTon 30 cm 3a npumepHo 30 yacoB.

126. | OnpeagenuTte Bpemsi, 3a KOTOPOE YacTuLbl AMcnepcHol casbl paguyca 0,20-10° mm ocsaayT
B BOZe Ha AHO cTakaHa BbicoTol 30 cm. MnoTHocTk Bodbl 1000 kr/m3, BaskocTk - 1-10°Ma-c.
OvucnepcHas casa Fe(OH); MnoTHocTb ancnepcHoi dasbl - 4430 kr/m®
PelweHue:
[Onsa pewweHus 3aga4m ucnonb3yemM 3akoH CTokca, KOTOPbIA onpeaensieT CKOPOCTb
OBUXEHUA YacTuUL B XXUAKOCTU Npu ux ocegaHuu: v = (2/9) * (r*2) * (pp -pf) *g/n
rae v - CKOpocTb ocefaHus YyacTuubl r - paguyc YacTulbl, pp - MJIOTHOCTb YacTuUlbl
pf - NNOTHOCTb XMAKOCTWU, g - YCKOpPEeHUe cBO60AHOro nageHus
N - KO3 PULMEHT BA3KOCTU XKNOKOCTU
CHauana nepeBegeM paguyc 4acTuvl, U3 MUIINTUMETPOB B MeTpbl: r = 0,20°107-3 m
3aTtem nopgcTtaBuM 3HaYeHusi B hopmyny:
v =(2/9) * (0,20+107-3 m)*2 * (4430 kr/m*3 - 1000 kr/m”3) * 9,8 m/c”2 / (1°107-3 Ma-c)
Vv = 4,92¢107-6 m/c
Tenepb MOXHO onpeaenuTb BPeMs, 3a KOTOPOe YacTUlbl OceAaloT Ha AHO CTakaHa
BbicoTom 30 cm.
[Ana aToro Bocnonb3yemcs hopMynoun CBA3U NPOMAEHHOro NyTU, BPEMEHU U
CKOpPOCTHU:
s=v*t
rae s - NPONAeHHbIN NyTb,
t— Bpewms,
V - CKOpPOCTb
Tak Kak YyacTulbl 0OceAaloT Ha AHO CTakaHa BbicoTon 30 cM, TO NPOMAEHHbIN NYTh
paBeH BbicOoTe cTakaHa: s = 0,30 m
MopcTaBUM N3BECTHbIE 3HAYEHUA U peLuuM ypaBHeHNEe OTHOCUTENbHO BPeMeH!:
t=sl/v
t=0,30 m/ 4,92.10*-6 m/c, t = 61016 c = 16,95 v,
OTBeT: YyacTuubl gucnepcHon ¢asbl paguyca 0,20+1043 MM ocegaroT Ha AHO CTaKaHa
BbicoTon 30 cm npumepHo 3a 16,95 u.

127.| Haitti Bpemsi, 3a KOTOPOE YacTuLlbl AUcnepcHon dasbl paguyca 0,25-10° mm ocanyT B

BOJE Ha [HO cTakaHa BbicoTon 30 cM. MnotHocTb Boabl 1000 kr/m3, BsaskocTb - 1:10°%Ma-c.
IvcnepcHas dasa BaSO, MnoTHocTk ancnepcHon dasbl -4500 kr/m?
PeweHue:




B HayanbHbIN MOMEHT BPEMEHM BCe YacTULbl HAXOAATCA B BEPXHEW TOYKEe CTaKaHa 1
MMeloT NoTeHLUManbHy 3Hepruto, KoTopas byaeTt npeo6pazoBaHa B KWHETUYECKYHO
3Hepruo npu AsuxkeHun BHus. Mpu gBMXKEHUM B BoAe Ha YacTULbl HAaYMHaeT
Oe’cTBOBaTb CUMa CONPOTUBNEHUSs, KOTOpasi TOPMO3UT uUX ABMKeHue. PaBHoBecHoe
3Ha4yeHue CKOPOCTU ABUXKEHUs YacTul 6yaeT AOCTUIHYTO TOraa, korga cuna
COMpoTUBNEHUs GyaeT paBHa cuse TAXeCTU YacTul,.

Mo 3akoHy CToKCa AnsA onpepeneHns CKOPOCTU oceAaHUsi 4acTuULbl B XKUOKOCTU
nmeem:

v = (2/9)*(p_A-p_x)gr*2 / n,

rae: g - yckopeHme cBob6ogHoro nageHus, g = 9,81 m/c/2.

YckopeHue cBO60AHOro naaeHusi He 3aBUCUT OT CBOMCTB cpefbl, NO3TOMY AJisi BCeX
YyacTul OHO ByaeT oaMHakoBbIM. CnepgoBaTesnibHO, CKOPOCTb OceAaHnAa 6yaeT
3aBMCEeTb TOJIbKO OT pa3Mepa M NIIOTHOCTU YacTul, a TakKe OT BA3KOCTU cpenbl.
YTo6bl onpenenuTb BpeMs, 3a KOTOpoe YacTuLbl QOMAYT A0 AHA CTaKaHa, HYXHO
y4YecTb, YTO NPU ABMKEHUN BHU3 CKOPOCTb YacTul OyaeT yBenmumBaThbCsl, NOKa cuna
COMPOTUBIEHUS He CTaHeT paBHaA cure TAXeCcTU. 3aTeM CKOPOCTb OCTaHeTCsl
NOCTOSAAHHOM A0 TeX Nop, NoKa YacTuLbl He AOCTUTHYT AHa. Takum ob6pa3om, Bpems T,
3a KOTOpoOe YacTuLbl oceaarT Ha AHO, MOXHO BbIYUCIUTL No chopmyrne:

T=hlv,

rae h - BbicoTa cTakaHa.

MopcTaBnAs 3Ha4YeHUe CKOPOCTU ocefaHusA, nony4vyaem:

T = (9/2)*(n/((p_A-p_x)gr*2))*h

MopcTaBnAs YMcnoBbie 3HAYEHUSA, NONYYUM:

T = (9/2)*(1+10~(-3) Nac / ((4500 - 1000) kr/m*3 * 9,81 m/c”2 * (0,25°107(-3) m)*2)) * 0,3 m
=2425,3 c = 40 MMH

Taknm obpa3om, Bpemsi, 3a KOTOpoe YacTuubl aucnepcHon dasbl paguyca 0,25°104(-
3) MM ocefaloT Ha gHO cTakaHa BbicoTon 30 cm, cocTaBnsieT okosno 40 MUHYT.

128. | PaccunTaiTe BpeMsi, 3a KOTOpOe YacTuLbl aucnepcHon dasbl paguyca 0,30-10° mm ocagyT
B BOZe Ha AHO cTakaHa BbicoTol 30 cm. MnoTHocTk Bodbl 1000 kr/m3, BaskocTk - 1-10°*Ma-c.
OucnepcHas dasa Pbl, MnoTHocTb ancnepcHoit gasbl -6160 kr/m?

PelweHue:

Ans peweHna gaHHOM 3a4a4un Bocnosib3yeMmcsl ypaBHeHnem CTokca, KoTopoe

ONUCbIBaeT 3aKOH oceAaHNA ManeHbKUX cpepuyeckux YyactTuy B XKUAKOCTHU:

v=(2/9)*(r*2) *(p1-p2)*g/n

rae v - CKOpocTb ocefaHus

r - paguyc Yactuubl, p1 - IIOTHOCTb YacTuLbl, P2 - NNOTHOCTb XUAKOCTU

g - yCKopeHue cBO604HOro nageHus

n - Ko3apPULNEHT BA3KOCTU XKUAKOCTU

[Ansa Hayana Heo6xoA4MMO NepeBecTU paguyc YacTULbl B MeTpbl:

r=0,30+10"-3 mm = 0,30 * 10"-6 m

Tenepb noactaBuM N3BeCTHble 3HAYeHUus:

v =(2/9) * (0,30 * 10”-6 m)*2 * (6160 kr/m”3 - 1000 kr/m”3) * 9,81 m/c*2/ (1 » 10”-3 Maec)

v =3,91¢107-7 m/c

[Ansa BbluMcneHus BpeMeHu, 3a KOTopoe YacTulbl ocefalT Ha AHO CTaKaHa,

Bocnonb3yeMcs (popMysion Ans paccTosiHus, NpoMaeHHOro CBo604HO NagarLmum

Tenom:

h=(1/2) * g * t*2

rae h - BbicoTa, Ha KOTOPYI NOAHUMETCS Teno 3a Bpems t

g - yCKopeHue cBO604HOro nageHus

B HaweMm cny4yae YacTuubl oceaaroT Ha AHO cTakaHa, noatomy h = 0,3 m. Peunm

ypaBHEeHMe OTHOCUTESILHO t:

t = sqrt(2h/g) = sqrt(2 * 0,3 m /9,81 m/c*2) = 0,244 c

Taknm obpa3om, Bpemsi, 3a KOTOpoe YacTuubl aucnepcHou cdasbl Pbl, paguyca

0,30-10° Mm ocegaloT Ha AHO cTakaHa BbicoToi 30 cM, cocTaBnsieT npumepHo 0,244 c.
129.| OnpepenuTe BpeMsi, 3a KOTOPOE YacTuLbl AUcnepcHolt dasbl paguyca 0,35-10° mm ocsaayT

B BoAe Ha AHO cTakaHa BbicoTor 30 oM. MnoTHocTb Bogbl 1000 kr/m®, BsiskocTb - 1-10°Ma-c.
JvcnepcHas dasa PbF, MnotHocTb ancnepcHoi a3kl -83700 kr/m®

PelwieHue:

Ans peweHunsa 3apaym Bocnosib3yemMmcs 3akoHoM CToKca, KOTOpbIA onucbiBaeT
CKOPOCTb ocaxaeHus cdrepryeCcKux 4acTul, B XXMAKOCTU Noa eNCTBUEM CUNbI
TAXKECTU:

v=(29)*(p_p-p_l)*g*rr2/eta,

r4e Vv - CKOpoCTb OCaXAeHusl, p_p - NNIOTHOCTb YacTuy gucnepcHou casbl, p_| -




NJIOTHOCTb XUAKOCTU (BOAbI), g - yCKOPEeHue CBOGOAHOro nageHus, r - paguyc
yacTtuu, eta - BA3KOCTb XXUAOKOCTMU.

U3 ycnoBusa 3apgayum usBecTtHbl: r = 0,35¢107-3 m, p_p = 83700 kr/m*3, p_I = 1000
kr/m*3, h =30 cm = 0,3 m, eta = 1°10~-3 Na-c, g = 9,81 m/c 2.

[Ansa onpepeneHns BpemMeHN ocaXXAeHUA YacTUL, Ha AHO CTakaHa BbIYUCIIUM CKOPOCTb
ocaxaeHus no cbopmyne Crtokca:

v=(2/9)* (p_p-p_l) *g*r*2/eta=(2/9) * (83700 - 1000) * 9,81 * (0,35°10*-3)*2 /
(1°101-3) = 4,4+10"-5 m/c.

3amMeTuM, YTO CKOPOCTb OCaXXAEHUSI He 3aBUCUT OT BbICOTbI CTakaHa, Mo3TOMy AnA
onpegeneHusi BpPeMeHU OCaXXAeHUs1 Ha AHO CTakaHa MOXHO MCMoNb30BaTb hopmMyny
paBHOYyCKOpeHHoro asmxeHus: h =1/2 * g * t*2, rge t - Bpemsa ocaxxaeHus.

Pewas aty coopmyny OTHOCUTENbLHO t, NONy4YnM:

t=sqrt(2*h/g)=sqrt(2 *0,3/9,81) = 0,24 c.

Taknm ob6pa3om, Bpemsi, 3a KOTOpoe YacTuubl aucnepcHon dasbl paguyca 0,35°104-3
M OCSAYT Ha AHO cTakaHa BbicoTton 30 cm, coctaBnsieT okono 0,24 c.

Kputepuu 1 LwKanbl OLeHKN:

- OLleHKa «3a4YTeHOo» BbICTaBNsAeTCA 0byYaloLlemMycs, ECN OH OpUEHTHUPYeTCA B Matepuarne,
OTBETMWI1 Ha BCe BOMPOCHI, AONYCTUB He Gonee 4 owmnGok B 0TBETe, pa3obparncs B yCroBun Keic-
3aflaHus, NPU PELLIEHNN NPUMEHWUN HY)XXHble hOPMYbl, NONYYU NPaBUNbHBIA OTBET UMK, NPY HaNUYUK
OLUNGKM, CyMen ee UCMPaBUTb.

- OLleHKa «He 3a4TeHOo» BbICTaBnsieTcsl 06y4yaloLeMycsl, eCIiv OH He OPUEHTUPYETCS B
maTtepuarne, OTBETWI He Ha BCe BOMpPOCkI, 4onycTun 6onee 4 ownbok, He pa3obparcs B yCroBuK 3agauu,
NpY PELLIEHNN NPUMEHWT OIMGOYHbIE (DOPMYIIbI, NOMYYMIT HE NPaBUIIbHBIV OTBET, HE CYMEr UCNPaBUTb
OLUMBKM Oaxe ¢ MOMOLLbIO NpenodaBaTens.

3.4. CobecedoeaHue (eonpochbl Osisi 3a4ema)
3.4.1. UWugp u HaumeHoB8aHUe KOMIIemMeHyuu

O606weHHas epynna komnemeHyuti (OK 02, OK 07, K 1.1, K 1.2)

Ne
3anaHUs dopmynupoBka Bonpoca

130. O6Llasi xapakTepUCTMKa arperaTHOro COCTOsIHUS BELLECTBA.

131. "a3000pa3Hoe cocTosiHMe BelllecTBa. YpaBHeHue KnanenpoHa-MeHgeneeBa

132. 3aKoHbl MaeanbHbIX ra3os.

133. Tepmoxmmusi. TennoBble 3deKTbl XMMUYECKNX peakumid. Tennota obpasoBaHus,
cropaHusi.

134. Y4yeHne 0 CKOPOCTU XMMMNYECKUX PEeAKLINIA.

135. XapaKkTepucTmKa XXMAKOro COCTOSIHMS.

136. OCHOBHbIE MOHATUS XMMUYECKOW TEPMOLMHAMMUKN.

137. ONEKTPOKMHETMYECKME CBOMCTBA KOMTOMAHBIX CUCTEM.

138. CTpoeHue 1 3apsg KonnongHblx YacTtuu,.

139. YpaBHeHve BaH gep-Baanbca. PeanbHble rasbl.

140. BTopoe Havano tepmogmHamunkn. OCHoBHbIE OPMYNPOBKM.

141. MpnHuMN paboTbl TennoBon MawwuHbl. Limkn KapHo n ero KMA.

142. KnHeTnyeckme ypaBHEHNSA peakunin NeEpPBOro 1 BTOPOro nopsiaka.

143. BoicannsaHne BMB. Ctyghu. Nenu.

144. KoHCcTaHTa XMMN4YECKOro paBHOBECHUS.

145. ["a3oBble cmecun. 3akoH [JanbToHa.

146. [MoBEPXHOCTHOE HATSXKEHMNE XMAOKOCTEN. VI3mepeHne NOBEPXHOCTHOIO HATSXKEHMS.

147. OcobeHHOCTM KaTanNnUTUYECKUX peakUni.

148. IMpr13HaKN XMMNYECKOro paBHOBECHUS.

149. TepMmognHaMmmnyeckme npouecchl. AHTanbnmMs CUCTEMBI.

150. MonekynsapHo-KMHETMYECKME CBOMCTBA KONTOMAHbBIX PAacTBOPOB.

151. OcobeHHocTM pacTBopoB BMB.

152. dakTopbl BNUSAIOLLIME HA CKOPOCTb XMMUYECKMX peakuunin. 3akoH aencteust macc. ObLias
XapaKTeEPUCTUKA pacTBOPOB.

153. [aBneHne napa pa3baBneHHblx pacTBopoB. 3akoH Payns. MNpasuno BaHT-Modda




154. 3OMynbCcun, UX XxapakTepucTukKa 1 CBONCTBA

155. TennoemMKocTb BELLIECTB.

156. YyeHune 0 CKOPOCTU XMMMUYECKUX PeaKLINNA.

157. KuneHne pacTBopoB.

158. OneKkTpoaHble NOTEHUMANbl U UX M3MEPEHHME.

159. TepMmognHammnyeckme notTeHumansl.

160. dakTophbl, BNUsOLLME HA XMMUYeckoe paBHoBecue. MpuHumn Jle-Latenbe.
161. 3amep3aHne pacTBOpOB.

162. [MoHATNE 0 XMMNYECKOM CPOACTBE. YPaBHEHUE U30TEPMbl XMMUYECKOW peakumn.
163. Koarynauus. YCTon4mMBoCTb KOSINMOUOHbIX PaCTBOPOB.

164. Mpn3Hakn TBEpAOro coctosaHns. NnaBneHne n oTBepaeBaHne BeLecTB.
165. YKngkue pactBopbl U CUCTEMBI C HEOrPaHUYEHHOW PacTBOPUMOCTbLIO.

166. BsaskocTb XuakocTen. MamepeHue BA3KOCTMU.

167. ABneHne HabyxaHns BMB.

168. MepBO€e Ha4yano TepMoaANHaAMUKM.

169. Teopusi akTMBaLMM MONeKyn. QHeprust aktmeauuun. YpaBHeHne AppeHuyca.

4. MeTogmnyeckue matepuarnbl, onpegensowme npoueaypbl OLeHUBaHUA 3HAHUNA, YMEHUN,
HaBbIKOB 1 (MNK) onbiTa AEATENIbHOCTU, XapaKTepuM3yoLwWwmnx aTanbl POPMUPOBaAHMUA KOMNETEHLUN.

Mpoueaypbl OLEHMBAHUA B XO4€ W3yYeHUs OUCUMNAWHBI 3HAHWA, YMEHWA W
HaBbIKOB, XapakTepM3yLNX aTanbl POPMUPOBaAHNS KOMMNETEHLNN, PErfaMmeHTUPYTCS
NOSTIOXXEHNAMMN:

-MBIr'YWUT 2.4.03 lNonoxeHne 0 KypcoOBbIX 3K3aMeHax 1 3a4eTax;

- M BIr'YWUT 4.1.02 MNonoxeHne 0 penTUHrOBOW OLEHKEe TeKyLlen yCrneBaeMOoCTH.

[Ons oueHkn 3HaHWN, YMEHWN, HaBbLIKOB OOy4YalLWMXCa MO  AUCUMMINHE
NPUMeEHSIeTCsl penTUHroBasi cuctema. toroeas oueHka no ANCUMNIMHE onpeaenseTca
Ha OCHOBaHWM onpeaeneHus cpeaHeapudMeETUYECKOro 3Ha4YeHst 6annoB No Kaxgomy
3a4aHuio.

3ayeTt No AucuMnnuHe BbICTABNSAETCS B 3a4ETHYK BE4OMOCTb MO pe3ynbTatam
paboTbl B CceMecTpe nMocre BbIMNOMIHEHMS Bcex BuaoB Yy4dyebHon paboThl,
npeaycMOTPEHHbIX paboyer nporpammon OUCUMNMHBE (C OTMETKOM «3a4TEHO») U
nonyyYeHnn no pesynbtataM TeCTMPOBaHUA NO BCEM pa3genam AUCLUNIIMHBbI HE MeHee
60 %.

Kputepun v Wwkanbl OLEHKK:

MpoueHTHas wkana 0-100 %; oTmeTKka B cucteme

«HeyaAoBnNeTBOPUTESIbHO, YAOBETBOPUTESNIbHO, XOPOLUO, OTIINYHO»

0-59,99% - HeyoOBNETBOPUTENBHO;

60-74,99% - yooBneTBOPUTENLHO;

75- 84,99% -xopoLwuo;

85-100% - oTnn4Ho.

CtyneHT, Habpaswwnin 3a Tekylwlyto paboty B cemectpe meHee 60 %, T.K. He
BbINOMHMA BCO paboTy B ceMecTpe nO OOBLEeKkTMBHbIM npuynHam (6onesHb,
oduumanbHoe ocsBoboxageHne wu T.N.) AONyckaeTcss [[O 3a4yeTa, OdHako emy
AOMNOSTHUTENBbHO 3a4alTCs BOMPOCHl HAa cobecegoBaHnn Mo pasgenam, BbIHOCMMbIM Ha
3aver.

AtTectaums obydarwowerocs no  gucuunnvHe nposogutca B dhopme
TECTUPOBaHUA M NpegycMaTpmBaeT BO3MOXHOCTb nocnepywouwero cobecegoBaHus
(3aveta). AnddepeHumpoBaHHbIM 3a4eT NPOBOAUTCSA B BuAe TECTOBOrO 3aJaHusi Unu
cobecepoBaHnsa — Ha BbI6op obyvatoLlerocs.

MpomexyTouHoW aTtTectaumern No npodeccnoHanbHON OUCUUNINHE SABMSETCS
KypcoBasi paboTa , koTopasi BKMOYaeT B cebsi BbINOMHEHNE MPAKTUYECKOW 3agayun u
nabopaTopHOro aHanuaa , HanMcaHue NMCbMeHHON paboThbl 1 3alnTbl CBOen paboThbl B
BMAE BbICTYMNNEHUSA C AOKTAA0M M Npe3eHTaunen.




KpuTepumn oueHkn KypcoBor paboTbl (ypoBHEBaS LKana):

CtyoeHT nogpobHO ocBelwaeT [AaHHOrO SABMEeHWs pasgena  gusnyeckas u
konnoungHas xumus. MNpencraBneHbl akTyasnbHble MOOENM U 3aKOHbl, NpeacTaBlieHbl
nocrnegHve pesynbTaTbl UCCREeAOBaHUM B 3TOW obBnactu, NpuMepbl UCNOSb30BaHUSA
TEMaTMKN B MPOMbBILIMEHHBIX U XMMUYECKMX nabopartopusx. B akcnepvmeHTanbHOM
yacTmh  paboTbl  nNpuBeAEHbl  METOAMKM, pe3ynbTaTtbl  UCCNegOBaHUM  w©
npoaHanuanpoBaHbl. oaroToBneHa npeseHTauMs K 3awuTe TBOPYECKOro MNpOekTa.
HonyuieHo He 6onee 1 owmnbkn B OTBETE Ha BONPOCHI — KOTIIUYHOY.

CtyneHT noapobHO ocBellaeT AaHHOro SBMeHWs pasgena  dusnyeckas u
konnoungHaa xumus. MNpeactaBneHbl AKTyanbHble MOAENW U 3aKOHbI, NpeaCcTaBrieHbl
nocrnegHve pesynbTaTbl MCCMEeAOBaHUM B 3TOW 06nactu, NpuUMepbl UCNOSMb30BaHUS
TEMaTMKU B MPOMBILMEHHBIX U XUMUYeCKuX nabopatopusx. B npaktuyeckon 4vactu
paboTbl npuBeAeHbl METOAMKW, pe3ynbTaTbl WUCCNeaoBaHWA, NPOaHanNM3npoBaHbI
nonyyeHHole pesynbtatbl. [logroToBneHa npeseHTauMs K 3awuTe TBOPYECKOro
npoekrta. [onyuieHo He 6onee 3 owMBOK B OTBETE HA BOMPOCHI — KXOPOLLO».

CtyoeHT nogpobHO ocBelwlaeT [AaHHOrO SABMEeHWs pasgena  gusnyeckas u
konnoungHaa xumus. MNpeactaBneHbl AKTyanbHble MOAENW M 3aKOHbI, NPenCcTaBeHbl
nocrnegHve pesynbTaTbl UCCREeAOBaHUM B 3TOW obBnactu, NpuMepbl UCNOSb30BaHUSA
TEMaTMKN B MPOMBILMEHHBIX U XMMUYEcKux nabopartopusx. B npaktuyeckon yvactm
paboTbl nNpuBeAeHbl MeTOAMKM, pesynbTaTbl  uccrnegoBaHun. [loarotoBneHa
npeseHTauMs K 3awmte TBopYeckoro npoekta. [onyuweHo He 6onee 5 owunbok B
OTBeTe Ha BOMpPOChl — «yA0BNeTBOPUTENBLHO»

KypcoBasi paboTa He cogepXut OOLLYH XapakKTepUCTUKy [LaHHOro SBIEeHUs
pasgena dusmyeckaa u konnougHasa xumus. OTCYTCTBYIOT akTyaslbHble MOOEenu wu
3aKOHbl, nocrnegHue pesynbTaThl UccnegoBaHU B 3Ton  obnactu, npuMmepbl
MCNONb30BaHMA TeMaTUKM B MPOMBILWIIEHHBIX W XuMuyeckux nabopatopusax. B
NnpakTU4Yeckon 4Yactu paboTbl HEe NpMBeAEHbl METOAMKWU, pe3yrnbTaTbl UCCreLOBaHUNA. .
He noagrotoBneHa npeseHTaums K 3awmte TBOpYeckoro npoekrta. [onyuwieHo 6Gonee 5
OoWMBOK B OTBETE HA BOMPOCHI. — «KHEYAOBNETBOPUTENbHOY.



5. ManI/I].[a COOTBCTCTBUS PC3YJILTATOB 06y‘ICHI/I$[, HOKaSaTCHeﬁ, KPUTCPUCM UM KA OLICHKH

Pe3ynbTathbl 06y4eHus (Ha
OCHOBe 0006 LWEHHbLIX
KOMMeTEeHLUN)

MpeameT oueHKU
(npoaykT unun
npouecc)

Moka3aTenb oUeHKU

KpuTepuu oueHuBaHms
cpOpMMPOBAHHOCTU KOMMETEHLMN

LLikana oLeHKu

Akagemuveckas
oueHKa

(3auTeHo/He3auTeHO)

YpoBeHb 0CBOEHUA
KOMMneTeHUuuu

OK 01 Bbibupatb cnocobbl pelleHns 3agady npodecCuoHansHoOW OesTeNbHOCTU MPUMEHUTENbHO K PasfU4YHbIM - KOHTEKCTam

coBpeMeHHble cpeancTtBa MNOUCKA, n VIH(bOpMaLIVIOHHbIe TexHonormn AOnsa BbiNnoJIHEHUA 3aaay

aHanusa

M WHTepnpeTauMm uHdOpMauuu,

OK 02 WUcnonb3oBaTb

npodeccnoHanbHon pesatenbHoctTn OK 07 CopelcTBoBaTb COXPaAHEHUIO OKPYXalOLIEN Cpefbl, PeCypcocOepexeHnto, NMPUMEHsSITb 3HaHWST 00 M3MEHEHMWU
Knumarta, npuHUMnbl 6epexnuBoro npoussoacTea, 3deKTUBHO AeNCTBOBaTb B 4YpesBblvanHbiXx cuTyauusix MK 1.2 MogpepxuBatb 6ecnepeboliHyto paboTy
06opynoBaHUs, TEXHONMOMMYECKUX NUHUIA, kKomMyHUuKauui MK 1.3 OkcnnyatupoBate 060pyLoBaHMe Npu BeAEHWUM TEXHONOMMYECKOro npouecca ¢ cobnogeHnem

npaBu1 TEXHUKU ©e3onacHoOCTH

3HaTb OcBoeH
HopMaTuBHasA CryneHT otBeTUn Ha 85-100 % Bonpocos OTNNYHO (noBbILWEHHbIN
JIOKyMeHTauus YPOBEHb)
Ha MeTOAMKY BbINOSTHEHUS c 75.84.99 9% OcBoeH
MsMepeHMﬁ. OTBeThbl Ha BOMNpOCHI TYOEHT OTBETUIT Ha /9-04, ' BOMpPOCOB Xopouio (I'IOBbILIJeHI-)H:II/I

, OBEHb
OCHOBHbIE HOPMATUBHbIE N‘SL?’(‘]:T%O PesynbTatsl Tecta T ———— VSCBOEH

== - o
[IOKYMEHTbI, CtyneHT otBeTMn Ha 60-74,99 % Bonpocos o (6230Bblit YPOBEHD)
pernameHTUpyoLme —
I'IOI'pGLIJHOCjTI/I pe3yneTatos CtyneHT otBeTun Ha 0-59,99 % Bonpocos yOOBMEeTBOPUTENBH He ocsoeH
n3MepeHun; o
COBpPEMEHHbIe Ocsoen
aBTOMATU3MPOBAHHbIE S;%%i”;e ;’Lﬁ;g&”s :::eignpocu, ROMYETMN ' 5rhngHo (MOBbILLEHHbIN
MeToAbl aHanmsa YPOBEHb)
MPOMBILLNEHHBIX 1 CTyaeHT OoTBETUN Ha BCe BONPOCHI, AONYCTUI XOpOLLIO (I'IO(B):IIIE.;IJO:HHHI:IIZ
NpUpOAHbIX 0BPa3LIoB; He Gonee 3 ownbok oBEHb)
OCHOBHble MeTOobl aHanusa yp
XUMNYECKIX OB bEKTOB: CTyaeHT OTBETWI He Ha BCE BOMPOChHI, HO B TEX, | YAOBNETBOPUTENLH OcBoeH
' Ha KOTOpble Aan OTBET, He AONYCTMN OLNGKN o (6a30BbIN YpOBEHD)

MeTponorndeckne OTBeTbl Ha BONPOCHI
XapaKkTepucTnku (sawuTa
XMMUYECKUX METOOB 1a6OPATOPHBIX PesynbTathl oTBETA
aHanusa; pa6or) Ha BONpoCk
MeTponoruieckmne NeNe61-71
XapakTepUCTHKIN OCHOBHbIX CTyOeHT OTBETUN He Ha BCe BONPOCH! He He ocaoen _
B1OOB CbI/ISVIKO-XVIMVI“IeCKVIX ponyctun 6onee 5 owmMB0oK yooBneTBOpUTENibH HeJoCTaTO4HbIU
MEeTO/l0B aHanuaa; o ypoBeHb)
MeTporiornyeckne
XapakTepuUCTnKn
nabopaTtopHoro
obopygoBaHus.
YmeTb OTyeT o CTyOeHT ka4yeCTBEHHO BbINOMHUN 3agaHne 3a4TeHoO OcBoeHa

nabopaTopHbIM

nabopaTopHon paboTbl. Odopmun oT4eT B

(noBbIWEHHbIN




paboTtatb C HOpMATUBHOM TouyHocTb COOTBETCTBUM C METOAUNYECKMMUN YKa3aHUAMMN.
[OKyMeHTaLmeil Ha BbINOMHEHUS OTBETMN Ha NOCTaBMEHHbIW BONPOC Ha yPOBEHb)
. aHanusa npu cobecenoBaHu.
MeTOAMKy aHanu3a; o
BLIBUDATE ONTUMANBHLIE BbINOMHEHUMN MorpelwHocTb onpegenenns He npesblwaeT 10,0%.
P nabopaTopHon pabotam CTyAeHT He BbINONHUN 3agaHne nabopaTopHoW
TeXHU4eckne cpeacrsa n paboTbl paboTbl. He opopmun oT4eT B COOTBETCTBUM C He ocBoeHa
METOAbl NCCNEAOBAHNN; MeTOANYECKMMUN yKadaHusammn. He otBeTun Ha He 3a4TeHo (HepgocTaTOYHbBIN
OoLeHnBaTh nocTaBMNeHHbIN BONpoc Ha cobeceoBaHnN. YPOBEHB)
MeTponoruyeckmne MorpelwHocTb onpegenenns npesbiwaet 11,0%.
XapakTepUCTUKn METOONKN, CTyOeHT pelumn Bce 3aaayu, Aonyctun He Gonee 1 Ocsoen N
OTMNYHO (NoBbILLEHHBIN
oueHMBaTb oLnbkM B oTBETE YDOBEHb)
MeTporiornyeckne Ocsoen
XapakTepucTuKkum PeLleHME Keito: o CC)BUTJyMuGi:i(T pelmn Bce 3agayu, Aonyctun He 6onee 3 XOpPOLLIO (NOBbILIGHHbIIA
nabopaTtopHoro 3a0aHWiA esynbTathbl pelleHns YpOBEHb)
o6opynoBaHus. Ne 101-105 kerc-3anay (AoMaLUHAS OcBoeH
11_8 193 , pabota) CTyLeHT pelunn He Bce 3aayu, HO B TEX, Ha KOTopble | yOOBNETBOPUTENbH (6a308bIii
Aan oTBeT, He A0MNyCTUI oLWnbKM o] YPOBEHb)
He He ocsoeH
e e ot | Yaosnersopurer | (vedocraro
Aony P A o] YPOBEHbB)
MpakTu4yeckui onbIT: OcBoeH
oLleHMBaHNe COOTBETCTBUSA CrtyaneHT otBeTUn Ha 85-100 % BonpocoB OTNNYHO (noBbILLEHHBIN
MeTOAMKM 3aJadvam ypOBeHib)
aHanm3a no guanasoHy OtBeTLl Ha . OcsoeH
N3MeDSeMbIX 3HAYEHWIA 1 BONPOCHI CtypeHT otBeTun Ha 75-84,99 % sonpocos XopoLuo (noBbILLEHHBIN
P (cobeceposaHnen | PesynbTatbl OTBETOB YPOBEHb)
TOYHOCTY. ncbcepeHLMpoBaH | Ha BOMPOCHI R — OcBoeH
HbI 3a4eT) CtyneHT otBeTun Ha 60-74,99 % Bonpocos z P (6a3oBbIn
Ne 130-139 YPOBEHbB)
He
CtyaeHT otBeTWn Ha 0-59,99 % Bonpocos yOOBEeTBOPUTENBH He ocBoeH
o

OK 04 3dhhekTrBHO B3aMmopencTeoBath M paboTtaTs B konnektuee n komange OK 07 CoaenicTBoBaTb COXPaAHEHUIO OKPYXKatoLLEN cpeabl, pecypcocbepexeHuto,
NPUMEHATb 3HaHUSA 06 M3MEHEHUW KNMMaTa, NpUHUUMNBLI BepeXxnmnBoro NpousBoacTea, ahdeKTUBHO AeNCTBOBATbL B Ype3BblvanHbix cutyaumax MK 2.1 Bectu
y4YyeT pacxoga MCNosb3yeMbiX CbIpbs,

BCcnoMoratesfibHbIX MaTepuarnos,
nonydgabpukaToB (MonynpoAyKTOB) M rOTOBOW NPOAYKUMU Ha BCEX yYacTKax NPOM3BOACTBAa XMMUYECKMX BelLecTB.

3Hepropecypcos.

MK 2.2 KoHTponupoBaTb Ka4ieCTBO CbIpbA,

3HaTb

. TOCY[,apCTBEHHbIX
CTaHOapToB, TEXHUYECKNX
YCroBWiA U CTaH4apTOB
opraHv3auum Ha cbipbe U
rOTOBYH MPOAYKLMNIO;
TEOPETUYECKNX OCHOB

OTBeTbl Ha BONPOCHI

(TecT)
NeNe21-40

OcBoeH
CtyneHT otBeTUN Ha 85-100 % Bonpocos OTIIMYHO (NoBbILIEHHBI
YPOBEHb)
PesynbTathbl OcBoeH §
TecTa CryneHT oTBeTMN Ha 75-84,99 % BOnpocos XOpoLIo (noBbILLEHHbBIN
YPOBEHb)
R o yAOBNETBOPUTENbH OcsoeH
CtyaeHT otBeTUN Ha 60-74,99 % Bonpocos o (6330Bbi1 ypoBEHD)




He

CtyneHT otBeTUn Ha 0-59,99 % Bonpocos yOOBNeTBOPUTENLH He ocBoeH
o
CTyOeHT OTBETUN Ha BCE BOMPOChI, AOMYCTUIT HE OcBoeH .
6onee 1 owmnbkn B oTBETE OTNNYHO (noBbILIEHHBIA
YPOBEHb)
CTyneHT OTBETUI HA BCe BOMPOChI, JONYCTU He OcBoe .
Gonee 3 owmnBoK XOpoLuo (noBbILWEHHBIN
YPOBEHb)
CTy[eHT OTBETUI He Ha BCe BOMPOChHI, HO B TEX, HA | YAOBNETBOPUTENBH OcBoeH
OtBeTbl Ha BOMPOCH KOTOpbIE Aan OTBET, He JONYCTUN OLINGKM o (6230BbIi1 YypOBEHb)
METOZOB aHanm3a (sawmTa PesynbTathl
XMMUYECKUX BELLECTB; na6opa6Topr|x oTBeTa Ha
- aboT BOMNpPOCHI
BJSIMAHUN HapyLleHnd N9?\l972—z35 p
TEXHONOIrMYEeCcKoro pexmma He He ocBoeH
Ha pacxop cblpbs, CTyneHT OTBETUI HE Ha BCe BONPOCHI, AOMNYCTUN YAIOBNETBOPUTENLH HeJOCTaTOMHbIiA
BCMOMOraTenbHbIX Gornee 5 ownGok o YPOBEHb)
mMaTepuanos,
3HEPropecypcos.
npasun otbopa n
A
VYuetn o TPYY CTy[EeHT Ka4eCTBEHHO BLIMOMHUM 3aJaHne
npoBOAWTb aHanu3 Npob no To4yHoCTb nabopaTopHon paboTbl. Ocdopmun oTyeT B Ocsoena
CTaHAAPTHBIM METOANKAM: BbIMOSTHEHUS COOTBETCTBUM C METO/INHECKMMI YKA3AHNAMN. 3a4TeHO (NOBBILLIGHHLIA
BLINOSTHSITb PACYETBI MO aHanusa npu OTBETWI Ha NOCTaBIEHHbIN BOMNPOC Ha YPOBEH)
BbINOSTHEHUN OTyeT Mo cobecenoBaHU.
pesynbTatamM aHanm3oB; naGopaTopHOI nabopaTopHbIM MorpeliHocTk onpeaenexHus He npesbiliaeT 10,0%.
paspabaTbiBaTh paboThi pa6oTtam CTyZeHT He BbINOMHWN 3aaaHne nabopaTopHoii
MeponpudaTUg C Lenblo paboTbl. He ochopmun oTyeT B COOTBETCTBUM C He ocBoeHa
COKpallleHns1 pacxoaa MeToANYECKNMU YKa3aHnsaMu. He oTBeTun Ha He 3a4TeHo (HepocTaTOUHbIN
CbIpbsi, BCIOMOTaTebHbIX nocTaBneHHbI Bonpoc Ha cobeceoBaHUM. , YPOBEHb)
MaTepuaros, MorpelwHocTb onpeaenenunst npesbiwaeT 11,0%. e
3HEPropecypcos; CTygeHT pewwmn Bce 3agayu, gonyctun He 6ornee OTIMYHO (NOBBILLISHHLI
oTbupaThb u 1 ownbkn B oTBETE YDOBEHb)
MOArOTaBMBATSL NPODb! ANA CTygeHT pewwmn Bce 3agayu, gonyctun He 6ornee OcBoe .
aHann3oB Ha BCex y4acTkax 3 owmBoK ’ XOPOLLO (NoBbILLEHHBIN
MpON3BOACTBA XMMUHECKIX PeleHnue kevic- PesynbTtaThl YpOBEHb)
BELLIECTB; 3a0aHMit peLIeHIs Keric- CTyQeHT pelumn He Bce 3afayn, HO B TeX, Ha YOOBNETBOPUTESBH Oc?oeH
nornb3oBaTbca npubopamm Ne 106-111, 338y (HOMALLHSS KOTOpble Aarn OTBET, He AOMYCTUI OLLIMOKK o (6a30BbI YpOBEHD)
Ansi npoBeaeHns 124-126 paboTa)
Sigﬂﬁ::b.;xmhgﬁlﬂﬁim CTyOeHT pelumn He BCe 3agayn, v B TEX YTO He He ocsoeH 3
peLunn onycTun oWwnbKN MNN He peLumnn 3agayn YOOBINETBOPUTESBH (HepocTaTOYHBIN
XUMUYECKNX BELLECTB; COBCEM o YPOBEHb)

npoBOAUTbL aHanNu3 I'Ip06 no
CTaHOAPTHbLIM MEeTOoAUNKaMm.




MpakTnyecknin onbIT:
paunoHanbHOro
NCNONb30BaHNSA Cbipb4,
mMaTepuanos u
3Hepropecypcos B
COOTBETCTBUM C
HOPMaTUBHbIMU
OOKYMEHTaMW.
NpoBeAEHUSA aHanNn3oB
CbIpbsi, MaTEPUanos n
roToBOW NpoayKunn
pasnuYHbIMKU METOOAMM.

OTBeTbl Ha BONPOCHI
(cobecepoBaHveand
depeHuMpoBaHHbIN
3aver)

Ne140-155

OcBoeH

CtyneHT otBeTMn Ha 85-100 % Bonpocos OTNNYHO (noBbILWEHHbIN
YPOBEHb)
OcBoeH
CT1yneHT oTBeTUN Ha 75-84,99 % Bonpocos X0opoLuo (noBbILLEHHBIN
PesynbTathl YSOBeHb)
OBIETBOPUTENBH CBOEH
OTBETOB Ha CTyneHT oTBeTMN Ha 60-74,99 % BONpocoB YA -
BOMPOCHI o) (6a30BbIN ypoBEHb)
He
CtyneHT otBeTUn Ha 0-59,99 % Bonpocos yOOBMETBOPUTENBH He ocBoeH
o}

OK 07 CopeiictBoBaTb COXPaHEHWUIO OKPYXKalLLEen cpedbl, pecypcocbepexeHnto, NPUMEHATb 3HaHMS 00 M3MEHEeHUW KruMmata, MNPUHLMNbI OepexnmBoro
npou3BoAcTBa, 3PPEKTUBHO AeNCTBOBaTb B YpesBbldanHbix cutyauusx. MK 4.1. NMonyyaTtb npoaykTbl NpoM3BOACTBA OpraHMYeCKUX BellecTB 3afaHHOro
KonuyectBa u kKa4vectBa. K 4.2 PerynupoBaTb napameTpbl TeXHOJIOFMYECKUX MPOLIECCOB B COOTBETCTBUMU C TexHonoruyeckom kaprtom. [1K 4.3
BoinonHate TpeboBaHusA oxpaHbl Tpyda u 6es3onacHocTn Ha npoussoacTee K 4.4 PaccuntbiBaTb TEXHMKO-3KOHOMMYECKUE MoKasaTenn TEXHOMOrm4eckoro
npoLiecca npoussoacTsa opraHnyeckux sellecTs MK 4.5 OcyliecTBnaTb NraHOBYO M aBapuHY0 OCTaHOBKY 0060pyoBaHMSA Ha OCHOBE HOPMAaTMBHbIX MPaBOBbIX
aKTOB O Nnopsike NIaHOBOW 1 aBapuIAHOM OCTaHOBKM 060opyaoBaHuUs

3HaTb OcBoeH
MeTO/0B NONyYEeHNS CryneHT otBeTun Ha 85-100 % Bonpocos OTNINYHO (NoBbILIEHHBI
OpraHNYecKX BELLECTB; ygggﬁ::)
XapaKTepucTuk OTBeTbI Ha BOMPOCHI CTyneHT oTBeTMN Ha 75-84,99 % BONpOCOB X0poLIo (NOBbILLIEHHBI
NPOVN3BOAMMON NPOOYKLMHU, OBEHb)
(TecT) PesynbTaThl TecTa yp
AexonoTo SiphR NaNed1-60 CTyneHT otBeTMN Ha 60-74,99 % Bonpocos YROBNETBOPUTENBH OcaceH
BCNomMoraTtenbHbIX YA ;99 7o BOMP o (62308l yPOBEHb)
mMaTepuarnos; e
TEOPETUHECKMX OCHOB CtyneHT oTBeTUN Ha 0-59,99 % Bonpocos YOBNETBOPUTENbH He ocBoeH
XUMUKO-TEXHOOMMYECKUX )
npoLeccos; OcBoeH
OMTUMANBHLIX VOB CTyaeHT OTBETUN Ha BCE BOMPOCHI, AOMYCTUI OTANIHO (MOBBILIEHHbIiA
y He 6onee 1 ownbKkK B OTBETE
TUMNOBbIX TEXHONOMMYECKUX VSOBeHb)
MpoLeccoB NPOU3BOACTBA OTBeTbl Ha BoMpoCk CTyAeHT OTBETUN Ha BCe BONPOCHI, [0MYCTMI XOpOLLIO n OB;?UO:FTHHM
OpraH14eck1x BeLecTs (3aumra PesynbTathl oTBeTa | He 6onee 3 ownbok
TUMOBbIX CXEM n1abopaTopHeIx Ha BOMpPOCHI yposetie)
paborT) P CTyneHT OTBETUN He Ha BCE BOMPOChHI, HO B TEX, | YAOBNETBOPUTENbLH OcBoeH
perynmposaHuns NeNe86-100 Ha KOTOpble Aan oTBeT, He AONYCTUN OLNBKK 0 (6a30BbI ypoBeHb)
napameTpoB XMMUKO- e He ocBOGH
TEXHONOIN4ecknx C;fg:;;ggi;ﬁ”;gﬁ;&ie Bonpockl, YAOBNETBOPUTENbH HeoCTaTOuHbIN
npoLeccos. Aory o YPOBEHb)
YwmeTb OtyeTt no CTyLeHT Ka4yeCTBEHHO BLIMOSHWI 3a4aHue OcBoeHa
TouHoCTb Y, ; 3a4TeHO
NPUMEHATL 3HAHWUA nabopaTopHbIM nabopatopHoit paboTbl. OopMun oT4eT B (NoBbILEHHbIN
TEOPETUYECKUX OCHOB BbIMOMHEHNS paboTtam COOTBETCTBUM C METOAMYECKUMU YKAZAHMSMU. YpOBEHb)




XUMUKO-TEXHOITOITMYECKNX

aHanuaa npu

OTBeTUN Ha NOCTaBMNEHHbIVA BOMPOC Ha

NPOLIECCOB NPOM3BOACTBA BbIMOSTHEHUN cobecenoaHu. NorpewHOCTL onpeaeneHus He
OpraHNYECKUX BELLECTB; nabopaTopHoi npesbiwaet 10,0%. i
0BOCHOBBIBATL NAPaMeTpbi paboThbl CTyOeHT He BbINOMHUI 3agaHme nabopatopHom
paboTbl. He ochopmun oTyeT B COOTBETCTBUM C He ocBoeHa
TEXHONOrM4eCcKoro MEeTOANYECKNMI YKa3aHnsiMu. He oTeeTun Ha He 3a4TeHo (HegoCTaTOuHbIN
npouecca c Lienbto NnocTaBreHHbI BONPOC Ha cobecenoBaHnm. YPOBEHb)
nony4enusa KOHEYHOro MorpelwwHocTb onpegenenns npesbiwaet 11,0%.
nponykTa 3aflaHHoro CTyaOeHT pelumn Bce 3agaudv, AOMNyCTUn He Ocsoen o
KONMM4yecTBa 1 KayecTsa. Gonee 1 oWNBKM B OTBETE OT/IN4HO (noBbILLEHHbII?
CHUMaTb NOKa3aHus yggsgg:)
NpnbopoB 1 OLEHNBATL CTyOeHT pelumn Bce 3agaydv, AOnyCcTUn He XOPOLLIO (NOBbILIGHHbIIA
[OCTOBEPHOCTb 6onee 3 ownbok YPOBEHb)
MHbopmaLm; CTyQeHT pelunn He Bce 3aauyu, HO B TeX, Ha YyOOBNETBOPUTESBH OcBoeH
perynmposatk 1 BECTU PeLueHve kenc- J— KOTOpble [an OTBET, HE AOMYCTUI OLLMGKY ) (6a30BbIN YPOBEHD)
TEXHOII0rnM4YecKknn npouecc 3agaHun eLIeHUR KelC-3anay
Ha ONTUMaribHbIX YCNOBUSIX Ne 112-117, ZJ,OMaLUHHFI paGoTa)
Mo nokasaHuam npubopos B 125-129
COOTBETCTBUM C 5 CTyZeHT peLuns He BCe 3afauv, U B TeX YTO He He oceoeH
TEXHOJIOrM4eCcKon KapTou; peLunn JonycTMI OWMOKU UK He peLunn 3ajayn | yaoBreTBOpUTENbH (HepocTaTOYHbIN
BbIABNATbL, aHannaMpoBaTb CoBCEM o} YPOBEHb)
7 YCTpaHATb NPUYNHbI
OTKMOHEHUN oT HOpM
TEXHOMNOIMYECKOro pexmnma.
MpakTuyeckum onbIT: OcBoeH
MOMy4YeHUsi OPraHNYecKnx CryneHT otBeTun Ha 85-100 % BonpocoB OTINYHO (NOBbILWEHHBIN
BELLECTB. o ygzsggb)
TBETbl HA BOMPOCHI BOEH
ﬁe'g'ezzgo-r::HC%J-(;?F;M;TGC?;TA); (co6eceAOBaH.,.Zn.,.¢ P CtypeHT otBeTun Ha 75-84,99 % sonpocos XOopoLuo (NoBbILLEHHBIN
pou o M depeHLMPOBaHHbIN esynerarel YPOBEHb)
C TEeXHOSI0rM4YeCcKkom KapTou; saver) OTBETOB Ha BOMPOCHI 499 9 YyOOBNETBOPUTESBH OcBoeH
paboThi G Ne156-169 CtyneHT otBeTun Ha 60-74,99 % Bonpocos A (6330BbIl1 YpOBEHb)
TEXHOMNOMMYeCKNMun He
cxXxemamu Npon3BoAcTBa CtyaeHT otBeTwn Ha 0-59,99 % Bonpocos yOOBMeTBOPUTENbH He ocBoeH
o}

OpraHn4ecknx BeLlecTB




	Расчет количества растворенного вещества:Мr(Al2(SO4)3) = 342,15 г/моль
	m (Al2(SO4)3)= 0,5 М x 0,093 л x 342,15 г/моль = 15,87 г
	Расчет нормальности раствора:
	Нормальность раствора - это количество эквивалентов растворенного вещества в литре раствора.
	Cm раствора (Al2(SO4)3) = 0,5 М.
	Сульфат алюминия является двухзарядным катионом Al3+ и анионом SO42-. Один моль сульфата алюминия содержит два эквивалента Al3+ и один эквивалент SO4 2-.
	Таким образом, нормальность раствора сульфата алюминия будет равна половине его молярности, то есть 0,25 Н.
	Cколько граммов растворенного вещества содержится в 250 см3 0,1 М раствора хлорида кальция? Какова нормальность этого раствора?
	Ответ: 2,775 г, 0,05 н
	Решение:
	Расчет количества растворенного вещества: Мr(CaCl2)= 110,98 г/моль
	m (CaCl2)= 0,1 М x 0,250 л x 110,98 г/моль = 2,775 г
	Расчет нормальности раствора:
	CaCl2 является двухзарядным катионом Ca2+ и анионом Cl-. Один моль хлорида кальция содержит два эквивалента Ca2+ и два эквивалента Cl-.
	Таким образом, нормальность раствора хлорида кальция будет равна половине его молярности, то есть 0,05 Н.
	Сколько граммов растворенного вещества содержится в 75 см3 0,2 М раствора серной кислоты? Какова нормальность этого раствора?
	Ответ: 1,4712 г. 0,2 H
	Решение:
	Расчет количества растворенного вещества: Мr (H2SO4) = 98,08 г/моль
	m (H2SO4)= 0,2 М x 0,075 л x 98,08 г/моль = 1,4712 г
	Расчет нормальности раствора:
	Cm(H2SO4) = 0,2 М.
	Серная кислота является двухзарядным катионом H+ и анионом SO4 2-. Один моль серной кислоты содержит два эквивалента H+ и один эквивалент SO4 2-.
	Таким образом, нормальность раствора серной кислоты будет равна его молярности, то есть 0,2 Н.
	Какой объем занимает 5 моль гелия при 20 градусах Цельсия и давлении 101325 Па?
	Решение: Начнем с определения объема гелия, используя уравнение состояния идеального газа:
	PV = nRT
	где P = 101325 Па, V - неизвестный объем, n = 5 моль, R = 8,31 Дж/(моль·К) - универсальная газовая постоянная, а T = 20 °C + 273,15 = 293,15 К - абсолютная температура гелия. Решив уравнение, мы получим:
	V = nRT/P = (5 моль * 8,31 Дж/(моль·К) * 293,15 К) / 101325 Па = 0,12 м³
	Какое давление будет углекислого газа, занимающего объем 50 литров при 25 градусах Цельсия, если в нем содержится 0,1 моль газа?
	Решение: Начнем с определения давления углекислого газа, используя уравнение состояния идеального газа: PV = nRT
	где P - неизвестное давление, V = 50 л, n = 0,1 моль, R = 8,31 Дж/(моль·К) - универсальная газовая постоянная, а T = 25 °C + 273,15 = 298,15 К - абсолютная температура газа. Решив уравнение, мы получим:
	P = nRT/V = (0,1 моль * 8,31 Дж/(моль·К) * 298,15 К) / 50 л = 4,96 * 10^3 Па
	Ответ: Углекислый газ, занимающий объем 50 литров при 25 градусах Цельсия и содержащий 0,1 моль газа, будет иметь давление 4,96 * 10^3 Па.
	Какое количество вещества гелия нужно, чтобы заполнить баллон объемом 20 литров при 25 градусах Цельсия и давлении 200 кПа?
	Решение: Начнем с определения количества вещества гелия, используя уравнение состояния идеального г аза:
	PV = nRT
	где P = 200 кПа = 200 000 Па, V = 20 л, R = 8,31 Дж/(моль·К) - универсальная газовая постоянная, а T = 25 °C + 273,15 = 298,15 К - абсолютная температура гелия. Мы не знаем значение n, поэтому мы можем переписать уравнение как:
	n = PV / RT
	n = (200 000 Па * 20 л) / (8,31 Дж/(моль·К) * 298,15 К) = 160 г / (Дж/К)
	Ответ: Чтобы заполнить баллон объемом 20 литров при 25 градусах Цельсия и давлении 200 кПа, необходимо использовать 160 гелия в молях.
	Какой объем будет занимать 1 кг водорода при нормальных условиях
	Решение:
	При нормальных условиях температура составляет 0 градусов Цельсия, а давление - 1 атмосферу (101 325 Па). Для решения этой задачи мы можем использовать уравнение состояния идеального газа: PV = nRT
	где P = 1 атмосфера = 101 325 Па, V - неизвестный объем, n - количество вещества, R - универсальная газовая постоянная (8,31 Дж/(моль·К)), а T = 0 градусов Цельсия + 273,15 = 273,15 К - абсолютная температура газа.
	Мы также знаем, что масса 1 моля водорода равна примерно 1 грамму, или 0,001 кг. Следовательно, количество вещества n, равное 1 кг, будет равно:
	n = m / M
	где m = 1 кг, а M - молярная масса водорода (примерно 0,001 кг/моль). Подставляем значения:
	n = 1 кг / 0,001 кг/моль = 1000 моль
	Теперь мы можем найти объем V:
	V = nRT / P = (1000 моль * 8,31 Дж/(моль·К) * 273,15 К) / 101 325 Па = 22,4 м³
	Ответ: 1 кг водорода при нормальных условиях занимает объем примерно 22,4 м³.
	До какой температуры нужно охладить воздух, чтобы при давлении 1,255*10^5 Па он занял объем 150 дм3, если при температуре 10 градусов цельсия и давлении 9,684*10^4 Па его объем 275 дм3?
	Решение:
	Для решения этой задачи мы можем использовать закон Бойля-Мариотта, который гласит, что при неизменной массе газа и постоянном количестве вещества его давление и объем обратно пропорциональны при постоянной температуре: P1V1 = P2V2
	где P1 и V1 - изначальное давление и объем газа, а P2 и V2 - новое давление и объем, которое мы хотим найти.
	Мы можем начать с того, чтобы найти начальное давление P1. Мы знаем, что при температуре 10 градусов Цельсия и объеме 275 дм³ его давление составляет 9,684*10^4 Па. Подставляем значения:
	P1 * 275 дм³ = (9,684*10^4 Па) * 275 дм³
	P1 = (9,68410^4 Па) * 275 дм³ / 275 дм³ = 9,68410^4 Па
	Теперь мы можем использовать уравнение Бойля-Мариотта для нахождения нового объема V2:
	P1V1 = P2V2
	(9,68410^4 Па) * (275 дм³) = (1,25510^5 Па) * V2
	V2 = (9,68410^4 Па) * (275 дм³) / (1,25510^5 Па) = 212,17 дм³
	Таким образом, новый объем воздуха при давлении 1,255*10^5 Па будет составлять 212,17 дм³. Нам нужно найти температуру, при которой это произойдет. Мы можем использовать закон Шарля, который утверждает, что объем газа при постоянном давлении пропорционален его температуре:
	V1 / T1 = V2 / T2
	где V1 и T1 - изначальный объем и температура газа, а V2 и T2 - новый объем и температура.
	Мы можем переписать это уравнение, чтобы решить для T2:
	T2 = T1 * V2 / V1
	Подставляем значения:
	T2 = (10 градусов Цельсия + 273,15) * 212,17 дм³ / 150 дм³ = 357,2 К
	Ответ: необходимо охладить воздух до температуры около 84 градусов по Цельсию (357,2 К), чтобы при давлении 1,255*10^5 Па он занимал объем 150 дм³.
	При давлении 101325 Па и температуре 20 градусов Цельсия объем газа составляет 50 литров. Какой будет температура газа, если его объем увеличился до 75 литров при давлении 101325 Па?
	Решение:
	Для решения задачи воспользуемся уравнением состояния идеального газа:
	pV = nRT
	где p - давление газа, V - его объем, n - количество вещества (в молях), R - универсальная газовая постоянная, T - абсолютная температура.
	Перейдем от обычных единиц измерения к СИ:
	p = 101325 Па
	V1 = 50 / 1000 м³ = 0,05 м³
	V2 = 75 / 1000 м³ = 0,075 м³
	n = m/M, где m - масса газа, M - молярная масса вещества
	R = 8,31 Дж/(моль*К)
	Поскольку в условии не указана молярная масса газа, будем считать, что это идеальный газ водорода, тогда M = 2 г/моль.
	Таким образом, мы знаем все параметры уравнения состояния идеального газа, кроме температуры T2, которую и нужно найти. Для этого выразим ее из уравнения: T2 = pV2/(nR)
	T2 = (101325 Па * 0,075 м³)/(1 кг * моль/2 * 8,31 Дж/(моль*К))
	T2 = 381,1 К
	Ответ: Температура газа будет равна 381,1 К.
	при 250 градусов цельсия объем газа составлял 400 м3. Каким станет объем газа при 100 градусах цельсия, если давление остается постоянным?
	Решение:
	Для решения этой задачи можно использовать закон Гей-Люссака, который утверждает, что при постоянном давлении объем газа прямо пропорционален его температуре в абсолютных единицах. Формула, которую можно использовать для решения задачи, выглядит следующим образом: V1 / T1 = V2 / T2
	где V1 - исходный объем газа, T1 - исходная температура газа, V2 - искомый объем газа, T2 - искомая температура газа.
	В нашем случае, мы знаем, что при 250 градусах Цельсия (то есть при 523,15 К) объем газа составлял 400 м3. При 100 градусах Цельсия температура равна 373,15 К, и мы должны найти, каким станет объем газа при этой температуре.
	Тогда подставим известные значения в формулу и решим ее относительно V2:
	V2 = V1 x T2 / T1
	V2 = 400 м3 x 373,15 К / 523,15 К = 285,8 м3
	Ответ: При 100 градусах Цельсия объем газа составит 285,8 м3
	Решение:
	Решение:
	Идеальная машина Карно работает в интервале температур 927 и 127 0С и производит 93,02 кДж работы за цикл. Определить количество теплоты, сообщаемое машине и отдаваемое ею за этот же цикл.
	Решение:
	Эффективность идеальной машины Карно выражается формулой:
	η = 1 - T2/T1
	где η - эффективность машины, T1 - температура верхнего резервуара, T2 - температура нижнего резервуара.
	Таким образом, эффективность машины Карно в данном случае:
	η = 1 - 400/1200 = 0,6667
	Количество теплоты, сообщаемое машине:
	Q1 = W/η = (93,02 × 10^3)/0,6667 = 139 525 Дж = 139,525 кДж
	Количество теплоты, отдаваемое машиной:
	Q2 = Q1 - W = 139,525 - 93,02 × 10^3 = 46,505 кДж
	Ответ:
	Количество теплоты, сообщаемое машине (Q1) = 139,525 кДж
	Количество теплоты, отдаваемое машиной (Q2) = 46,505 кДж
	Решение:
	Решение:
	Для решения данной задачи необходимо воспользоваться формулой для криоскопической постоянной: ΔT = K · m · i,
	где ΔT - понижение температуры замерзания раствора, K - криоскопическая постоянная растворителя (для бензола K = 5,12 °C·кг/моль), m - молярная концентрация раствора, i - вант-Гоффов коэффициент, равный 1 для некоторых органических соединений, включая камфору.
	Для определения молярной массы камфоры можно воспользоваться формулой:
	m = (m / ΔT) / n,
	где m - масса растворителя (бензола), n - количество вещества камфоры.
	Сначала необходимо найти молярную концентрацию раствора камфоры:
	m = 30 г,
	m = 0,22 г,
	ΔT = 5,5 - 5,26 = 0,24 °C.
	Тогда m = (0,22 г / 152,23 г/моль) / 0,03 кг = 0,0483 моль/кг,
	где 152,23 г/моль - молярная масса камфоры.
	Подставляем значения в формулу для ΔT: 0,24 °C = 5,12 °C·кг/моль · 0,0483 моль/кг,
	откуда получаем: n = 0,0483 моль/кг / 5,12 °C·кг/моль = 0,0094 моль.
	Используем формулу для молярной массы:
	m = (30 г / 0,24 °C) / 0,0094 моль = 130,14 г/моль.
	Относительная ошибка в определении молярной массы:
	(130,14 г/моль - 152,23 г/моль) / 152,23 г/моль × 100% = -14,5%.
	Ответ: криоскопически молярная масса камфоры равна 130,14 г/моль, относительная ошибка ее определения составляет -14,5%.
	Решение:
	Для решения этой задачи нам нужно определить, у какого раствора мольное осмотическое давление больше, используя формулу Вант-Гоффа: Π = iMRT
	где Π - мольное осмотическое давление, i - коэффициент взаимодействия, M - молярность раствора, R - универсальная газовая постоянная, T - температура в кельвинах.
	Поскольку масса растворенных веществ одинакова для обоих растворов, молярность каждого раствора будет зависеть только от их молекулярных масс.
	Молярная масса фенола C6H5OH равна 94 г/моль, а мочевины CO(NH2)2 равна 60 г/моль.
	Таким образом, молярность обоих растворов будет различаться. Чтобы найти отношение мольных осмотических давлений, необходимо вычислить их для каждого раствора.
	Для раствора фенола:M = m/M = 1/94 = 0,0106 моль/л
	Для раствора мочевины: M = m/M = 1/60 = 0,0167 моль/л
	Мы предполагаем, что температура обоих растворов одинакова, поэтому можем использовать одну и ту же температуру T в формуле.
	Теперь мы можем вычислить мольные осмотические давления для каждого раствора:
	Для раствора фенола:
	Π1 = iM1RT = (1)(0,0106)(0,0821)(T) = 0,0087T атм
	Для раствора мочевины:Π2 = iM2RT = (1)(0,0167)(0,0821)(T) = 0,0137T атм
	Отношение мольных осмотических давлений:
	Π2/Π1 = (0,0137T)/(0,0087T) = 1,57
	Таким образом, осмотическое давление раствора мочевины CO(NH2)2 больше, чем фенола C6H5OH, в 1,57 раз.
	Рассчитайте время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,30·103 мм осядут в воде на дно стакана высотой 30 см. Плотность воды 1000 кг/м3, вязкость - 1·10-3Па·с. Дисперсная фаза BaCO3 Плотность дисперсной фазы -3500 кг/м3
	Решение:
	Для решения данной задачи необходимо использовать закон Стокса, который описывает скорость осаждения частицы в жидкости. Согласно этому закону, скорость осаждения (V) частицы определяется по формуле:
	V = (2/9) * (p - p0) * g * r^2 / n,
	где p - плотность частицы, p0 - плотность жидкости, g - ускорение свободного падения, r - радиус частицы, n - коэффициент вязкости жидкости.
	Для нахождения времени (t) осаждения частицы нужно поделить высоту стакана на скорость осаждения: t = h / V,
	где h - высота стакана.
	Теперь подставим все данные в формулы:
	V = (2/9) * (3500 - 1000) * 9.81 * (0.30 * 10^-3)^2 / (1 * 10^-3) = 2.75 * 10^-6 м/с.
	t = 0.3 / 2.75 * 10^-6 = 109090 секунд, или около 30 часов.
	Таким образом, частицы дисперсной фазы радиуса 0,30 мм осадятся на дно стакана высотой 30 см за примерно 30 часов.
	Определите время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,20·103 мм осядут в воде на дно стакана высотой 30 см. Плотность воды 1000 кг/м3, вязкость - 1·10-3Па·с. Дисперсная фаза Fe(OH)3 Плотность дисперсной фазы - 4430 кг/м3
	Решение:
	Для решения задачи используем закон Стокса, который определяет скорость движения частиц в жидкости при их оседании: v = (2/9) * (r^2) * (ρp - ρf) * g / η
	где v - скорость оседания частицы r - радиус частицы, ρp - плотность частицы
	ρf - плотность жидкости, g - ускорение свободного падения
	η - коэффициент вязкости жидкости
	Сначала переведем радиус частиц из миллиметров в метры: r = 0,20•10^-3 м
	Затем подставим значения в формулу:
	v = (2/9) * (0,20•10^-3 м)^2 * (4430 кг/м^3 - 1000 кг/м^3) * 9,8 м/c^2 / (1•10^-3 Па•с)
	v ≈ 4,92•10^-6 м/c
	Теперь можно определить время, за которое частицы оседают на дно стакана высотой 30 см.
	Для этого воспользуемся формулой связи пройденного пути, времени и скорости:
	s = v * t
	где s - пройденный путь,
	t – время,
	v - скорость
	Так как частицы оседают на дно стакана высотой 30 см, то пройденный путь равен высоте стакана: s = 0,30 м
	Подставим известные значения и решим уравнение относительно времени:
	t = s / v
	t = 0,30 м / 4,92•10^-6 м/c, t ≈ 61016 с ≈ 16,95 ч,
	Ответ: частицы дисперсной фазы радиуса 0,20•10^3 мм оседают на дно стакана высотой 30 см примерно за 16,95 ч.
	Найти время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,25·103 мм осядут в воде на дно стакана высотой 30 см. Плотность воды 1000 кг/м3, вязкость - 1·10-3Па·с. Дисперсная фаза BaSO4 Плотность дисперсной фазы -4500 кг/м3
	Решение:
	В начальный момент времени все частицы находятся в верхней точке стакана и имеют потенциальную энергию, которая будет преобразована в кинетическую энергию при движении вниз. При движении в воде на частицы начинает действовать сила сопротивления, которая тормозит их движение. Равновесное значение скорости движения частиц будет достигнуто тогда, когда сила сопротивления будет равна силе тяжести частиц.
	По закону Стокса для определения скорости оседания частицы в жидкости имеем:
	v = (2/9)*(ρ_д-ρ_ж)gr^2 / η,
	где: g - ускорение свободного падения, g = 9,81 м/с^2.
	Ускорение свободного падения не зависит от свойств среды, поэтому для всех частиц оно будет одинаковым. Следовательно, скорость оседания будет зависеть только от размера и плотности частиц, а также от вязкости среды.
	Чтобы определить время, за которое частицы дойдут до дна стакана, нужно учесть, что при движении вниз скорость частиц будет увеличиваться, пока сила сопротивления не станет равна силе тяжести. Затем скорость останется постоянной до тех пор, пока частицы не достигнут дна. Таким образом, время T, за которое частицы оседают на дно, можно вычислить по формуле:
	T = h / v,
	где h - высота стакана.
	Подставляя значение скорости оседания, получаем:
	T = (9/2)*(η/((ρ_д-ρ_ж)gr^2))*h
	Подставляя числовые значения, получим:
	T = (9/2)*(1•10^(-3) Па•с / ((4500 - 1000) кг/м^3 * 9,81 м/с^2 * (0,25•10^(-3) м)^2)) * 0,3 м = 2425,3 с ≈ 40 мин
	Таким образом, время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,25•10^(-3) мм оседают на дно стакана высотой 30 см, составляет около 40 минут.
	Рассчитайте время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,30·103 мм осядут в воде на дно стакана высотой 30 см. Плотность воды 1000 кг/м3, вязкость - 1·10-3Па·с. Дисперсная фаза PbI2 Плотность дисперсной фазы -6160 кг/м3
	Решение:
	Для решения данной задачи воспользуемся уравнением Стокса, которое описывает закон оседания маленьких сферических частиц в жидкости:
	v = (2/9) * (r^2) * (p1 - p2) * g / n
	где v - скорость оседания
	r - радиус частицы, p1 - плотность частицы, p2 - плотность жидкости
	g - ускорение свободного падения
	n - коэффициент вязкости жидкости
	Для начала необходимо перевести радиус частицы в метры:
	r = 0,30 • 10^-3 мм = 0,30 • 10^-6 м
	Теперь подставим известные значения:
	v = (2/9) * (0,30 • 10^-6 м)^2 * (6160 кг/м^3 - 1000 кг/м^3) * 9,81 м/с^2 / (1 • 10^-3 Па•с)
	v ≈ 3,91 • 10^-7 м/с
	Для вычисления времени, за которое частицы оседают на дно стакана, воспользуемся формулой для расстояния, пройденного свободно падающим телом:
	h = (1/2) * g * t^2
	где h - высота, на которую поднимется тело за время t
	g - ускорение свободного падения
	В нашем случае частицы оседают на дно стакана, поэтому h = 0,3 м. Решим уравнение относительно t:
	t = sqrt(2h/g) ≈ sqrt(2 * 0,3 м / 9,81 м/с^2) ≈ 0,244 с
	Таким образом, время, за которое частицы дисперсной фазы PbI2 радиуса 0,30•10-3 мм оседают на дно стакана высотой 30 см, составляет примерно 0,244 с.
	Определите время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,35·103 мм осядут в воде на дно стакана высотой 30 см. Плотность воды 1000 кг/м3, вязкость - 1·10-3Па·с. Дисперсная фаза PbF2 Плотность дисперсной фазы -83700 кг/м3
	Решение:
	Для решения задачи воспользуемся законом Стокса, который описывает скорость осаждения сферических частиц в жидкости под действием силы тяжести:
	v = (2/9) * (p_p - p_l) * g * r^2 / eta,
	где v - скорость осаждения, p_p - плотность частиц дисперсной фазы, p_l - плотность жидкости (воды), g - ускорение свободного падения, r - радиус частиц, eta - вязкость жидкости.
	Из условия задачи известны: r = 0,35•10^-3 м, p_p = 83700 кг/м^3, p_l = 1000 кг/м^3, h = 30 см = 0,3 м, eta = 1•10^-3 Па•с, g = 9,81 м/с^2.
	Для определения времени осаждения частиц на дно стакана вычислим скорость осаждения по формуле Стокса:
	v = (2/9) * (p_p - p_l) * g * r^2 / eta = (2/9) * (83700 - 1000) * 9,81 * (0,35•10^-3)^2 / (1•10^-3) ≈ 4,4•10^-5 м/с.
	Заметим, что скорость осаждения не зависит от высоты стакана, поэтому для определения времени осаждения на дно стакана можно использовать формулу равноускоренного движения: h = 1/2 * g * t^2, где t - время осаждения.
	Решая эту формулу относительно t, получим:
	t = sqrt(2 * h / g) = sqrt(2 * 0,3 / 9,81) ≈ 0,24 с.
	Таким образом, время, за которое частицы дисперсной фазы радиуса 0,35•10^-3 м осядут на дно стакана высотой 30 см, составляет около 0,24 с.
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